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Technicka data

Typ
Napéti
Otacky naprazdno:

Maximalni kroutici moment:

Skli¢idlo - rozsah upinani
Vruty do dfeva @ max.:
Vrténi @ max.:

1. rychlost
2. rychlost

do kovu
do dfeva

Vieteno se zavitem pro sklicidlo

Hmotnost bez akumulétor(

Nabijecka:

Typ

Napéti vstupni
Kmitocet

Prikon

Napéti vystupni
Proud nabijeci
Doba nabijeni
Hmotnost

Trida ochrany
Akumulator:
Typ

Napéti

Typ ¢lanka
Kapacita
Teplota nabijeni
Nabijeci ¢as

Monitorovani teploty nabijeni

Hmotnost

AP 14 LI
14,4 V=
Li-lon

2,0 Ah

0-45 °C

cca. 30 min
termistorem
0,43 kg

*V zdvislosti na druhu a kapacité nabijeného akumuldtoru!

ASV 14-2A ASV 18-2A

14,4V= 18,0V=

0-460 min’ 0-460 min™

0-1 600 min™' 0-1 600 min™

54 Nm 60 Nm

1,5-13 mm 1,5-13 mm

7 mm 8 mm

13 mm 13 mm

35 mm 40 mm

1/2"-20 UNF 1/2"-20 UNF

1,25 kg 1,4 kg

AN-UNI C

110-240V

50-60 Hz

80-100 W

16,6-20,7 V=

4 A

cca. 30-60 min*

0,7 kg

/@
AP14LU AP 18LI AP 18LU
14,4 V= 18,0V= 18,0V=
Li-lon Li-lon Li-lon
4,0 Ah 2,0 Ah 4,0 Ah
0-45 °C 0-45 °C 0-45 °C
cca. 60 min cca. 30 min cca. 60 min
termistorem termistorem termistorem
0,67 kg 0,52 kg 0,80 kg




Cesky

Vseobecné bezpecnostni pokyny
VYSTRAHA! Piectéte si viechny bezpeénostni poky-
ny a cely navod. NedodrZeni veskerych ndsledujicich
pokynli mize vést k urazu elektrickym proudem,

ke vzniku poZdru a/nebo k vdznému zranéni osob.

Uschovejte veskeré pokyny a navod pro budouci pouZiti.

Vyrazem ,elektrické nafadi” ve viech déle uvedenych vystraznych

pokynech je mysleno elektrické nafadi napajené (pohyblivym pfi-

vodem) ze sité, nebo néfadi napéjené z baterii (bez pohyblivého
privodu).

1) Bezpecnost pracovniho prostiedi

a) Udrzujte pracovisté v Cistoté a dobie osvétlené. Neporddek

b) Nepouzivejte elektrické nafadi v prostiedi s nebezpeéim
vybuchu, kde se vyskytuji hoflavé kapaliny, plyny nebo
prach. V elektrickém ndradi vznikaiji jiskry, které mohou zapad-
lit prach nebo vypary.

c) PFi pouzivani elektrického naradi zamezte pristupu déti
a dalsich osob. Budete-li vyrusovdni, mizete ztratit kontrolu
nad provddénou cinnosti.

2) Elektricka bezpecnost

a) Vidlice pohyblivého privodu elektrického naradi musi
odpovidat sitové zasuvce. Nikdy jakymkoli zplisobem ne-
upravuijte vidlici. S nafadim, které ma ochranné spojeni
se zemi, nikdy nepouzivejte Zzadné zasuvkové adaptéry.
Vidlice, které nejsou znehodnoceny Upravami, a odpovidajici
zdsuvky omezi nebezpeci urazu elektrickym proudem.

b) Vyvarujte se dotyku téla s uzemnénymi predméty, jako
napf. potrubi, télesa ustfedniho topeni, sporaky a chlad-
nicky. Nebezpeci urazu elektrickym proudem je vétsi, je-li
vase télo spojeno se zemi.
Nevystavujte elektrické naradi desti, vlhku nebo mokru.
Vnikne-li do elektrického ndradi voda, zvysuje se nebezpeci
arazu elektrickym proudem.
d) Nepouzivejte pohyblivy pfivod k jinym tGcelim. Nikdy ne-
noste a netahejte elektrické naradi za pfivod ani nevytr-
havejte vidlici ze zasuvky tahem za pfivod. Chrarite pfivod
pred horkem, mastnotou, ostrymi hranami a pohybujicimi
se ¢astmi. Poskozené nebo zamotané privody zvysuji nebez-
peci urazu elektrickym proudem.

Je-li elektrické naradi pouzivano venku, pouzivejte pro-
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dluzovaci pfivod vhodny pro venkovni pouziti. PouZivdni

prodluZovaciho pfivodu pro venkovni pouziti omezuje nebez-

peci drazu elektrickym proudem.

Pouziva-li se elektrické naradi ve vlhkych prostorech, po-

uzivejte napajeni chranéné proudovym chrani¢cem (RCD).

Pouzivdni RCD omezuje nebezpeci urazu elektrickym prou-

dem.

3) Bezpecnost osob

a) P¥i pouzivani elektrického naradi budte pozorni, vénujte
pozornost tomu, co pravé délate, soustiedte se a stfizlivé
uvazujte. Nepracujte s elektrickym naradim, jste-li unave-
ni nebo jste-li pod vlivem drog, alkoholu nebo Iéki. Chvil-
kovd nepozornost pfi pouzivdni elektrického ndradi mize
vést k vaznému poranéni osob.

b) Pouzivejte ochranné pomicky. Vzdy pouzivejte ochranu

f)
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oéi. Ochranné pomdicky jako napf. respirdtor, bezpecnostni

obuv s protiskluzovou tpravou, tvrdd pokryvka hlavy nebo
ochrana sluchu, pouZivané v souladu s podminkami prdce,
snizuji nebezpeci poranéni osob.

Vyvarujte se netimysiného spusténi. Ujistéte se, zda je spi-
nac pifi zapojovani vidlice do zasuvky a/nebo pfi zasouvani
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baterii ¢i pFi pfenaseni nafadi vypnuty. Prendseni ndradi

s prstem na spinaci nebo zapojovadni vidlice ndfadi se zapnu-
tym spinacem mdze byt pricinou nehod.

d) Pted zapnutim nafadi odstrarite vSechny sefizovaci nastro-
je nebo klice. Sefizovaci ndstroj nebo klic, ktery ponechdte
pripevnén k otdcejici se Cdsti elektrického ndradi, muze byt
pric¢inou poranéni osob.

e) Pracujte jen tam, kam bezpecné dosahnete. Vzdy udrzujte

stabilni postoj a rovnovahu. Budete tak lépe oviddat elek-

trické ndradi v nepredvidanych situacich.

Oblékejte se vhodnym zpilisobem. Nepouzivejte volné odé-

vy ani Sperky. Dbejte, aby vase vlasy, odév a rukavice byly

dostatecné daleko od pohybujicich se &asti. Volné odévy,

Sperky a dlouhé vlasy mohou byt zachyceny pohybujicimi se

cdstmi.

g) Jsou-li k dispozici prostfedky pro pfipojeni zafizeni k od-
savani a sbéru prachu, zajistéte, aby takova zafizeni byla
pfipojena a spravné pouzivana. Pouziti téchto zafizeni muze
omezit nebezpeci zpusobend vznikajicim prachem.

4) Pouzivani elektrického naradi a péce o né

a) Nepretézujte elektrické naradi. Pouzivejte spravné naradi,
které je urcené pro provadénou praci. Sprdvné elektrické
ndradi bude Iépe a bezpecnéji vykondvat prdci, pro kterou
bylo konstruovdno.

b) Nepouzivejte elektrické naradi, které nelze zapnout a vy-
pnout spinacem. Jakékoli elektrické ndradi, které nelze ovld-
dat spinacem, je nebezpecné a musi byt opraveno.

¢) Odpojujte nafadi vytazenim vidlice ze sitové zasuvky a/
nebo odpojenim baterii pfed jakymkoli sefizovanim, vy-
ménou prislusenstvi nebo pred uloZzenim nepouzivaného
elektrického naradi. Tato preventivni bezpecnostni opatreni
omezuji nebezpeci nahodilého spusténi elektrického ndradi.

d) Nepouzivané elektrické naradi ukladejte mimo dosah déti

a nedovolte osobam, které nebyly seznameny s elektric-

kym naradim nebo s témito pokyny, aby nafadi pouzivaly.

Elektrické ndradi je v rukou nezkusenych uzivatelti nebezpec-

né.

Udrzujte elektrické naradi. Kontrolujte sefizeni pohybuji-

cich se casti a jejich pohyblivost, soustfedte se na prask-

liny, zlomené soucasti a jakékoli dalsi okolnosti, které
mohou ohrozit funkci elektrického nafadi. Je-li naradi
poskozeno, pred dal$im pouzivanim zajistéte jeho opravu.

Mnoho nehod je zptisobeno nedostatecné udrzovanym elek-

trickym ndradim.

Rezaci nastroje udrzujte ostré a ¢isté. Sprdvné udrzované

a naostrené fezaci ndstroje s mensi pravdépodobnosti zachy-

ti za materidl nebo se zablokuji a prdce s nimi se sndze kont-

roluje.

g) Elektrické naradi, pfisluSenstvi, pracovni nastroje atd. po-
uzivejte v souladu s témito pokyny a takovym zpiisobem,
jaky byl predepséan pro konkrétni elektrické naradi, a to
s ohledem na dané podminky prace a druh provadéné pra-
ce. Pouzivdni elektrického ndradi k provddéni jinych cinnosti,
nez pro jaké bylo urceno, muze vést k nebezpecnym situacim.

5) Servis

a) Opravy vaseho elektrického naradi svéite kvalifikované
osobé, které bude pouzivat identické nahradni dily. Timto
zpusobem bude zajisténa stejnd uroveri bezpecnosti elektric-
kého ndradi jako pred opravou.

Bezpecnostni varovani pro vrtacky

- Pouzivejte ptidavnou rukojet (pfidavné rukojeti), je-li
(jsou-li) dodavana (dodavany) s naradim. Ztrdta kontroly
muZe zplsobit zranéni osoby.

- P¥i provadéni ¢innosti, kde se obrabéci nastroj miize do-
tknout skrytého vedeni nebo svého vlastniho pfivodu,
drzte elektromechanické nafadi za uchopové izolované
povrchy. Dotyk obrdbéciho ndstroje se ,Zivym” vodicem
muzZe zplsobit, Ze se neizolované kovové Cdsti elektromecha-
nického ndradi stanou ,Zivymi” a mohou vést k urazu uZiva-
tele elektrickym proudem.

Bezpecnostni pokyny pro nabijecku

- Tento spotfebi¢ neni urcen pro pouzivdni osobami (véetné
déti), jimz fyzickd, smyslovd nebo mentdini neschopnost ¢i
nedostatek zkusenosti a znalosti zabrariuje v bezpecném
pouzivdni spotrebice, pokud na né nebude dohlizeno nebo
pokud nebyly instruovdny ohledné pouZiti spotrebice osobou
zodpovédnou za jejich bezpecnost.
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Cesky

- Na déti by se melo dohlizet, aby se zajistilo, Ze si nebudou se
spotrebicem hrat.

Informace o hluénosti a vibracich

Hodnoty byly naméteny v souladu s CSN EN 60745.

Vézena hladina akustického tlaku Laje mensinez 75 dB(A).
Nepfesnost méreni K =3 dB (A).

Hodnota vibraci a, (soucet vektor( ve tfech smérech) a nepesnost
K zjiéténé podle CSN EN 60745:

Vézend hladina vibraci plisobici na pazZe je mensi nez 2,5 m/s?
Nepiesnost méfeni K= 1,5 m/s2

Uvedené hodnoty vibraci a hlu¢nosti byly zméfeny podle zkuseb-
nich podminek uvedenych v CSN EN 60745 a slouzi pro porovnani
néfadi. Jsou vhodné také pro predbézné posouzeni zatizeni vibra-
cemi a hlukem pfi pouZziti nafadi.

Uvedené hodnoty vibraci a hlu¢nosti se vztahuiji k hlavnimu pouZiti
elektrického naradi. Pri jiném pouziti elektrického nafadi, s jinymi
nastroji nebo pfi nedostatecné Udrzbé se zatizeni vibracemi a hlu-
kem mize béhem celé pracovni doby vyrazné zvysit.

Pro piesné posouzeni béhem predem stanovené pracovni doby je
nutné zohlednit také dobu chodu néfadi na volnobéh a vypnutina-
fadi v rdmci této doby. Tim se mUze zatizeni béhem celé pracovni
doby vyrazné sniZit.

Akumulatorové vrtaci Sroubovaky jsou ur¢eny pro Sroubovani a vr-
tani do kov, dfeva a plastickych hmot.

Za neurené pouziti ruci sam uzivatel.

Dvojita izolace

Pro maximélni bezpecnost uzivatele jsou nase pfistroje konstruo-
vany tak, aby odpovidaly platnym evropskym pfedpistim (normam
EN). Pistroje s dvojitou izolaci jsou oznaceny mezinarodnim sym-
bolem dvojitého ¢tverce. Takové pistroje nesméji byt uzemnény
a k jejich napajeni staci kabel se dvéma Zzilami. Pfistroje jsou odru-
$eny podle normy CSN EN 55014,

Pokyny pro nabijeni akumulatori

1. Ujistéte se, Ze je sitové napajeni stejné jako napéti uvedené
na vyrobnim 3titku nabijecky. Pfipojte nabijecku (12) ke zdroji
napajeni. Rozsviti se ¢ervend LED kontrolka (11). To znamen4,
Ze je nabijecka pfipravena k nabijeni. Pokud se cervend LED
kontrolka nerozsviti, prekontrolujte pfipojeni ke zdroji napa-
jeni. Pokud je zdroj napéjeni v poradku, dopravte nabijecku
do autorizovaného servisu!

2. Zasunte akumulator (1) podle obrazku do nabijecky az na do-
raz.

3. Cervena LED kontrolka zhasne a zelena LED kontrolka (11) za-
¢ne blikat, coZ znamend, zZe je akumulétor v rezimu ,rychlého
nabijeni".

4. Po zhruba 30-60 minutéach (podle typu akumuldtoru) je aku-
mulator UpIné nabity a zelend LED kontrolka zacne svitit ne-
pferuSované.

5. Stisknéte prichytky akumuldtoru (2) na obou stranach a tahem
vysunite akumulator z nabijecky. Pokud jiz nechcete nabijet
dalsi akumulator, nabijecku odpojte od zdroje napdjeni.

Piehled signalt LED kontrolek nabijecky (11):
vyznam kombinace
signall

pripojeno k elektrické siti*
akumulator se nabiji
akumulator je nabit

teplota nabijecky nebo
akumulatoru je vysokd

akumulator je poskozeny
* Pri aktivaci nabijecky po zapojeni do sité bude po dobu cca 1 s prerusované svitit
zelend a Cervend LED, poté zistane neprerusované svitit cervend LED.

Nové akumulatory:

V prvnich cyklech nabijeni novych akumulatord mize byt jejich

zelend LED Cervend LED

nesviti
sviti pferusované
sviti nepferusované

sviti nepferusované
nesviti

nesviti

sviti pferusované sviti pferusované

nesviti sviti preruované

kapacita nizsi, nez uddvana hodnota. Pfi¢inou toho je, Ze chemicka

kompozice akumulator( nebyla dosud aktivovéna. Tento stav je

docasny a narovna se po nékolika cyklech nabijeni.

Poznamka:

« Svitici zelend kontrolka signalizuje, Ze je akumulator tpIné na-
bity anebo Ze je v rezimu pomalého nabijeni, kdy je udrZovana
Uroven nabiti akumulatoru.

« 'V zavislosti na teploté okolniho prostredi, sitovém napéjeni
a stavajici Urovni nabiti, mize pocatecni nabiti akumulator(
trvat déle nez 30-60 minut (podle typu akumulatoru).

+ Pokud nabijecku nepouzivate, odpojte ji od zdroje napajeni.

Diilezita upozornéni pro nabijeni:

1. Nejdelsi Zivotnosti a nejlepsiho vykonu je mozné dosahnout,
pokud se akumulatory nabijeji pfi teploté vzduchu okolniho
prostiedi v rozmezi od 18 °C do 24 °C. NEDOBIJEJTE akumu-
latory pfi teploté pod 0 °C ani nad 45 °C. To je velmi dileZité.
Zabranite tak vaznému poskozeni akumulétoru.

+ Obzvlasté v letnich mésicich nenabijejte akumuldtory na pfi-
mém sluncil Zabrénite tak jejich enormnimu zahfivani, coz by
mohlo vést k jejich poskozeni!

2. Nabijecka je vybavena systémem vzduchového chlazeni AFCS
(Air-Forced Cooling System), ktery napomaha k rychlému na-
bijeni / dobijeni akumulétord. To je mozné, jen pokud mé aku-
mulator vnitini teplotu v rozmezi od 0 °C do 45 °C.

« Je-li do nabijecky pravé vlozen akumuldtor pfilis studeny
(pod 0 °C) nabijecka jej nezatne okamzité dobijet, pouze za-
¢ne prerusované svitit zelend a cervend kontrolka. Poté, co
akumulator prirozenou cestou dosahne teploty, vyhovujici
standardnimu teplotnimu rozmezi, spusti se automaticky pro-
ces rychlého dobijeni.

« Je-li do nabijecky pravé vlozen akumuldtor piili§ zahfaty
(nad 45 °C) nabijecka jej neza¢ne okamzité dobijet, pouze za-
¢ne prerusované svitit zelena a Cervenad kontrolka. Ve stejném
okamzZiku se automaticky uvede do cinnosti ventilator uvniti
nabijecky, s jehoz pomoci zacne ventilacnimi praduchy (13)
uvniti zahfatého akumuldtoru cirkulovat chladnéjsi vzduch.
Poté, co teplota akumulatoru klesne na hodnotu, vyhovujici
standardnimu teplotnimu rozmezi, spusti se automaticky pro-
ces rychlého dobijeni.

« Systém AFCS se automaticky spousti v pribéhu kazdého nabi-
jeni a plsobi preventivné proti prehfivani akumulatoru a nabi-
jecky.

3. Neni-li mozné akumulatory fadné nabit (Cervena kontrolka
sviti prerusované):

« Zkontrolujte, zda nejsou znecistény kontaktni plochy aku-
mulatord. V pfipadé potieby je vycistéte bavinénym tam-
pénkem a lihem.

+Pokud se nadale nedafi akumulatory spravné nabit, zaslete
nebo predejte nabijecku (v¢etné akumulator() do nejblizsi-
ho autorizovaného servisu.

4. Zaurcitych podminek, je-li nabijecka pfipojena ke zdroji napa-
jeni, mohou byt nabijeci kontakty uvnitf nabijecky zkratovany
cizim materialem. Cizi vodivé materialy, jako jsou napt. ocelova
vata, hlinikova félie nebo nanos kovovych ¢astic, se musi z na-
bijecky odstrariovat. Pfed ¢isténim nabijecku odpojte od sito-
vého napajeni.

5. Pokud se postupné provadi nékolik operaci dobijeni, mlize se
nabijecka zahfat. To je normalni a neznamena to technickou
zévadu.

6. Zabrante proniknuti kapaliny do nabijecky, mohlo by dojit
k urazu elektrickym proudem. Chcete-li usnadnit ochlazeni

akumulator po pouziti, nepokladejte je do vyhfatého prostie-
di.

7. Akumuldtory mohou zlistat v zapojené nabijecce, aniz by se
tim poskodily ony samy nebo nabijecka. Akumulatory ziista-
nou v nabijecce Uplné nabité. NEPONECHAVEJTE nabité aku-
mulatory v nabijecce, kterd je odpojena od napéjeni.

8. NEPOUZIVEJTE AKUMULATORY, jsou-li poskozené a kapali-
na vytéka z jejich ¢lankd. Pokud si potfisnite kizi, omyjte oka-
mzité postizenou ¢ast a sledujte reakci kiize. V pfipadé potieby
vyhledejte IékaFskou pomoc.
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9. Pokud nabijite akumulator ne zcela vybity, nebo pokud ukon-
Cite nabijeni akumulatoru dfive, nez je pIné nabity, musite kaz-
dy tento cyklus pocitat za jeden cely nabijeci cyklus.

Poznamka k lithiovym (Li-lon) akumulatoriim

+ Tento typ akumulatord netrpi pamétovym efektem, to zname-
nad, Ze akumulatory je mozné nabijet v jakémkoliv stavu nabiti.
Pokud vyjmete akumuldtory z nabijecky jesté pied jejich dpl-
nym dobitim, nebude to mit za nasledek jejich poskozeni.

+ Li-lon akumulator je vybaven ochranou proti hloubkovému
vybiti. V pfipadé poklesu napéti pod nastavenou mez (pretize-
nim nebo vybitim) elektronika odpoji clanky. Stroj poté pracu-
je pferusované nebo stoji. Je tieba snizit zatizeni stroje, nebo
akumulator znovu nabit.

Skladovani akumulatori

Akumuldtory uchovévejte plné nabité v suchém a bezprasném
prostiedi pfi teploté okoli nejlépe v rozsahu od 5 °C do 40 °C. V pfi-
padé, Ze akumulatory delsi dobu nepouzivate, doporucujeme je
nejdéle jednou za tii mésice pIné nabit!

Varovani!!

U nabijecky se nepfedpoklada servis na strané uzivatele. Uvniti na-
bijecky nejsou zadné dily, které by si uZivatel mohl opravovat sam.

aby se predeslo poskozeni vnitfnich dild, citlivych na statickou
elektfinu.

Vzdy pouzivejte spravnou sadu akumulatori (sada dodana s nara-
dim nebo nahradni sada doporucena vyrobcem Narex s.r.0.). Nikdy
nepouzivejte zadnou jinou sadu akumuldtort, protoze by mohla
znicit vase nafadi a vyvolat nebezpecny stav zafizeni.

Uvedeni do provozu

Nasazeni a vyjmuti akumulatoru

Akumulator (1) nasurite ze zadni strany stroje do liZin aZ na doraz.
Tahem za akumuldtor smérem dozadu se presvédcte, Ze je akumu-
lator rddné usazen.

K vyjmuti akumulatoru (1) ze stroje zatlacte pfichytky akumuld-
toru (2) na obou stranach a tahem smérem dozadu akumulator
vyjméte.

Kontrola stavu akumulatoru

Stroj je vybaven kontrolnim panelem stavu akumulatoru (9).

Kdyz je akumulator nasazeny ve stroji, stisknéte kontrolni tlacit-
ko (10a) na panelu stavu akumuldtoru (9). Nasledné se rozsviti
indikator stavu akumulatoru (10b) podle stavu nabiti (kapacity)
akumulatoru.

Pokud je stav indikatoru LOW (akumulator je vybity), akumuldtor
ze stroje vyjméte a dejte nabit. Maximalni nabiti je signalizovano
stavem indikatoru HIGH.

Zapnuti

Stisknutim tlacitka spinace (3) a jeho postupnym stlacovanim Ize
plynule regulovat otacky. PFi stisknuti tlacitka spinace (3) se auto-
maticky rozsviti LED (7), ktera slouzi k osvétleni pracovniho prosto-
ru bezprostredné pred upnutym néstrojem ve sklicidle.
Vypnuti

Uvolnénim tlacitka spinace (3). Dobéh vietene se sklicidlem je pro-
stfednictvim brzdy po vypnuti zkracen.

Nizsi rychlost je vhodna pro navedeni vrutu/Sroubu do materilu.
Vy$3i rychlost je vhodna pro zataZeni vrutu/Sroubu do materiélu
nebo pro vrtani do materidlu.

Pozor! Dlouhodobé pouzivani proménlivé rychlosti
otééenl’ se nedoporucuje. Muze vést k poskozeni spi-
nace.
Zména smyslu otaceni
Prepinacem sméru otaceni (4) se méni smysl otdceni:
« Zatlacenim zprava doleva - pravy béh.
« Zatlacenim zleva doprava - levy béh.
«  Tlacitko v mezipoloze - jisténi proti zapnuti.

Pozor!
Prejete-li si zménit polohu fadiciho tlacitka, zkontrolujte nejprve,
Ze je tlacitko spinace uvolnéné.
Poznamka:
PFi prvnim pouziti ndfadi po zméné sméru otaceni mize byt zpo-
Catku slyset hlasité cvaknuti. To je normdlni jev a neznamena to
Z4dny problém.
Razeni rychlosti
Razeni rychlosti se provadi posuvnym tla¢itkem (5).
1. nizkd rychlost:  tlacitko posunout ke skli¢idlu
- odkryje se pismeno “L"
tlacitko posunout od sklicidla
- odkryje se pismeno “H”
Nastaveni krouticiho momentu
Otécenim stavéciho krouzku (6) na pfislusny symbol Ize nastavit
pozadovany kroutici moment.

2.vysoka rychlost:

Sroubovani

Symbol 1 =nejnizi kroutici moment

Symbol 20 = nejvyssi kroutici moment pro $roubovani
Vrtani

Symbol &~ =max. kroutici moment

Upinani a uvoliiovani nastroji
Otécenim upinaciho pouzdra skli¢idla (8) rozevirate a uzavirate
upinaci ¢elisti, do kterych se vklada pracovni nastroj (vrtak, drzak
bitd apod.). Stroje jsou vybaveny automatickou aretaci vietene,
ktera usnadriuje vyménu nastroje zabérem pouze jedné ruky v po-
Zadovaném sméru.

Pokyny k cisténi stroje

Vyfoukejte se spusténym motorem z vétracich otvor(i néfadi ne-
Cistoty a prach. Pii této Cinnosti pouzivejte ochranné bryle. Vnéjsi
plastové casti Ize cistit pomoci vihkého hadfiku a slabého cisticiho
prostiedku. PfestoZe jsou tyto ¢asti vyrobené z materidl odolnych
rozpoustéd|tim, rozpoustédla NIKDY nepouZzivejte.

Pokyny k cisténi nabijecky
Pozor! Nebezpeci poranéni elektrickym proudem.
& Pied jakoukoliv manipulaci s nabijeckou vytahnéte
sitovou zastrcku ze zasuvky!
Z vnéjsich povrchil pouzdra nabijecky je mozné necistoty a prach
odstranit pomoci hadfiku nebo nekovového kartace. Nepouzivejte
vodu ani cistici roztoky!
Pozor! Se zietelem na bezpecnost pied trazem elek-
& trickym proudem a zachovani tfidy ochrany, se musi
vSechny prace udrzby a servisu, které vyzaduji de-
montaz kapoty stroje, provadét pouze v autorizova-
ném servisnim stiedisku!

Aktudlni seznam autorizovanych servisti naleznete na nasich
webovych strankdch www.narex.cz v sekci ,Servisni mista”.

Pfislusenstvi doporucované k pouziti s timto nafadim je bézné
dostupné spotiebni pfislusenstvi dostupné v prodejnéch s ru¢nim
elektronaradim.

Skladovani

Zabaleny stroj Ize skladovat v suchém skladu bez vytapéni, kde
teplota neklesne pod -5 °C.

Nezabaleny stroj uchovévejte pouze v suchém skladu, kde teplota
neklesne pod +5 °C a kde bude zabranéno nahlym zménam tep-
loty.
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Recyklace

Elektronaradi, pfislusenstvi a obaly by mély byt dodéany k opétov-
nému zhodnoceni neposkozujici Zivotni prostiedi.

Pouze pro zemé EU:

Nevyhazujte elektronédfadi do domovniho odpadu!

Podle evropské smérnice 2002/96/ES o starych elektrickych a elek-
tronickych zafizenich a jejim prosazeni v nérodnich zékonech musi
byt neupotfebitelné rozebrané elektronafadi shromézdéno k opé-
tovnému zhodnoceni neposkozujicimu zivotni prostredi.

Pro nase stroje poskytujeme zéruku na materialni nebo vyrobni
vady podle zakonnych ustanoveni dané zemé&, minimalné vsak
12 mésicd. Ve statech Evropské unie je zaru¢ni doba 24 mésich pii
vyhradné soukromém pouzivani (prokazano fakturou nebo doda-
cim listem).

Skody vyplyvajici z piirozeného opotebeni, pfetézovani, nesprav-
ného zachazeni, resp. $kody zavinéné uzivatelem nebo zplsobené
pouzitim v rozporu s ndvodem k obsluze, nebo $kody, které byly pfi
nakupu zndmy, jsou ze zaruky vylouceny.

Reklamace mohou byt uznany pouze tehdy, pokud bude stroj v ne-
rozebraném stavu zaslan zpét dodavateli nebo autorizovanému
servisnimu stfedisku NAREX. Dobfe si uschovejte navod k obsluze,
bezpec¢nostni pokyny, seznam nahradnich dilt a doklad o koupi.
Jinak plati vzdy dané aktudIni z&ru¢ni podminky vyrobce.

Poznamka

Na zékladé neustélého vyzkumu a vyvoje jsou vyhrazeny zmény
zde uvedenych technickych tGdaja.

Prohlaseni o shodé
ASV 14-2A; ASV 18-2A:
Prohlasujeme, Ze toto zafizeni spliuje pozadavky nasledujicich
norem a smérnic.
Bezpecnost:
CSN EN 60745-1; CSN EN 60745-2-1
Smérnice 2006/42/EC
Elektromagneticka kompatibilita:
CSN EN 55014-1; CSN EN 55014-2

Smérnice 2004/108/EC

c € 2013 @”

Narex s.r.o. %
Chelcického 1932 Antonin Pomeis|

47001 Ceska Lipa Jednatel spole¢nosti

01.08.2013

AN-UNI C:

Prohlasujeme, Ze toto zafizeni spliiuje pozadavky nésledujicich
norem a smérnic.

Bezpecnost:

CSN EN 60335-1; CSN EN 60335-2-29

Smérnice 2006/95/EC

Elektromagneticka kompatibilita:

CSN EN 55014-1; CSN EN 55014-2; CSN EN 61000-3-2;

CSN EN 61000-3-3

Smérnice 2004/108/EC
Antonin Pomeisl

c € 2013
Jednatel spole¢nosti

Narex s.r.o.
Chelcického 1932
01.08.2013

47001 Ceska Lipa




Akumulatorovy vrtaci skrutkovac¢ ASV 14-2A; ASV 18-2A
Povodny navod na pouzitie (SK)

Obsah [l Popispristroja:

Popis pristroja: 10
Technickd data. 10
Vseobecné bezpecnostné pokyny. 11

Bezpecnostné pokyny pre vitacky i
Bezpecnostné pokyny pre nabijack
Informdcie o hlu¢nosti a vibrdcidch....

Pouzitie

Dvojitd izoldcia

Pokyny pre nabijanie akumulGtorov..............eceeoseecerenn 12
Uvedenie do prevddzky 13
Udrzba a servis 13
Prislusenstvo 13
Skladovanie. 13
Recykldcia. 14
Zdruka 14
Vyhldsenie o zhode 14

1......Akumulator

......Prichytka akumulatora
3....Tlacidlo spinaca s regulaciou otacok
4.......Prepinac smeru otdcania

Prepinac radenia rychlosti

6......Stavaci krizok pre nastavenie momentu

7......LED osvetlenie pracovného priestoru

Sklu¢ovadlo

9......Kontrolny panel stavu akumuldtora

10a...Kontrolné tlacidlo
10b ..Indikétor stavu akumulatora

11....LED kontrolky
12....Nabijacka

13....Ventilacné prieduchy systému vzduchového chladenia

akumulatora

*) Zobrazené alebo popisané prislusenstvo nemusi byt stiéas-

tou dodavky.

Technicka data

ASV 18-2A
18,0V=
0-460 min™
0-1 600 min™

Typ

Napatie

Otacky naprazdno: 1. rychlost
2. rychlost
Max. kratiaci moment
Sklucovadlo - rozsah upinania
Skrutky do dreva - @ max.:
Vftanie - @ max.: do kovu

do dreva
Vieteno se zavitem pro sklicidlo

Hmotnost bez akumulatort

Nabijecka:

Typ

Napatie vstupné

Kmitocet

Prikon

Napatie vystupné

Nabfjaci prad

Doba nabijania

Hmotnost

Trieda ochrany

Akumulator:

Typ AP 14 LI
Napatie 14,4 V=
Typ ¢lankov Li-lon
Kapacita 2,0 Ah
Teplota nabijania 0-45°C

Cas nabijania cca. 30 min
Monitorovanie teploty nabijania termistorom
Hmotnost 0,43 kg

*V zdvislosti na druhu a kapacite nabijaného akumuldtora!

ASV 14-2A
14,4\V=
0-460 min’
0-1 600 min™
54 Nm
1,5-13 mm
7 mm

13 mm

35 mm
1/2"-20 UNF
1,25 kg

AN-UNI C
110-240V
50-60 Hz
80-100 W
16,6-20,7 V==
4A

60 Nm

1,5-13 mm

8 mm

13 mm
40 mm
1/2"-20 UNF

1,4 kg

cca. 30-60 min*

0,7 kg
Il/E

AP 14 LU
14,4 V=
Li-lon

4,0 Ah

0-45 °C

cca. 60 min
termistorom
0,67 kg

AP 18LI
18,0V=
Li-lon

2,0 Ah

0-45 °C

cca. 30 min
termistorom
0,52 kg

AP 18 LU
18,0V=
Li-lon

4,0 Ah
0-45°C

cca. 60 min
termistorom
0,80 kg
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Slovensky

Vseobecné bezpecnostné pokyny

VYSTRAHA! Preditajte si vietky bezpeénostné poky-
ny a cely navod. Nedodrzanie vsetkych nasledujtcich
pokynov méZe prist k trazu elektrickym pridom, ku
vzniku poZiaru “a/alebo k vdZznemu zraneniu os6b.

Uschovajte vietky pokyny a navod pre budtice pouzitie.

Pod vyrazom ,elektrické néaradie” vo vietkych dalej uvedenych

vystraznych pokynoch sa mysli elektrické naradie napajané (po-

hyblivym privodom) zo siete alebo naradie napéjané z batérii (bez
pohyblivého privodu).

1) Bezpecnost pracovného prostredia

a) Udrzujte pracovisko v cistote a dobre osvetlené. Neporia-
dok a tmavé miesta na pracovisku byvajt pri¢inou nehéd.

b) Nepouzivajte elektrické naradie v prostredi s nebezpeéen-
stvom vybuchu, kde sa vyskytuju horlavé kvapaliny, plyny
alebo prach. V elektrickom ndradi vznikaju iskry, ktoré mézu
zapdlit prach alebo vypary.

¢) Pri pouzivani elektrického naradia zabrante pristupu deti
a dalsich os6b. Ak budete vyrusovany, méZete stratit kontro-
lu nad vykondvanou ¢innostou.

2) Elektricka bezpecnost

a) Vidlica pohyblivého privodu elektrického néaradia musi
zodpovedat sietovej zasuvke. Vidlicu nikdy Ziadnym spé-
sobom neupravujte. S naradim, ktoré ma ochranné spoje-
nie so zemou, nikdy nepouzivajte Ziadne zasuvkové adap-
téry. Nebezpecenstvo urazu elektrickym pridom obmedzia
vidlice, ktoré nie st znehodnotené Upravami a zodpovedajui-
ce zdsuvky.

b) Vyvarujte sa dotyku tela s uzemnenymi predmetmi,
ako napr. potrubie, telesa tstredného kurenia, sporaky
a chladnicky. Nebezpecenstvo urazu elektrickym pradom je
vdcsie, ak je vase telo spojené so zemou.

c) Nevystavujte elektrické naradie dazdu, vlhku alebo
mokru. Ak vnikne do elektrického ndradia voda, zvysuje sa
nebezpecenstvo urazu elektrickym pridom.

d) Nepouzivajte pohyblivy privod k inym ucelom. Nikdy ne-

noste a netahajte elektrické naradie za privod ani nevytr-

havajte vidlicu zo zasuvky tahom za privod. Chrarite privod
pred horkom, mastnotou, ostrymi hranami a pohybujuci-

mi sa castami. Poskodené alebo zamotané privody zvysuji

nebezpecenstvo urazu elektrickym pridom.

Ak je elektrické naradie pouzivané vonku, pouzivajte pre-

dlzovaci privod vhodny pre vonkajsie pouzitie. PouZivanie

predlZovacieho privodu pre vonkajsie pouZitie obmedzuje
nebezpecenstvo urazu elektrickym pridom.

f) Ak sa pouziva elektrické naradie vo vlhkych priesto-
roch, pouzivajte napajanie chranené prudovym chrani-
¢om (RCD). Pouzivanie RCD obmedzuje nebezpelenstvo
arazu elektrickym pradom.

3) Bezpecnost osdb

a) Pri pouzivani elektrického naradia budte pozorny, venuj-
te pozornost tomu, ¢o prave robite, stistredte sa a triezvo
uvazujte. Nepracujte s elektrickym naradim ak ste unave-
ny alebo ak ste pod vplyvom drog, alkoholu alebo liekov.
Chvilkovd nepozornost pri pouZivani elektrického ndradia
méZe sposobit vdzne poranenie oséb.

b) Pouzivajte ochranné pomécky. Vidy pouzivajte ochranu

oci. Ochranné pomécky ako napr. respirdtor, bezpecnostnd

obuv s protismykovou upravou, tvrdd pokryvka hlavy alebo
ochrana sluchu, pouzivané v sulade s podmienkami prdce,
znizuji nebezpecenstvo poranenia oséb.

Vyvarujte sa Iného i Ubezpecte sa, Ci je

spinac pri zapojovam wdhce do zasuvky alebo pri zasuvani

batérii i pri prenasani naradia vypnuty. Prendsanie ndra-
dia s prstom na spinaci alebo zapojovanie vidlice ndradia so
zapnutym spinacom méZe byt pricinou nehéd.

d) Pred zapnutim naradia odstraite vsetky nastavovacie
nastroje alebo kltce. Nastavovaci ndstroj alebo kluc, ktory
ponechdte pripevneny k otdcajlicej sa casti elektrického nd-
radia, méze byt pric¢inou poranenia oséb.
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e) Pracujte len tam, kam bezpecne dosiahnete. Vzdy udrzujte
stabilny postoj a rovnovahu. Budete tak lepsie oviddat elek-
trické ndradie v nepredvidanych situdcidch.

Obliekajte sa vhodnym spdsobom. Nepouzivajte volné

odevy ani $perky. Dbajte, aby vase vlasy, odev a rukavice

boli dostatocne daleko od pohybu;uach sa casti. Volné
odevy, sperky a dlhé vlasy mézu byt zachytené pohybujicimi
sa castami.

g) Ak st k dispozicii prostriedky pre pripojenie zariadenia
k odséavaniu a zberu prachu, zabezpecte, aby také zaria-
denia boli pripojené a spravne pouzivané. PouZitie tychto
zariadeni méZe obmedzit nebezpecenstvd spésobené vznika-
jucim prachom.

4) Pouzivanie elektrického naradia a starostlivost o neho

a) NepretaZujte elektrické naradie. PouZivajte spravne nara-
die, ktoré je urcené pre vykonavanu pracu. Sprdvne elek-
trické ndradie bude lepsie a bezpecnejsie vykondvat prdcu,
pre ktorti bolo konstruované.

b) Nepouzivajte elektrické naradie, ktoré nie je mozné zap-
nut a vypnut spinacom. Akékolvek elektrické ndradie, ktoré
nie je mozné ovlddat spinacom, je nebezpecné a musi byt
opravené.

¢) Odpojujte naradie vyti im vidlice zo sietovej zasuvky
alebo odpojenim batérii pred akymkolvek nastavovanim,
vymenou prislusenstva alebo pred uloZzenim nepouziva-
ného elektrického naradia. Tieto preventivne bezpecnostné
opatrenia obmedzuju nebezpecenstvo ndhodného spustenia
elektrického ndradia.

d) Nepouzivané elektrické naradie ukladajte mimo dosah

deti a nedovolte osobam, ktoré neboli oboznamené s elek-

trickym naradim alebo s tymito pokynmi, aby naradie po-
uzivali. Elektrické ndradie je v rukdch neskusenych uZivatelov
nebezpecné.

Udrzujte elektrické naradie. Kontrolujte nastavenie pohy-

bujtcich sa €asti a ich pohyblivost; stistredte sa na praskli-

ny, zlomené sucasti a akékolvek dalSie okolnosti, ktoré
mozu ohrozit funkciu eIektrlckeho naradia. Ak je naradie

dené, pred dal$im pouzivanim zabezpecte jeho
opravu Vela nehéd je spésobenych nedostatocne udrzova-
nym elektrickym ndradim.

f) Rezacie nastroje udrZujte ostré a €isté. Sprdvne udrzované
a naostrené rezacie ndstroje s mensou pravdepodobnostou
zachytia za materidl alebo sa zablokuju a prdca s nimi sa jed-
noduchsie kontroluje.

g) Elektrické naradie, prislusenstvo, pracovné nastroje atd.
pouzivajte v sulade s tymito pokynmi a takym spésobom,
aky bol predpisany pre konkrétne elektrické naradie, a to
s ohladom na dané podmienky prace a druh vykonavanej
prace. PouZivanie elektrického ndradia k vykondvaniu inych
cinnosti, ako pre aké bolo urcené, méZze viest k nebezpecnym
situdcidm.

5) Servis

a) Opravy vasho elektrického naradia zverte kvalifikovanej
osobe, ktora bude pouzivat identické nahradné diely. Tym-
to spésobom bude zabezpecend rovnakd urover bezpecnosti
elektrického ndradia ako pred opravou.

Bezpecnostné pokyny pre vitacky

- Pouzivajte pridavnii rukovat (pridavné rukovite), ak je (ak
su) dodavana (dodavané) s naradim. Strata kontroly méze
spésobit poranenie osoby.

- Pri vykonavani ¢innosti, kde sa obrabaci nastroj moze do-
tknut skrytého vedenia, drite elektromechanické naradie
za Gchopové izolované povrchy. Dotyk obrdbacieho ndstro-
jaso,zivym”vodicom moZe sposobit, Ze sa neizolované kovo-
vé Casti elektromechanického ndradia stanti ,Zivymi” a mézu
viest k trazu uzivatela elektrickym pridom.

Bezpecnostné pokyny pre nabijacku

- Tento spotrebic nie je urceny na pouZivanie osobami (vrdtane
deti), ktorym fyzickd, zmyslovd alebo mentdlna neschopnost
¢i nedostatok skisenosti a znalosti zabrariuje v bezpe¢nom
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pouzivani spotrebica, ak nebudu pod dohladom alebo ak
neboliinstruované ohladom pouZzitia spotrebica osobou zod-
povednou za ich bezpecnost.

- Na deti by sa malo dohliadat, aby sa zaistilo, Ze sa nebudu so
spotrebicom hrat.

Informacie o hluénosti a vibraciach

Hodnoty boli namerané v stlade s EN 60745.

Vazena hladina akustického tlaku L , je mensia ako 75 dB(A).
Nepresnost merani K = 3 dB (A).

Hodnota vibrécii a, (sicet vektorov v troch smeroch) a nepresnost
K zistené podla EN 60745:

Vazend hladina vibracii pésobiacich na paze je mensia ako 2,5 m/s2.
Nepresnost merani K = 1,5 m/s?

Uvedené hodnoty vibrécii a hlu¢nosti boli zmerané podla skisob-
nych podmienok uvedenych v EN 60745 a sluZia pre porovnanie
naradia. SU vhodné taktiez pre predbezné postdenie zatazenia
vibraciami a hlukom pri pouziti naradia.

Uvedené hodnoty vibrécii a hlu¢nosti sa vztahuju k hlavnému po-
uzitiu elektrického naradia. Pri inom pouziti elektrického naradia,
s inymi nastrojmi alebo pri nedostato¢nej tdrzbe sa zatazenie
vibraciami a hlukom moéze pocas celého pracovného ¢asu vyrazne
zvysit.

Pre presné postdenie pocas dopredu stanoveného pracovného
Casu je nutné zohladnit taktiez cas chodu néradia na volnobeh
a vypnutie naradia v ramci tohto ¢asu. Tym sa moze zatazenie po-
Cas celého pracovného ¢asu vyrazne znizit.

Akumulatorové vitacie skrutkovace su ur¢ené pre skrutkovanie a
vitanie do kovov, dreva a plastickych hmot.

Dvojita izolacia

Pre maximalnu bezpecnost pouzivatela si nase pristroje kon-
Struované tak, aby zodpovedali platnym eurépskym predpisom
(normdm EN). Pristroje s dvojitou izoléciou s oznacené medzi-
narodnym symbolom dvojitého Stvorca. Také pristroje nesmu byt

uzemnené a na ich napéjanie staci kabel s dvoma zilami. Pristroje
st odrusené podla normy EN 55014.

Pokyny pre nabijanie akumulatorov

1. Ubezpecte sa, Ze je sietové napéjanie rovnaké ako napétie uve-
dené na vyrobnom stitku nabijacky. Pripojte nabijacku (12) ku
zdroju napéajania. Rozsvieti sa Cervena LED kontrolka (11). To
znamend, Ze je nabijacka pripravena pre nabijanie. Ak sa cer-
vend LED kontrolka nerozsvieti, prekontrolujte pripojenie ku
zdroju napéjania. Ak je zdroj napajania v poriadku, dopravte
nabijacku do autorizovaného servisu!

2. Zasunte akumuldtor (1) podla obrazku do nabijacky az na do-
raz.

3. Cervena kontrolka zhasne a zelena kontrolka (11) za¢ne blikat,
¢o znameng, Ze je akumuldtor v rezime ,rychleho nabijania”.

4. Asi po 30-60 minutach (podla typu akumulétora) je akumula-
tor Uplne nabity a zelend kontrolka zacne svietit neprerusova-
ne.

5. Stlacte prichytky akumuldtora (2) na obidvoch stranach a ta-
hom vysurite akumuldtor z nabijacky. Ak uz nechcete nabijat
dalsi akumulator, nabijacku odpojte od zdroja napéjania.

Prehlad signalov LED kontroliek nabijacky (11):

vyznam kombinacie

zelend LED cervend LED signalov
nesvieti svieti neprerugovane Eire'fiffje"'e k elektrickej

svieti prerusovane nesvieti

svieti nepreruovane

akumulator sa nabija
akumulator je nabity

teplota nabijacky alebo
akumulatora je vysoka

akumulator je poskodeny

nesvieti

svieti prerusovane svieti prerusovane

nesvieti

* Pri aktivdcii nabijacky po zapojeni do siete bude po dobu cca 1's prerusovane
svietit zelend a cervend LED, potom zostane neprerusovane svietit cervend LED.

svieti prerusovane

Nové akumulatory:

V prvych cykloch nabijania novych akumulatorov méze byt ich ka-
pacita nizsia, ako udavana hodnota. Pri¢inou toho je, Ze chemicka
kompozicia akumuldtorov nebola dosial aktivovand. Tento stav je
docasny a narovna sa po niekolkych cykloch nabijania.
Poznamka:

+ Svietiaca zelena kontrolka signalizuje, Ze je akumulator Uplne
nabity alebo Ze je v rezime pomalého nabijania, kedy je udrzo-
vana Uroven nabitia akumulatoru.

«Vzavislosti na teplote okolitého prostredia, sietovom napéjani
a stcasnej Urovni nabitia, moZe pociatocné nabitie akumulato-
rov trvat dlhsie ako 30-60 minut (podla typu akumuldtora).

- Ak nabijacku nepouzivate, odpojte ju zo zdroja napdjania.

Ddlezité upozornenia pre nabijanie:

1. Najdlhsej Zivotnosti a najlepsieho vykonu je mozné dosiahnut,
ak sa akumulatory nabijaju pri teplote vzduchu okolitého pro-
stredia v rozmedzi od 18 °C do 24 °C. NEDOBIJAJTE akumu-
latory pri teplote pod 0 °C ani nad 45 °C. To je velmi délezité.
Zabranite tak vaznemu poskodeniu akumulatorov.

+ Obzvldst v letnych mesiacoch nenabijajte akumulatory na
priamom slnku! Zabranite tak ich enormnému zahrievaniu, ¢o
by mohlo viest k ich poskodeniu!

2. Nabijacka je vybavena systémom vzduchového chladenia
AFCS (Air-Forced Cooling System), ktory napomaha k rychle-
mu nabijaniu / dobijaniu akumulatorov. To je mozné, iba ak mé
akumulator vnatornu teplotu v rozmedzi od 0 °C do 45 °C.

+ Ak je do nabijacky prave vlozeny akumuldtor prili$ studeny
(pod 0 °C) nabijacka ho nezacne okamzite dobijat, iba zacne
prerusovane svietit zelend a cervend kontrolka. Potom ¢o aku-
mulator prirodzenou cestou dosiahne teploty, vyhovujlcej
Standardnému teplotnému rozmedziu, spusti sa automaticky
proces rychleho dobijania.

+ Ak je do nabijacky préve vloZeny akumulator prili§ zohriaty
(nad 45 °C) nabijacka ho nezacne okamzite dobijat, iba za-
¢ne prerusovane svietit zelend a cervend kontrolka. V rovna-
kom okamziku sa automaticky uvedie do Cinnosti ventildtor
vo vnutri nabijacky, s ktorého pomocou zacne ventilaénymi
prieduchmi (13) vo vnitri zohriateho akumulatora cirkulovat
chladnejsi vzduch. Potom, ¢o teplota akumuldtora klesne na
hodnotu, vyhovujlcu standardnému teplotnému rozmedziu,
spusti sa automaticky proces rychleho dobijania.

.+ Systém AFCS sa automaticky spusta v priebehu kazdého na-
bijania a pdsobi preventivne proti prehrievaniu akumulatora
a nabijacky.

3. Ak nie je mozné akumuldtory riadne nabit (¢ervena kontrolka
svieti prerusovane):

+Prekontrolujte, ¢i nie su znecistené kontaktné plochy aku-
muldtorov. V pripade potreby ich vycistite bavinenym tam-
pénom a liehom.

+Ak sa nadalej nedari akumuldtory spravne nabit, zaslite
alebo odovzdajte nabijacku (vratane akumuldtorov) do naj-
blizsieho autorizovaného servisu.

4. Za urcitych podmienok, ak je nabijacka pripojend ku zdroju
napdjania, moézu byt nabijacie kontakty vo vnutri nabijacky
skratované cudzim materidlom. Cudzie vodivé materialy, ako
sU napr. ocelovd vata, hlinikova félia alebo nanos kovovych
Castic, sa musi z nabijacky odstranovat. Pred cistenim nabijac-
ku odpojte zo sietového napédjania.

5. Ak sa postupne vykonava niekolko operécii dobijania, méze sa
nabijacka zahriat. To je normalne a neznamena to technicku
poruchu.

6. Zabrante preniknutiu kvapaliny do nabijacky, mohlo by prist
k drazu elektrickym pridom. Ak chcete jednoduchsie ochladit
akumulatory po pouziti, neodkladajte ich do vyhriateho pros-
tredia.

7. Akumuldtory mézu zostat v zapojenej nabijacke bez toho,
aby sa tym poskodili ony samy alebo nabijacka. Akumulatory
zostanu v nabijacke Uplne nabité. NEPONECHAVAJTE nabité
akumulatory v nabijacke, ktora je odpojend od napajania.

8. NEPOUZIVAJTE AKUMULATORY, ak st poskodené a kvapa-
lina vytekd z ich c¢lankov. Ak si postriekate pokozku, omyte
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okamzite postihnutu cast a sledujte reakciu pokozky. V pripa-
de potreby vyhladajte lekarsku pomoc.

9. Ak nabijate akumulétor nie celkom vybity alebo ak ukoncite
nabijanie akumuldtora skorej, ako je iplne nabity, musite kaz-
dy tento cyklus pocitat za jeden cely nabijaci cyklus.

Poznamka k liathiovym (Li-lon) akumuldtorom

« Tento typ akumuldtorov netrpi paméatovym efektom, to zna-
mend, ze akumuldtory je mozné nabijat v akomkolvek stave
nabitia. Ak vyberiete akumulatory z nabijacky este pred ich
Uplnym dobitim, nebude to mat za nasledok ich poskodenie.

- Nabijajte iba v univerzdlnej nabijacke AN-UNI, obj. ¢.:
0648648. Nabijanie v starsich typoch nabijaciek, ktoré
maju pre Li-lon akumulatory nevhodné charakteristiky
nabijania, sposobi nevratné poskodenie akumulatora!

«  Li-lon akumulétor je vybaveny ochranou proti hibkovému vy-
bitiu. V pripade poklesu napatia pod nastaveni medzu (pre-
tazenim alebo vybitim) elektronika odpoji ¢lanky. Stroj potom
pracuje prerusovane alebo stoji. Je nevyhnutné znizit zataze-
nie stroja alebo akumuldtor znova nabit.

Skladovanie akumulatorov

Akumulatory uchovavajte tplne nabité v suchom a bezprasnom
prostredi pri teplote okolia najlepsie v rozsahu od 5 °C do 40 °C.
V pripade, ze akumulatory dlhsiu dobu nepouZzivate, odporicame
ich najneskor raz za tri mesiace Uplne nabit!

Varovaniel!

U nabijacky sa nepredpoklada servis na strane uzivatela. Vo vnutri
nabijacky nie su ziadne diely, ktoré by si uzivatel mohol opravovat
servisu, aby sa predislo poskodeniu vnitornych dielov, citlivych na
staticku elektrinu.

Vzdy pouzivajte spravnu supravu akumuldtorov (stiprava dodana
snaradim alebo nahradnd stprava doporucend vyrobcom Narex
s.r.o.). Nikdy nepouzivajte Ziadnu inu stpravu akumuldtorov, pre-
toze by mohla znicit vase naradie a vyvolat nebezpecny stav za-
riadenia.

Uvedenie do prevadzky

Nasadenie a vybratie akumulatora

Akumulator (1) nasurite zo zadnej strany stroja do lyzin az na doraz.
Tahom za akumulator smerom dozadu sa presvedcte, Ze je akumu-
lator riadne usadeny.

K vybratiu akumulatora (1) zo stroja zatlacte prichytky akumuléto-
ra (2) na obidvoch strandch a tahom smerom dozadu akumulator
vyberte.

Kontrola stavu akumulatora

Stroj je vybaveny kontrolnym panelom stavu akumulatora (9).
Ked'je akumulator nasadeny v stroji, stlacte kontrolné tlacidlo (10a)
na paneli stavu akumuldtora (9). Nasledovne sa rozsvieti indikator
stavu akumuldtora (10b) podla stavu nabitia (kapacity) akumula-
tora.

Ak je stav indikatora LOW (akumuldtor je vybity), akumulator zo
stroja vyberte a dajte nabit. Maximalne nabitie je signalizované
stavom indikétora HIGH.

Zapnutie

Stlacenim tlacidla spinaca (3) ajeho postupnym stlacovanim je
mozné plynule regulovat otacky. Pri stlacenf tlacidla spinaca (3) sa
automaticky rozsvieti LED (7), ktora sluzi k osvetleniu pracovného
priestoru bezprostredne pred upnutym ndstrojom v sklu¢ovadle.
Vypnutie

Uvolnenim tlacidla spinaca (3). Dobehnutie vretena so sklucovad-
lom je prostrednictvom brzdy po vypnuti skrateny.

Nizsia rychlost je vhodna pre navedenie vyvrtu/skrutky do mate-
ridlu. Vyssia rychlost je vhodna pre zatazenie vyvrtu/skrutky do
materialu alebo pre vitanie do materialu.

Pozor!

Dlhodobé pouzivanie premenlivej rychlosti otacania sa neod-poru-
¢a. Moze viest k poskodeniu spinaca.

Zmena zmyslu otacania

Prepinacom smeru otacania (4) sa meni zmysel otdcania:
Zatlacenim sprava dolava - pravy beh.
Zatlacenim zlava doprava - lavy beh.
Tlacidlo v strednej polohe - istenie proti zapnutiu.

Pozor!
Ak si Zelate zmenit polohu radiaceho tlacidla, prekontrolujte naj-
prv, ze je tlacidlo spinaca uvolnené.
Poznamka:
Pri prvom pouziti naradie po zmene smeru otdcania moze byt zo
zaciatku pocut hlasné cvaknutie. To je normalny jav a neznamena
to ziadny problém.
Zaradovanie rychlosti
Zaradovanie rychlosti sa vykondva posuvnym tlacidlom (5).
1. nizka rychlost:  tlacidlo posunut ku sklucovadiu
- odkryje sa pismeno “L”
2. vysoka rychlost: tlacidlo posunut od sklu¢ovadla
- odkryje sa pismeno “H”
Nastavenie kritiaceho momentu
Otécanim stavacieho krazku (6) na prislusny symbol je mozné na-
stavit pozadovany krutiaci moment.
Skrutkovanie

Symbol 1 =najnizsi krdtiaci moment
Symbol 20 = najvyssi krdtiaci moment pre skrutkovanie
Vitanie

Symbol &~ =max. krGtiaci moment

Upinanie a uvolfiovanie nastrojov

Otacanim puzdra na upinanie sklucovadla (8) roztvérate a uzatva-
rate Celuste na upinanie, do ktorych sa vklada pracovny néstroj
(vrték, drziak bitov apod.). Stroje s vybavené automatickou are-
taciou vretena, ktora ulahcuje vymenu nastroja zéberom len jednej
ruky v pozadovanom smere.

Pokyny k Cisteniu stroja

Vyfukajte pri spustenom motore z vetracich otvorov néradia necis-
toty a prach. K tejto ¢innosti pouzivajte ochranné okuliare. Vonkaj-
Sie plastové casti je mozné Cistit za pomoci vlhkej handricky a sla-
bého cistiaceho prostriedku. Aj ked'su tieto casti vyrobené z ma-
teridlov odolnych rozpustadldm, rozpustadla NIKDY nepouzivajte.

Pokyny k cisteniu nabijacky

Pozor! Nebezpecenstvo poranenia elektrickym pru-
& dom. Pred akoukolvek ipulaciou s nabijackou vy-
tiahnite sietovu zastrcku zo zasuvky
Z vonkajdich povrchov puzdra nabijactky je mozné necistoty
a prach odstranit za pomoci handricky alebo nekovovej kefy. Ne-
pouzivajte vodu ani Cistiace roztoky.
Pozor! So zretelom na bezpecnost pred trazom elek-
& trickym prudom a zachovaniu triedy ochrany, sa mu-
sia vSetky prace udrzby a servisu, ktoré vyzaduji de-
montaz kapoty stroja, robit iba v autorizovanom servisnom
stredisku!

Aktudlny zoznam autorizovanych servisov najdete na nasich webo-
vych strankach www.narex.cz v sekcii ,Servisné miesta”.

Prislusenstvo

Prislusenstvo odportcané na pouZitie s tymto naradim je bezne
dostupné spotrebné prislusenstvo ponukané v predajniach s ru¢-
nym elektrondradim.

NAELENE

Zabaleny stroj je mozné skladovat v suchom sklade bez vytapania,
kde teplota neklesne pod -5 °C.

Nezabaleny stroj uchovavajte iba v suchom sklade, kde teplota
neklesne pod +5 °C a kde bude zabranené nahlym zmenam tep-
loty.
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Recyklacia

Elektronaradie, prislusenstvo a obaly by mali byt dodané k opétov-
nému zhodnoteniu, ktoré neposkodzuje Zivotné prostredie.

Len pre krajiny EU:

Nevyhadzujte elektrondradie do domového odpadu!

Podla eurépskej smernice 2002/96/ES o starych elektrickych
a elektronickych zariadeniach a jej presadeni v ndrodnych zéko-
noch musi byt neupotrebitelné rozobrané elektronaradie zhro-
mazdené k opatovnému zhodnoteniu, ktoré neposkodzuje Zivotné
prostredie.

Pre nase stroje poskytujeme zaruku na materidlové alebo vyrobné
chyby podla zékonnych ustanoveni danej krajiny, minimélne vsak
12 mesiacov. V statoch Eurépskej tnie je zarucnd lehota 24 me-
siacov pri vyhradne sikromnom pouzivani (preukazanie fakturou
alebo dodacim listom).

Skody vyplyvajlce z prirodzeného opotrebenia, pretazovania,
nespravneho zaobchéddzania, resp. skody zavinené pouzivatelom
alebo spdsobené pouZzitim v rozpore s ndavodom na obsluhu, alebo
Skody, ktoré boli pri nakupe zndme, st zo zaruky vylucené.
Reklamécie mozu byt uznané, ak bude stroj v nerozobratom stave
zaslany spat dodavatelovi alebo autorizovanému stredisku NAREX.
Dobre si uschovajte navod na obsluhu, bezpe¢nostné pokyny, zo-
znam ndhradnych dielcov a doklad o vzdy dané aktudlne zarucné
podmienky vyrobcu.

Poznamka

Na zaklade neustéleho vyskumu a vyvoja st vyhradené zmeny tu
uvedenych technickych udajov.

Vyhlasenie o zhode
ASV 14-2A; ASV 18-2A:

Vyhlasujeme, Ze toto zariadenie spliia poziadavky nasledujticich
noriem a smernic.

Bezpecnost:

EN 60745-1; EN 60745-2-1

Smernica 2006/42/EC
Elektromagneticka kompatibilita:
EN 55014-1; EN 55014-2

Smernica 2004/108/EC

c € 2013 @”

Narex s.r.o. %
Chelcického 1932 Antonin Pomeis|

47001 Ceska Lipa Konatel spolo¢nosti

01.08.2013

AN-UNI C:

Vyhlasujeme, Ze toto zariadenie splfia poziadavky nasledujtcich
noriem a smernic.

Bezpeénost:

EN 60335-1; EN 60335-2-29

Smernica 2006/95/EC

Elektromagneticka kompatibilita:

EN 55014-1; EN 55014-2; EN 61000-3-2; EN 61000-3-3

Smernica 2004/108/EC @w

c € 2013
Antonin Pomeis|

Narex s.r.o.
Chelcického 1932

Konatel spolocnosti
01.08.2013

47001 Ceska Lipa
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Cordless drill/driver ASV 14-2A; ASV 18-2A
Original operating manual (EN)

Table of contents

Description:
Technical specification
General Power Tool Safety Warnings...........eeeewssssssseccees
Special safety instructions fOr rills............eeeceeereenens
Charger safety warnings
Information about noise level and vibrations ..................c....
Use
Double insulation
Charging battery pack instructions.
Putting into operation
Maintenance and service.
Accessories.

Storage

Environmental protection
Warranty.
Certificate of Conformity.

15
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16
16
16
17
17
17
18
18
18
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19

1......Accumulator

Accumulator clamp

3.....Switching-in push button with speed control
4......Reversing switch

....Speed changing switch

6......Adjusting ring for torque setting

7 .....Workplace LED lighting

<...Chuck clamp sleeve

9......Accumulator state indication panel
10a...Indication switch

10b ..Accumulator state indicator

11....LED signal lights

12....Charger

13....Vent holes of the accumulator air cooling system

*) Depicted or displayed accessories need not necessarily be-
come the integral part of delivery.

Technical specification

Model
Voltage
Idle speed: 1st range
2nd range
Max. torque

Chuck - scope of clamping
Wood screws - dia. max.:
Drilling - dia. max.: into metal
into wood
Threaded spindle for chuck
Weight w/o accumulators
Charger:

Model

Input voltage

Frequency

Power input

Output voltage

Charging current

Charge time

Weight

Class of protection
Accumulator:

Model

Voltage

Cell type

Capacity

Temperature of charging
Charge time

Monitor. of the temp.of charging thermistor
Weight 0.43 kg

*Depending on model and capacity of the accumulator to be charged!

AP 14LI
144V=
Li-lon

2.0 Ah
0-45 °C
ca 30 min

ASV 14-2A
144V=
0-460 rpm
0-1600 rpm
54 Nm
1.5-13 mm
7 mm

13 mm
35mm
1/2"-20 UNF
1.25 kg

ASV 18-2A
18.0V=
0-460 rpm
0-1600 rpm
60 Nm
1.5-13 mm
8 mm

13 mm

40 mm
1/2"-20 UNF
1.4 kg

AN-UNIC
110-240V
50-60 Hz
80-100 W
16.6-20.7 V==
4A

ca 30-60 min*
0.7 kg

/@

AP 14 LU
144V=
Li-lon

4.0 Ah
0-45°C

ca 60 min
thermistor
0.67 kg

AP 18LI
18.0 V=
Li-lon

2.0 Ah
0-45°C

ca 30 min
thermistor
0.52 kg

AP 18 LU
18.0V=
Li-lon

4.0 Ah
0-45°C

ca 60 min
thermistor
0.80 kg
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General Power Tool Safety Warnings
WARNING! Read all safety warnings and all instruc-
tions. Failure to follow the warnings and instructions
may result in electric shock, fire and/or serious injury.

Save all warnings and instructions for future reference!

The term “power tool” in the warnings refers to your mains-operat-

ed (corded) power tool or battery-operated (cordless) power tool.

1) Work area safety

a) Keep work area clean and well lit. Cluttered or dark areas
invite accidents.

b) Do not operate power tools in explosive atmospheres, such
as in the presence of flammable liquids, gases or dust. Pow-
er tools create sparks which may ignite the dust or fumes.

¢) Keep children and bystanders away while operating a pow-
er tool. Distractions can cause you to lose control.

2) Electrical safety

a) Power tool plugs must match the outlet. Never modify the
plug in any way. Do not use any adapter plugs with earthed
(grounded) power tools. Unmodified plugs and matching
outlets will reduce risk of electric shock.

b) Avoid body contact with earthed or grounded surfaces,
such as pipes, radiators, ranges and refrigerators. There is
an increased risk of electric shock if your body is earthed or
grounded.

¢) Do not expose power tools to rain or wet conditions. Water
entering a power tool will increase the risk of electric shock.

d) Do not abuse the cord. Never use the cord for carrying,
pulling or unplugging the power tool. Keep cord away
from heat, oil, sharp edges or moving parts. Damaged or
entangled cords increase the risk of electric shock.

e) When operating a power tool outdoors, use an extension

cord suitable for outdoor use. Use of a cord suitable for out-

door use reduces the risk of electric shock.

If operating a power tool in a damp location is unavoida-

ble, use a residual current device (RCD) protected supply.

Use of an RCD reduces the risk of electric shock.

3) Personal safety

a) Stay alert, watch what you are doing and use common
sense when operating a power tool. Do not use a power
tool while you are tired or under the influence of drugs,
alcohol or medication. A moment of inattention while oper-
ating power tools may result in serious personal injury.

b) Use personal protective equipment. Always wear eye pro-
tection. Protective equipment such as dust mask, non-skid
safety shoes, hard hat, or hearing protection used for appro-
priate conditions will reduce personal injuries.

¢) Prevent unintentional starting. Ensure the switch is in the
off-position before connecting to power source and/or bat-
tery pack, picking up or carrying the tool. Carrying power
tools with your finger on the switch or energising power tools
that have the switch on invites accidents.

d) Remove any adjusting key or wrench before turning the
power tool on. A wrench or a key left attached to a rotating
part of the power tool may result in personal injury.

e) Do not overreach. Keep proper footing and balance at all
times. This enables better control of the power tool in unex-
pected situations.

f) Dress properly. Do not wear loose clothing or jewellery.
Keep your hair, clothing and gloves away from moving
parts. Loose clothes, jewellery or long hair can be caught in
moving parts.

g) If devices are provided for the connection of dust extrac-
tion and collection facilities, ensure these are connected
and properly used. Use of dust collection can reduce dust-re-
lated hazards.

4) Power tool use and care

a) Do not force the power tool. Use the correct power tool for

f)

fl

your application. The correct power tool will do the job better
and safer at the rate for which it was designed.

b) Do not use the power tool if the switch does not turn it on
and off. Any power tool that cannot be controlled with the
switch is dangerous and must be repaired.

¢) Disconnect the plug from the power source and/or the
battery pack from the power tool before making any ad-
justments, changing accessories, or storing power tools.
Such preventive safety measures reduce the risk of starting
the power tool accidentally.

d) Store idle power tools out of the reach of children and

do not allow persons unfamiliar with the power tool or

these instructions to operate the power tool. Power tools
are dangerous in the hands of untrained users.

Maintain power tools. Check for misalignment or binding

of moving parts, breakage of parts and any other condi-

tion that may affect the power tool’s operation. If dam-
aged, have the power tool repaired before use. Many acci-
dents are caused by poorly maintained power tools.

Keep cutting tools sharp and clean. Properly maintained

cutting tools with sharp cutting edges are less likely to bind

and are easier to control..

g) Use the power tool, accessories and tool bits etc. in ac-
cordance with these instructions, taking into account the
working conditions and the work to be performed. Use of
the power tool for operations different from those intended
could result in a hazardous situation.

5) Service

a) Have your power tool serviced by a qualified repair person
using only identical replacement parts. This will ensure that
the safety of the power tool is maintained.

Special safety instructions for drills

- Use auxiliary handle(s), if supplied with the tool. Loss of
control can cause personal injury.

- Hold power tool by insulated gripping surfaces, when
performing an operation where the cutting accessory may
contact hidden wiring. Cutting accessory contacting a “live”
wire may make exposed metal parts of the power tool “live”
and could give the operator an electric shock.

Charger safety warnings

- This appliance is not designed for use by other people (chil-
dren included), physical, sensory or mental incapability or
lack of experience and knowledge of whose prevent from safe
use of the appliance without being supervised, or without be-
ing instructed on use of the appliance by a person responsible
for their safety.

- Children should be supervised to avoid their playing with the
appliance.

Information about noise level and
vibrations

The values have been measured in conformity with EN 60745.
Weighed sound pressure level Lol less than 75 dB(A).

In accuracy of measurements K= 3 dB (A).

Vibration emission value ah (vector sum for three directions) and
uncertainty K measured in accordance with EN 60745:

Weighed level of arm affecting vibrations is less than 2.5 m/s2.

In accuracy of measurements K= 1.5 m/s?

The emission values specified (vibration, noise) were measured in
accordance with the test conditions stipulated in EN 60745 and are
intended for machine comparisons. They are also used for making
preliminary estimates regarding vibration and noise loads during
operation.

The emission values specified refer to the main applications for
which the power tool is used. If the electric power tool is used for
other applications, with other tools or is not maintained sufficient-
ly prior to operation, however, the vibration and noise load may be
higher when the tool is used.

o

f)
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Take into account any machine idling times and downtimes to esti-
mate these values more accurately for a specified time period. This
may significantly reduce the load during the machine operating
period.

1;

The cordless drill/drivers are specified for screwing and drilling into
metals, woods and plastics.

The user himself is liable for any improper use.

Double insulation

To ensure maximum safety of the user our tools are designed and
built to satisfy applicable European standards (EN standards). Tools
with double insulation are marked by the international symbol of
a double square. These tools must not be grounded and a two-wire
cable is sufficient to supply them with power. Tools are shielded in
accordance with EN 55014.

Charging battery pack instructions

1. Make sure that circuit voltage is the same as than shown on
the charger specification plate. Connect the charger (12) to
power source. Red LED signal light should light up (11). This
indicates the charger is ready to being charging. If the red LID
light is not on, check connection to the power source. If the
power source is OK, transport the charger into the authorized
service workshop!

2. Position the accumulator/battery pack (1) into the charger as
far as the stop, see the Fig.

3. The red light will go out and the green light begins to blink,
indicating that the battery pack is receiving a “Fast Charge”.

4. After approximately 30-60 minutes (depending on battery
pack type) the battery pack is fully charged. The green light
will become steady.

5. Press the accumulator clamps (2) on both sides and by pull the
accumulator out of the charger. If you do not want to charge
another accumulator, disconnect the charger from the power
source.

Survey of charger LED signals (11):

meaning of signal

green LED red LED combination

is off is on continuously connected to power supply
. . " . battery pack is under

is on intermittently | is off charge

is on continuously is off battery pack is charged

high temperature of
charger or battery pack

ison intermittently | battery pack is damaged

* After the charger is connected to the power supply, the green and red LEDs will
blink alternatively (in turn) for ca 1 s and then the red LED will go on continuously.

New accumulators:

During the first cycles of charging capacity of the new accumula-
tor can be lower than the rated value, namely due to the fact that
chemical accumulator composition has not been activated yet.
This state is of temporary nature and will be compensated after
a few cycles of charging.

Note:

« The steady green light indicates that the battery pack is fully
charged or in slow charging mode to maintain battery pack
charge level.

« Depending on the ambient temperature, line voltage and ex-
isting charge level, the initial battery charging may take longer
than 30-60 minutes (depending on battery pack type).

« Disconnect charger from power source when not in use.

Important notes for charging:

1. The longest service life and the best capacity can be reached
if the accumulators are charged at the ambient temperature
ranging from 18 °C to 24 °C. DO NOT RECHARGE the accumu-
lators at the temperature below 0 °C or over 45 °C. This is very
important. You can thus prevent serious accumulator damage.

isonintermittently | is on intermittently

is off

+ In summer months do not recharge the accumulators at direct
sunlight! You can thus prevent their enormous heating which
could result in their damage!

2. The charger is equipped by the AFCS system (Air-Forced Cool-
ing System) facilitating quick accumulator charging/recharg-
ing. This is possible only if the internal accumulator tempera-
ture ranges from 0 °C to 45 °C.

- if the battery pack just inserted into the charger is too cold
(below 0 °C), the charger will not recharge it immediately and
only the green and red pilot lamp will blink alternatively. After
the battery pack temperature fits the standard temperature
range by a natural method, the fast recharging procedure will
be started automatically.

- if the battery pack just inserted into the charger is too hot
(over 45 °C), ), the charger will not recharge it immediately and
only the green and red pilot lamp will blink alternatively. At
the same time the fan inside the charger will be started and
through its vent holes (13) the colder air will be circulated in-
side the heated battery pack. After the battery pack tempera-
ture fits the standard temperature range, the fast recharging
procedure will be started automatically.

« The AFCS system is started automatically during each recharg-
ing and prevents overheating of both the battery pack and the
charger.

3. Ifthe accumulators cannot be charged duly (the red pilot lamp
is on intermittently):

+Check accumulator contact areas for possible pollution.
Clean them by a cotton swab and spirit, if necessary.

«If the accumulators still cannot be charged correctly, send
or hand over the charger (incl. the accumulators) to the
nearest authorized service centre.

4. Under certain conditions, with the charger plugged into the
power source, the exposed charging contacts inside the charg-
er can be shorted by foreign material. Foreign materials of
a conductive nature such as, but not limited to, steel wool, alu-
minum foil, or any buildup of metallic particles should be kept
away from charger cavities. Unplug charger before attempting
to clean.

5. If several charging operations are performed consecutively,
the charger can become warm. It is normal and does not indi-
cate any technical defect.

6. Prevent leak of liquid into the charger to avoid electrical acci-
dent. If you want to facilitate accumulator cooling after its use,
do not place it in a warm(ed) environment.

7. The accumulators can remain placed in the switched-on
charger without any damage to themselves or to the charg-
er. The accumulators remain in the fully charged state in the
charger. DO NOT LET the charged accumulators in the charger
disconnected from the power supply.

8. DO NOT USE THE BATTERY PACK if it is damaged and liquid is
leaked from the battery pack cells. If this leakage gets on your
skin, please wash the affected part immediately and observe
possible skin reaction. If necessary, please seek medical atten-
tion.

9. Ifyou charge the not yet fully discharged accumulator or if you
terminate accumulator charging before the fully charged state
is reached, each such cycle has to be considered one complete
cycle of charging.

Notes for lithium (Li-lon) accumulators

« This battery pack type does not suffer form the memory effect,
it means that the accumulators can be charged in any state
of charging. If you remove the battery pack from the battery
compartment before the battery is fully charged, it will not
cause any damage to the battery.

« Charge the accumulators in the universal charger AN-
UNI, order No.: 00648648 only. Charging in older charger
types, having unsuitable characteristics of charging for
the Li-lon accumulators, can result in irreversible accumu-
lator damage!

+The Li-lon accumulator is equipped by protection from deep
discharge. If the voltage drops below the preset limit (by
overload or discharge), the electronic system disconnects the
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accumulators. The device then works intermittently or does
not work at all. It is necessary to reduce machine load or to
recharge the accumulator.

Accumulator storage

Store the accumulators in the fully charged state in a dry and dust-
free room at the ambient temperature ranging preferably from
5°C to 40 °C. If you do not use the accumulators for a longer time
period, itis recommended to charge the accumulators fully once in
three months as a minimum!

Warning!!

The charger is not user serviceable. There are no user serviceable
parts inside the charger. Servicing at the closest Authorized Ser-
vice Center is required to avoid damage to static sensitive internal
components.

Always use correct battery pack (pack supplied with the tool or the
replacement pack recommended by the manufacturer, the compa-
ny Narex s.r.o.) Never install another battery pack type. It will ruin
your tool and may create a hazardous condition.

Putting into operation

Accumulator placing and removal
Insert the accumulator (1) from the rear power tool side into the
guide rail as far as the stop. By pulling the accumulator backwards
make sure that the accumulator is seated properly.
When removing the accumulator (1), press the accumulator
clamps (2) on both sides and by pulling the accumulator back-
wards take it out of the power tool.
Check of accumulator state
The power tool is equipped by the accumulator state indication
panel (9).
When the accumulator is seated in the power tool, press the indica-
tion switch (10a) on the accumulator state indication panel (9). The
indicator (10b) will light, depending on the residual accumulator
capacity (charging).
If the indicator state is LOW (discharged accumulator), take the
accumulator out of the machine and let it charge. Max. charging is
indicated by the HIGH indicator signal.
Switching-on
By depressing the operating push button (3) and by its holding
you can control speed smoothly. When depressing the push but-
ton switch (3) the LED indicator, serving for lighting the workplace
in front of the tool lamped in the chuck, will go on automatically.
Switching-off
By releasing the operating push button (3). Runout of the spindle
with the chuck is reduced by the activated brake.
Lower speed is suitable for guiding the bolt/screw to the material.
Higher speed is suitable for screwing the bolt/screw into the mate-
rial or for drilling into the material.
Attention!
Long-time use of variable rotating speed is not recommended as
its can result in operating push button damage.
Changed direction of rotation
Direction of rotation is changed by the change over switch of the
sense of rotation (4):
By pushing from the right to the left - right run.
By pushing from the left to the right - left run.
Push button in the interposition — protection from uninten-
tional switching.
Attention!
If you wish to change position of the change over switch, check at
first that the operating push button is released.
Note:
During first use of the device and during the first change of the
sense of rotation a loud click can be heard. It is a normal phenome-
non which cannot be considered any problem.

Speed changing
Speed changing is carried out by the sliding switch (5).

1. low speed: move the switch towards the chuck
- the block letter “L" will appear
2. high speed: move the switch from the chuck

- the block letter “H” will appear

Torque setting

The necessary torque can be set by swiveling the adjusting ring (6)
towards the relevant symbol.

Screwing

Symbol 1 =min.torque

Symbol 20 =max. torque for screwing
Drilling

Symbol &~

Tool clamping and releasing

By swiveling the clamping chuck sleeve (8), you open and close
the clamping jaws, which the working tool (bit, bit holder, etc.) is
inserted into. The devices are equipped by automatic spindle arrest
(locking) facilitating tool replacement, by using one hand only in
the requested direction.

Maintenance and service

Instructions for device cleaning

Start the motor and blow impurities and dust out of the vent holes
of the device. Use protective goggles for this operation. Clean the
external plastic parts by awet rag and mild detergent. Though
these parts are made of the materials resistant to solvents, NEVER
use any solvent.

Instructions for cleaning the charger

Attention! Risk of electric shock. Prior to start han-
& dling the charger, disconnect the line plug from the
socket!

= max. torque

Impurities and dust can be removed from external charger surfaces
by a rag or a non-metal brush. Use neither water nor detergents.
Attention! With respect to protection from el. shock
& and preservation of the class of protection, all mainte-
nance and service operations requesting jig saw case
removal must be performed by the authorized service centre
only!
The current list of authorized service centres can be found at our
website www.narex.cz, section “Service centres”.

Accessories

The accessories recommended for use with this device are availa-
ble commercially in the shops with hand el. tools.

Packed appliance may be stored in dry, unheated storage place
with temperature not lower than -5 °C.

Unpacked appliance should be stored only in dry storage place
with temperature not lower than +5 °C with exclusion of all sudden
temperature changes.

Environmental protection

Power tools, accessories and packaging should be sorted for envi-
ronmental-friendly recy.

Only for EU countries:

Do not dispose of power tools into household waste!

According to the European Directive 2002/96/EC on waste electri-
cal and electronic equipment and its incorporation into national
law, power tools that are no longer suitable for must be separately
collected and sent for recovery in an environmental-friendly man-
ner.
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Our equipment is under warranty for at least 12 months with re-
gard to material or production faults in accordance with national
legislation. In the EU countries, the warranty period for exclusively
private use is 24 months (an invoice or delivery note is required as
proof of purchase).

Damage resulting from, in particular, normal wear and tear, over-
loading, improper handling, or caused by the user or other dam-
age caused by not following the operating instructions, or any
fault acknowledged at the time of purchase, is not covered by the
warranty.

Complaints will only be acknowledged if the equipment has not
been dismantled before being sent back to the suppliers or to an
authorised NAREX customer support workshop. Store the operat-
ing instructions, safety notes, spare parts list and proof of purchase
in a safe place. In addition, the manufacturer’s current warranty
conditions apply.

Note

Due to continuous research and development work, we reserve
the right to make changes to the technical content of this docu-
mentation.

Certificate of Conformity

ASV 14-2A; ASV 18-2A:

We declare that the device meets requirements of the following
standards and directivesc.

Safety:

EN 60745-1; EN 60745-2-1
Directive 2006/42/EC
Electromagnetic compatibility:
EN 55014-1; EN 55014-2

Directive 2004/108/EC

C € 2013 @\m

Narex s.r.o. %

Chelcického 1932 Antonin Pomeis|

47001 Ceskd Lipa CEO of the company
August 1,2013

AN-UNI C:

We declare that the device meets requirements of the following
standards and directivesc.

Safety:

EN 60335-1; EN 60335-2-29

Directive 2006/95/EC

Electromagnetic compatibility:

EN 55014-1; EN 55014-2;EN 61000-3-2; EN 61000-3-3
Directive 2004/108/EC

e @M%

Narex s.r.o.
Chelcického 1932 Antonin Pomeis|
47001 Ceskd Lipa CEO of the company

August 1,2013




Atornillador compacto con acumulador ASV 14-2A; ASV 18-2A
Instrucciones de uso originales (ES)

Tabla de materias Descripcion del aparato:

Descripcion del aparato:
Datos técnicos:

Instrucciones de seguridad generales...........eeccc.
Instrucciones de seguridad para taladradoras....
Instrucciones de seguridad para los cargadores.
Informacién sobre el nivel de ruido y vibraciones...
Utilizacién

1......Acumulador

brazadera del acumulador

3......Botdn de conexion con regulacién de revoluciones
4......Conmutador de la direccién de rotacion
onmutador de cambio de velocidad

6......Anillo regulador del ajuste del momento

7.....LED de iluminacion del rea de trabajo

Aislamiento doble

Instrucciones para la carga de los acumuladores... ..
Puesta en funcionamiento. 23
Mantenimiento y servicio 24
Accesorios 24
Almacenamiento. 24
Reciclaje 24
Garantia. 24
Declaracion de conformidad. 24

8......Casquillo de sujecion del mandril
ablero-testigo del estado del acumulador
10a...Boton- testigo
10b ..Indicador del estado del acumulador
11....Testigo LED
12....Cargador
13....Respiradores de ventilacion del sistema de la refrigeracion
por aire del acumulador
*) Los accesorios mostrados o descritos no tienen por qué for-
mar parte de la entrega.

Tipo
Tension

ASV 14-2A
14,4V=

ASV 18-2A
18,0V=

Vueltas en vacio:

1. velocidad

2. velocidad
Momento de torsién maéx.
Mandril - extension de sujeciéon
Tornillo para madera - @ max.:
Taladrado - @ max.: en metal
en madera
Cabezal con rosca para mandril
Peso sin acumuladores
Cargador
Tipo
Tension de entrada
Frecuencia
Alimentacién
Tension de salida
Alimentacién
Tiempo de carga
Peso
Tipo de proteccion
Acumulador
Typ AP 14LI
Tensién 14,4 V=
Tipo de acumulador Li-lon
Capacidad 2,0 Ah
Temperatura de carga 0-45 °C
Tiempo de carga aprox. 30 min
Supervision de la temperatura mediante
de carga termistor
Hmotnost 0,43 kg

* iDepende del tipo y de la capacidad del acumulador cargado!

0-460 min’
0-1 600 min™
54 Nm
1,5-13 mm

7 mm

13 mm

35 mm
1/2"-20 UNF
1,25 kg

AN-UNI C
110-240V
50-60 Hz
80-100 W
16,6-20,7 V==
4A

0-460 min™

0-1 600 min™
60 Nm
1,5-13 mm

8 mm

13 mm

40 mm
1/2"-20 UNF
1,4 kg

aprox. 30-60 min*

0,7 kg
Il/@E

AP 14 LU
14,4V=
Li-lon

4,0 Ah

0-45 °C
aprox. 60 min
mediante
termistor
0,67 kg

AP 18LI
18,0V=
Li-lon

2,0 Ah

0-45 °C
aprox. 30 min
mediante
termistor
0,52 kg

AP 18 LU
18,0V=
Li-lon

4,0 Ah
0-45°C
aprox. 60 min
mediante
termistor
0,80 kg
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Instrucciones de seguridad generales

jADVERTENCIA! Lea todas las instrucciones de segu-

ridad y el manual completo. La violacién de todas las

siguientes instrucciones puede ocasionar accidentes

por contacto con corriente eléctrica, puede originar
un incendio y/o causar graves lesiones a las personas.

Guarde cuidadosamente todas las instrucciones y el manual

para su uso futuro.

La denominacion «herramienta eléctrica», utilizada en las presen-

tes instrucciones de advertencia significa una herramienta eléctri-

ca, que se alimenta (toma movil) de la red eléctrica, o herramienta,
que se alimenta de baterias (sin toma moévil).

1) Seguridad del medio laboral

a) Mantenga limpio y bien iluminado el puesto de trabajo. £/
desorden y la oscuridad suelen ser la causa de accidentes en
el puesto de trabajo.

b) No utilice herramientas eléctricas en un medio con peligro
de explosion, en los que haya liquidos inflamables, gases
o polvo. En la herramienta eléctrica se producen chispas, que
pueden inflamar polvo o vapores.

c) Al utilizar la herramienta eléctrica, impida el acceso de ni-
fos y otras personas al lugar. Si usted es interrumpido en la
actividad que realiza, esto puede disociarlo de ella.

2) Seguridad de manipulacion con electricidad

a) La clavija de la toma mévil de la herramienta eléctrica
tiene que responder a las caracteristicas del enchufe de la
red. Nunca repare la clavija de manera alguna. Nunca uti-
lice adaptadores de enchufe con herramientas, que tengan
conexion de proteccion a tierra. Las clavijas, que no sean
destruidas por reparaciones y los enchufes correspondientes
limitan el peligro de accidentes por contacto con la electrici-
dad.

b) Evite el contacto del cuerpo con objetos conectados a tie-
rra, por ejemplo, tubos, cuerpos de calefaccion central, co-
cinas y neveras. El peligro de accidente con corriente eléctri-
ca aumenta cuando su cuerpo entra en contacto con la tierra.

¢) No exponga la herramienta eléctrica a la lluvia, humedad
0 a que se moje. Si la herramienta eléctrica se moja, aumen-
tard el peligro de accidente por contacto con electricidad.

d) No utilice la toma mévil para otros fines. Nunca cargue

o tire de la herramienta eléctrica por la toma, ni nunca ex-

traiga la clavija del enchufe tirandola de la toma. Proteja

la toma contra el calor, grasa, piezas méviles y con bordes
afilados. Las tomas danadas o enredadas aumentan el peli-
gro de accidente con electricidad.

Si la herramienta eléctrica es utilizada en exterior, use un

cable alargador adecuado para exteriores. Con el uso del

cable alargador para exteriores se reduce el peligro de acci-
dente con electricidad.

f) Si la herramienta eléctrica es utilizada en un medio hu-
medo, use una alimentacion con un protector de corriente
(RCD). Utilizando un RCD, se reduce el peligro de accidente
con electricidad.

3) Seguridad de las personas

a) Al utilizar la herramienta eléctrica, sea prudente y ponga
atencion a lo que esté haciendo, concéntrese y actue con
cordura. Si esta cansado o esta bajo los efectos del alcohol,
drogas o medicinas, no trabaje con la herramienta eléctri-
ca. Un minimo descuido al utilizar la herramienta eléctrica
puede originar un grave accidente de personas.

b) Utilice medios de proteccion. Siempre utilice proteccion

de la vista. Los medios de proteccién, utilizados de confor-

midad con las condiciones laborales, como p.ej., respiradores,
calzado de seguridad antideslizante, coberturas de la cabeza,

o protectores de ruido, pueden reducir el peligro de lesiones

de personas.

Evite un encendido casual. Cerciorese de que el pulsador

esté en posicion de apagado cuando vaya a introducir la

clavija en el enchufe y/o cuando vaya a cambiar las bate-
rias, o porte las herramientas. Asimismo, la causa de acci-
dentes puede ser también el portar una herramienta con el

€,

o

G

Q

dedo puesto en el pulsador, o el conectar la clavija con el pul-
sador en posicion de encendido.

d) Antes de encender una herramienta, retire todos los ins-

trumentos de calibracion o llaves. £/ dejar un instrumento

de calibracién o una llave fija a una parte giratoria de una
herramienta eléctrica puede ser la causa de lesiones de per-
sonas.

Trabaje hasta donde tenga alcance con seguridad. Man-

tenga siempre una posicion estable y equilibrio. De esta

manera podrd tener un dominio pleno de la herramienta
eléctrica en situaciones imprevistas.

Use ropa adecuada. No utilice ropa holgada ni joyas. Pro-

cure mantener el cabello, la ropa y los guantes a una dis-

tancia prudencial de las partes méviles. La ropa holgada,
joyas y el cabello largo pueden ser atrapados por las partes
modviles.

g) Si se disponen de medios para conectar equipos de ex-
traccion y recogida de polvo, cercidrese de que éstos estén
bien conectados y de usarlos correctamente. £/ uso de tales
equipos puede reducir el peligro causado por la presencia de
polvo.

4) Uso de herramientas eléctricas y cuidados de éstas
a) No sobrecargue la herramienta eléctrica. Utilice la herra-
mienta correcta, que esté destinada para el trabajoreali-
zado. Una herramienta eléctrica adecuada trabajard mejor
y de una manera mds segura en la labor para la que ha sido
disenada.
No utilice una herramienta eléctrica, que no se pueda en-
cender y apagar mediante el pulsador. Cualquiera herra-
mienta eléctrica que no se pueda operar a través del pulsa-
dor, constituye un peligro y hay que repararla.
Desconecte la herramienta sacando la clavija del enchufe,
y/o desconectando la bateria, antes de hacer cualquier
calibraciéon, cambio de accesorios, o antes de guardar una
herramienta eléctrica, que no se esté utilizando. Estas me-
didas de seguridad, preventivas reducen el peligro de un en-
cendido casual de la herramienta eléctrica.
d) La herramienta eléctrica que no se esté utilizando, aléjela
del alcance de los nifios y no permita que la utilicen perso-
nas que no hayan sido instruidas, sobre el uso de la misma.
La herramienta eléctrica constituye un peligro en manos de
usuarios inexpertos.
Dé mantenimiento ala herramienta eléctrica. Revise la
calibracion de las partes moéviles y su movilidad, fijese
si hay grietas, piezas partidas y cualquier otra situacion,
que pueda afectar el funcionamiento de la herramienta
eléctrica. Si esta deteriorada, mandela a reparar antes de
volverla a usar. Muchos accidentes se producen por un man-
tenimiento insuficiente de la herramienta eléctrica.

Mantenga afilados y limpios los instrumentos de corte.

Los instrumentos de corte afilados correctamente y limpios

tienen menos probabilidad de que se enreden con el material

o se bloqueen, el trabajo con ellos se controla con mds domi-

nio.

g) Utilice herramientas eléctricas, accesorios, instrumentos
de trabajo y otros instrumentos, que sean conformes a las
presentes instrucciones, y de la forma que haya sido re-
comendada para una herramienta eléctrica, concreta, to-
mandose en cuanta las condiciones de trabajo y el tipo de
trabajo realizado. E/ uso de una herramienta eléctrica para
realizar otras actividades que no sean las concebidas, pueden
originar situaciones de peligro.

5) Servicio de reparacion

a) Confie la reaparicion de su herramienta eléctrica a un per-
sonal cualificado, quien utilizara piezas de repuesto idénti-
cas. De esta manera se garantiza el mismo nivel de seguridad
que tenia la herramienta antes de su reparacion.

Instrucciones de seguridad para
taladradoras

- Utilice el ios),
si es (si son) distribuido (dlstrlbuldos) junto con las herra-
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mienta. La perdida de la control puede causar lesiones de
personas.

- Al realizar actividades cuando una maquina-herramienta
puede tocar la linea oculta, sujete la herramienta electro-
magnética por las superficies prensiles aisladas. £/ con-
tacto de la mdquina-herramienta con un conductor ,vivo”
puede causar, que las partes metdlicas no aisladas de herra-
mientas electromagnéticas se ponen ,vivas”y pueden causar
lesiones por el corriente eléctrico del usuario.

Instrucciones de seguridad para los
cargadores

Este producto no estd pensado para ser utilizado por per-
sonas (incluidos nifos) cuyas capacidades fisicas, psiquicas
0 mentales y cuyos conocimientos impiden su utilizacién se-
gura del producto, siempre que no estén supervisadas o ins-
truidas en la correcta utilizacién por una persona responsa-
ble de su seguridad.

- Siempre deberd supervisarse a los nifios para garantizar que
no jueguen con el producto.

Informacion sobre el nivel de ruido

y vibraciones
Los valores fueron medidos de conformidad con la EN 60745.
El nivel estimado de presion acustica LpA es inferior a 75 dB (A).
Imprecision de medicién K= 3 dB (A).
Valor de emision de vibraciones en a, (suma vectorial de tres direc-
ciones) e incertidumbre K determinada seguin EN 60745:
El nivel estimado de vibraciones transmitido al brazo es inferior
a25ms?
Imprecision de mediciéon K= 1,5 m.s2.
Los valores de emision indicados (vibracion, ruido) se han medido
conforme a las condiciones de la norma EN 60745 y sirven para la
comparacion de maquinas. Son adecuados para una evaluacion
provisional de los valores de vibracion y ruido en la aplicacion.
Los valores de emisién indicados representan las aplicaciones
principales de la herramienta eléctrica. No obstante, si se emplea
la herramienta eléctrica para otras aplicaciones, con otras herra-
mientas o con un mantenimiento insuficiente, puede aumentar
notablemente los valores de vibracion y ruido en todo el tiempo
de trabajo.
También se tienen que tener en cuenta los tiempos de marcha en
vacio y de inactividad de la maquina para obtener una evaluacién
exacta durante un tiempo fijado, pues el valor obtenido en la me-
dicion incluyendo estos tiempos puede resultar mucho mas bajo.

Los atornilladores de percusion con acumulador estan destinados
para atornillar y taladrar en metal, madera y materias plasticas.

Aislamiento doble

Para garantizar la maxima seguridad a los usuarios, nuestras he-
rramientas estan construidas de tal modo que satisfagan las regla-
mentaciones europeas vigentes (normas EN). Los aparatos con un
aislamiento dobles se indican a escala internacional con un doble
cuadrado. Este tipo de herramientas no deben conectarse a una
toma de tierra y para su alimentacion es suficiente un cable de dos
hilos. Las herramientas se han desarrollado de conformidad con la
norma EN 55014.

Instrucciones para la carga de los

acumuladores

1. Asegurense que la alimentacion de la red coincide con el
voltaje indicado en la etiqueta del fabricante. Conecte el car-
gador (12) a la fuente de alimentacion. Deberia encenderse
el testigo LED rojo (11). Esto indica que el cargador esta listo
para la carga. Si no se enciende el testigo LED rojo, controle
la conexion a la fuente de la alimentacion. Si la fuente de la
alimentacion esta en orden, lleve Ud. el cargador a un taller
autorizado!

2. Introduzca el acumulador (1) en el cargador hasta el tope, de
conformidad con laimagen.

3. Elindicador rojo se apaga y un indicador (11) verde comienza
a parpadear, lo que significa que el acumulador esta en el pro-
grama de «carga rapida».

4. Generalmente, el acumulador tarda en cargarse 30-60 min y
después se enciende un indicador verde ininterrumpidamen-
te.

5. Presione las abrazaderas del acumulador (2) en ambas partes
y saque el acumulador tirandolo del cargador. Si no quiere car-
gar otro acumulador, desconecte el cargador de la fuente de la
alimentacién.

Resumen de las seiales de LED testigos del
cargador (11):

significado de la com-

LED verde LED rojo binacién de senales

la temperatura del
cargador o del acumu-
lador es elevada
seiluminainter- | el acumulador estd
mitentemente danado

* Cuando active el cargador tras conectarlo a la red, durante aprox. 1s se encen-
derdn intermitentemente los LED verde y rojo, hasta que permanezca encendido
de manera continua el LED rojo.

Acumuladores nuevos:

En los primeros ciclos de carga de los acumuladores nuevos, su
capacidad puede ser inferior al valor indicado. Ello se debe a que
la composicion quimica de los acumuladores no ha sido atn acti-
vada. Este estado es temporal y se nivela después de varios ciclos
de carga.

Nota:

« Elindicador luminoso verde indica que el acumulador estd car-
gado o que estd en el programa de «carga lenta», en el que se
mantiene el nivel de carga del acumulador.

+ Segun latemperatura del alrededor, la alimentacién dered y el
nivel actual de la carga, la carga inicial de acumuladores puede
tardar més de 30-60 minutos (segun el tipo del acumulador).

« Cuando no utilice el cargador, desenchufelo de la alimenta-
cion.

Advertencia importante para la carga:

1. Se puede alcanzar una vida util mas larga y un rendimiento 6p-
timo cargando los acumuladores a una temperatura del alre-
dedor entre 18 °Cy 24 °C. NO CARGUE los acumuladores a una
temperatura bajo 0 °C ni mas de 45 °C. Es muy importante. De
esta manera evitara dafos graves de los acumuladores.

+ Sobre todo en verano, no cargue los acumuladores en el sol!
Asi evitard su calentamiento enorme, lo que podria causar sus
desperfectos!

2. El cargador esta equipado por el sistema de la refrigeracion
por aire AFCS (Air-Forced Cooling System), que apoya la car-
ga mas répida / la carga de los acumuladores. Esto es posible
solamente cuando el acumulador tiene la temperatura interna
entre 0°Cy 45 °C.

« Si al cargador ponemos un acumulador demasiado frio(ba-
jo 0°C), el cargador no iniciard la carga inmediata sino solo se
encenderan las luces-testigos verde y roja de forma parpadea.
Cuando el acumulador alcance la temperatura estandar, se ini-
ciard automaticamente el procedimiento de la carga rapida.

+ Si al cargador ponemos un acumulador demasiado caliente
(més de 45 °C), el cargador no iniciara la carga inmediata sino
solo se encenderan las luces-testigos verde y roja de forma
parpadea. En este mismo momento se pone en marcha el ven-
tilador interior del cargador, mediante el cual y a través de los

se ilumina inter-
mitentemente

se ilumina inter-
mitentemente

no se ilumina
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respiradores de ventilacion (13) empezara a circular dentro del
acumulador calentado el aire més frio. Cuando la temperatura
del acumulador baje a una temperatura estandar, se iniciara
automaticamente el procedimiento de la carga rapida.

« Elsistema AFCS se pone en marcha automaticamente durante
cada carga y opera de manera preventiva contra el calenta-
miento del acumulador y el cargador.

3. Silos acumuladores no se pueden cargar debidamente (se en-
ciende la luz testigo roja de forma intermitente):

«Cerciorese de que las superficies de contacto de los acu-
muladores no estan sucias. Si es necesario, limpielas con un
algodon y alcohol.

+En caso de que los acumuladores no se puedan cargar co-
rrectamente, envie o entregue el cargador (incluyendo los
acumuladores) en el taller de servicios autorizado mas cer-
cano.

4. En ciertos casos, si el cargador estd conectado a la fuente de
alimentacion, los puntos de contacto de carga dentro del car-
gador pueden sufrir un cortocircuito por la presencia de ma-
terias extranas. Las materias extranas conductoras como, por
ejemplo, algoddn acerado, [aminas de aluminio o una acumu-
lacion de particulas de metal, deben eliminarse del cargador.
Cuando limpie el cargador desenchufelo de la red de alimen-
tacion.

5. Cuando se realizan gradualmente diversas operaciones de car-
ga, el cargador puede calentarse. Se trata de algo normal y no
indica ningtin problema técnico.

6. Evite que entren liquidos en el cargador, ya que podria ocurrir
un accidente con corriente eléctrica. Si usted quiere que los un
facil enfriamiento de los acumuladores, después de su uso, no
los ponga en un medio calentado.

7. Los acumuladores podran permanecer con el cargador conec-
tado sin que ninguno de ellos sufra deterioro. Los acumulado-
res permaneceran completamente cargados en el cargador.
NO DEJE acumuladores cargados en un cargador desconecta-
do de la alimentacion.

8. NO UTILICE ACUMULADORES que estén danados o que ten-
gan fugas de liquido. Si se mancha la piel con el liquido, lave la
zona inmediatamente y observe la reaccion de la piel. En caso
necesario, acuda a un médico.

9. Si usted carga un acumulador, que no se ha acabado de des-
cargar, o usted termina la carga del acumulador, antes de que
se cargue totalmente, tiene que contar cada ciclo como un ci-
clo completo de carga.

Nota sobre los acumuladores de litio (Li-lon)

- Este tipo de acumuladores no tiene efecto memoria, es decir,
puede cargarlos con cualquier nivel de carga. Si retira los acu-
muladores del cargador antes de que estén completamente
cargados, no sufrirdn ningtin dano.

- Dé carga solamente con el cargador universal AN-UNI, pe-
dido No.: 00648648. La carga con cargadores de modelos
antiguos, que tienen caracteristicas de carga inadecuadas
para los ac ladores Li-lon, joc deterioros irre-
versibles a los acumuladores!

« El acumulador Li-lon esta provisto de una proteccion contra
descarga total. En el caso de un descenso de la tensién por de-
bajo del limite establecido (sobrecarga o descarga), el circuito
electronico desconectara los vasos. Posteriormente, el equipo
trabajara interrumpidamente o se parara. Es necesario reducir
la carga del equipo, o volver a cargar el acumulador.

Almacenamiento de acumuladores

Conserve los acumuladores completamente cargados, en un lugar
seco y libre de polvo, a temperatura ambiente, siendo la 6ptima de
5°Ca 40 °C. Silleva mucho tiempo sin utilizar los acumuladores, le
recomendamos cargarlos totalmente, jpor lo menos una vez cada
tres meses!

iiAdvertencia!!

Los usuarios no deberian arreglar ellos mismos los cargadores.
Dentro del cargador no hay piezas que el usuario pueda arreglar
solo. Es necesario llevar el cargador al servicio técnico autorizado

mas cercano para comprobar los dafios dentro de las piezas, sensi-
bles a la electricidad estética.

Utilice siempre el conjunto de acumuladores adecuado (el conjun-
to entregado con la herramienta o el conjunto de repuesto reco-
mendado fabricado por Narex s.r.o.). No utilice ningtin otro conjun-
to de acumuladores, puesto que podria estropear su herramienta y
provocar una situacion peligrosa.

Puesta en funcionamiento

Como poner y sacar el acumulador
Elacumulador (1) interpéngalo Ud. por parte trasera de la maquina
al poino hasta su fin. Tirando el acumulador hacia atras compruebe
que el acumulador esta colocado de forma correcta.
Para sacar el acumulador (1) de la maquina, presione las abraza-
deras del acumulador (2) en ambas partes y tirdndolo hacia atras,
saque el acumulador.
El control del estado del acumulador
La maquina esta equipada por el tablero-testigo del estado del
acumulador (9).
Cuando el acumulador esta puesto en la maquina, presione el
boton-testigo (10a) en el tablero del estado del acumulador (9).
Posteriormente se encenderd el indicador del estado del acumu-
lador (10b) segun el nivel de la carga (capacidad) del acumulador.
Si se indica LOW (el acumulador estd agotado), saque el acumu-
lador de la méaquina y péngalo al cargador. La carga méxima estd
indicado por la senal HIGH.
Encendido
Mediante el botén de conexidn (3) y su ajuste de presion se pue-
den regular de manera precisa las revoluciones. Al presionar el
botdn del interruptor (3), automaticamente se enciende el LED (7),
que sirve para iluminar el rea de trabajo, directamente frente al
instrumento fijado en el portabrocas.
Apagado
Libere el botén de conexién (3). El acoplamiento del cabezal al
mandril se realiza con los frenos tras apagar la herramienta.
La velocidad més baja es apropiada para atornillar/taladrar en los
materiales. La velocidad mas alta es apropiada para apretar los tor-
nillos en los materiales o para taladrar materiales.
jCuidado!
No se recomienda la utilizacién continuada de velocidades de rota-
cion variables. Podria danar el interruptor.
Cambio del sentido de la rotacion
El conmutador de la direccion de la rotacion (4) permite cambiar el
sentido de la misma:
Movimiento de derecha a izquierda: marcha derecha.
Movimiento de izquierda a derecha: marcha izquierda.
Botdn en la posicion intermedia: seguro para evitar la puesta
en marcha.
jCuidado!
Si desea cambiar la posicion del botdn de velocidad, primero ase-
gurese de que el botén de conexién no esté pulsado.
Nota:
En la primera utilizacion de la herramienta tras el cambio de la di-
reccion de rotacion, al principio es posible que escuche un fuerte
pifoneo. Se trata de algo normal y no indica ningtin problema.
Cambio de velocidad
El cambio de velocidad se realiza con el botdn ajustable (5).
1. velocidad baja: mueva el botén hacia el mandril — aparece la
letra «L»
mueva el botén hacia el lado contrario al
mandril - aparece la letra «H»

2. velocidad alta:
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Ajuste del momento de agarre

Colocando el anillo de ajuste (6) en el simbolo adecuado se puede
ajustar el momento de agarre deseado.

Atornillado

Simbolo 1 =momento de agarre minimo

Simbolo 20 =momento de agarre maximo para atornillado
Taladrado

Simbolo &~ =momento de agarre maximo

Sujecion y liberacion de la herramienta

Mediante la rotacion del casquillo de sujecion del mandril (8), abre
y cierre las mordazas de sujecion donde se introducen las herra-
mientas de trabajo (taladro, los soportes, etc.). Los aparatos estan
equipados con una retencion automatica del cabezal que facilita
el cambio de la herramienta utilizando una sola mano hacia la di-
reccion deseada.

Mantenimiento y servicio

Instrucciones de limpieza de la herramienta
Sople con el motor en marcha dentro del orificio de ventilacion de
la herramienta para retirar la suciedad y el polvo. Para realizar esta
accion utilice gafas de proteccion. Las partes exteriores de plastico
se pueden limpiar con un trapo himedo y con un producto de lim-
pieza suave. Aunque estas partes estén fabricadas con materiales
resistentes a los disolventes, NUNCA emplee disolventes.

Instrucciones de limpieza del cargador

Advertencia! Peligro de lesiones causadas por el co-
& rriente eléctrico. Antes de manipular con el cargador,
saque la clavija del cable del enchufe!

En la superficie exterior del casquillo del cargador se puede elimi-
nar la suciedad y el polvo con un trapo o con un cepillo que no
esté fabricado de metal. No utilice agua ni disolventes de limpieza.

.Atencién' Con respecto a la seguridad de la protec-
& cion contra descargas electrn:as yla conservaclon de

las clases, todos los trabajos de oyre-
paracion que requieran del desmontaje de la cubierta de la

herramienta, tienen que ser realizados solamente en un cen-
tro de servicio autorizado.

La lista actual de los centros de servicio autorizados se puede en-
contrar en nuestro sitio web www.narex.cz en la seccion «Service
centers».

Accesorios

Elaccesorio recomendado para el uso con estas herramientas es un
accesorio de uso habitual y se puede adquirir en tiendas de herra-
mientas eléctricas manuales.

Almacenamiento

Los aparatos embalados se pueden almacenar en almacenes sin ca-
lefaccién, donde la temperatura no descienda por debajo de -5 °C.
Los aparatos sin embalar Unicamente se pueden conservar en al-
macenes secos, donde la temperatura no baje de los +5 °Cy donde
estén protegidos de cambios bruscos de temperatura.

Las herramientas eléctricas, los accesorios y los embalajes contro-
larse continuamente para que no darien el medio ambiente.
Unicamente para paises de la UE:

iNo deseche las herramientas eléctricas con los desechos domés-
ticos!

Segun la Directiva europea 2002/96/CE sobre residuos de aparatos
eléctricos y electrénicos y su transposicion en las leyes nacionales,
las herramientas eléctricas desmanteladas inutilizables deben
reunirse para controlar continuamente que no afectan al medio
ambiente.

Nuestras herramientas disponen de una garantia para los defectos
de los materiales o de la fabricacion, de conformidad con las nor-
mas estipuladas en el pais pertinente, con una duracién minima de
12 meses. En los Estados de la Unidn Europea, la garantia tendrd
una duracion de 24 meses para los productos destinados al uso
privado (acreditado con la factura o el recibo).

Los elementos del acumulador tienen una garantia de 6 meses.
No estaran cubiertos por la garantia los dafios derivados del des-
gaste natural, sobrecarga, una manipulacion inadecuada, por
ejemplo los dafos causados por el usuario o por una utilizacion
contraria a las instrucciones, o los dafios conocidos en el momento
de la compra.

Las reclamaciones Unicamente se aceptaran si el aparato no esta
desmontado y se devuelven al proveedor o a un servicio técnico
autorizado de NAREX. Guarde bien el manual de operacién y el
justificante de compra. En caso contrario, se aplicaran siempre las
condiciones de garantia actuales.

Observacion

Sujeto a modifi caciones técnicas como resultado de los continuos
trabajos de investigacion y desarrollo

Declaracion de conformidad

ASV 14-2A; ASV 18-2A:

Declaramos que este equipo cumple con los requerimientos de las
siguientes normas y directivas.
Seguridad:

EN 60745-1; EN 60745-2-1
Directiva 2006/42/EC
Compatibilidad electr

EN 55014-1; EN 55014-2;
Directiva 2004/108/EC

c €2013

Narex s.r.o.
Chelcického 1932
47001 Ceska Lipa

dtica:

s

Antonin Pomeisl
Apoderado
01.08.2013

AN-UNIC:

Declaramos que este equipo cumple con los requerimientos de las
siguientes normas y directivas.

Seguridad:

EN 60335-1; EN 60335-2-29

Directiva 2006/95/EC

Compatibilidad electromagnética:

EN 55014-1; EN 55014-2;EN 61000-3-2; EN 61000-3-3

Directiva 2004/108/EC @N

c €2013

Narex s.r.o.

ChelCického 1932 Antonin Pomeis|

47001 Ceska Lipa Apoderado
01.08.2013
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TexHuyecKue 0aHHble 2.
0buwjue npasuna mexHuku 6esonacHocmu.... 3.
Ykasanus no mexHuke 6e3onacHocmu 0718 apeneu 4.
MHcmpykyuu no 6e3onacHocmu 018 3apAdHo20 ycmpoucmea‘ 5.
WHgopmayus 06 yposHe wyma u 8ubpayusx. 6...
Ucnonw3osarue 27 7
/JleotiHas usonayus 27 8..
MHCMPYKYUU NO 3aPAOKE GKKYMYNAAMOPOB......cvvevvusrvssssssssssssssssssssin 27

Bsod 8 3kcnyamayuro. 28

Yx00 U mexo6c1yKusaHue. 29
lpuHadnexHocmu 29
CknaduposaHue. 29
Ymunusayus 29

lapanmus 29
Cepmugpukam coomsemiomeus 29

....3@XNMHas BTyNKa naTpoHa

9........KOHTpoONbHaA NaHeNb COCTOAHNA aKKyMynATopa

10a ...KoHTponbHasa KHoMKa

10b...YKa3aTenb cOCTOAHUA aKKymynAaTopa

11.....LED curHanbHble namnbl

apAfHOe YCTPOIICTBO

...BeHTUNALMOHHbIE OTBEPCTIA CMCTEMbI BO3/YLIHOTO OXMaXae-
HUA aKKymynAaTopa

*) U306paxEHHbIe UM OMMCAHHbIe NPUHAANEKHOCT MOTYT He

BXOAWUTb B KOMNJEKT NOCTaBKu.

TexHnYecKkne gaHHble

Tun
HanpsxeHne

Yncno 060pOTOB Ha XOJIOCTOM XoAy:

Makc. KpyTALWMN MOMEHT
MaTpoH-AranasoH 3aknuma
LLlypynbl B iepeBO - @ MaKc.:
CBepneHue - @ MaKc.:

LnuHpens ¢ pe3bboit Ana naTpoHa
Macca 6e3 akkymynaTtopos
3apsagHoe yCTPONCTBO:
Tun

HanpsxeHne Ha Bxofe
YacroTa

MoTpebnsiemas MOLHOCTb
HanpsxeHwne Ha Bbixope
Tok 3apAagHbIn

Bpemsa 3apagku

Macca

Knacc 3awuTbl
AKKymynsaTop:

Tun

HanpsxeHne

Tvn anemeHTOB

EmkocTb

Temnepatypa 3apAaku
Bpemsa 3apagku
MoHuTtoprpoBaHue
Temrepartypbl 3apAAKM
Macca

1-A cKopoCTb
2-A CKOPOCTb

B MeTasie
B fiepese

AP 14 LI

14,4 B=
Li-lon

20A-y

0-45 °C
okono 30 MuH

TEePMUCTOPOM
0,43 kr

* 8 3a8UCUMOCMU OM BUOAG U EMKOCMU 3PAXAeMo20 akkymynamopa!

ASV 14-2A ASV 18-2A

14,4 B= 18,0 B=

0-460 MUK 0-460 MyH'

0-1 600 MuH" 0-1 600 MuH"

54 Nm 60 Nm

1,5-13 mm 1,5-13 mm

7 Mm 8 MM

13 Mm 13 Mm

35 Mm 40 mm

1/2"-20 UNF 1/2"-20 UNF

1,25 kr 1,4 kr

AN-UNI C

110-240B

50-60 Iy

80-100 Bt

16,6-20,7 B=

4 A

okono 30-60 MuH*

0,7 Kr

/@
AP 14LU AP 18LI AP 18LU
14,4 B= 18,0 B= 18,0 B=
Li-lon Li-lon Li-lon
40A-y 20A -y 40A-y
0-45 °C 0-45 °C 0-45 °C

0oK0n0 60 MUH

TEPMUCTOPOM
0,67 kr

okono 30 MuH

TEPMUCTOPOM
0,52 kr

0oK0110 60 MUH

TEePMUCTOPOM
0,80 kr

25



MNo-pycckn

O6uwme npaBuia TEXHUKU

6e3onacHoCTUN

NPEAYNPEXAEHUE! MpounTaiite Bce NnpaBuia TeXHNKN
HOCTW U THyto WHcTpyKumio. Hecobstio-
OeHue HuxenpuseOeHHbIX yKa3aHuti Moxem nossieys 3a
cob6oli NopaxeHue /1. MOKOM, NOXap U/unu cepbesHoe
paHeHue auy.

CnpsaTaiite Bce yKasaHuA v VIHCTPYKUMIO ANA BO3MOXKHOrO no-

BTOPHOro0 NpouTeHus B 6yaywem.

Moa BbIPaXKEHNEM «371. MHCTPYMEHT» MOAPA3yMeBaeM BO BCEX HIKe-

npuBeAEHHbIX NPeAyNpPexXAeHNAX SNeKTpuyeckoe obopyfoBaxue, Nu-

Taemoe (4epe3 NoABVKHOI NOABOAALNIA Kabenb) OT ceTu, niu obopy-

[l0BaHuWe , nUTaemoe ot 6atapeu (6e3 NoABMKHON NOABOAALLEN TMHNN).

1) be3sonacHocTb paboueii cpeabl

a) Copepxute MecTo pa6oTbl YNCTbIM 1 XOPOLUO OCBELEHHbIM.
becnopsA0dok u memHele Mecma 6bI8aOM NPUYUHOU HEYACMHbIX
cnyyaes.

6) He iiTecb 3n. p BO Holi cpe-
Ae, TAe MeIoTCA roproumne XKnaKocTu, rasbl WM NbIAb. 6371,
060pydo8aHuU 0bpasyomMcs UCKpbl, KOMopble Mo2ym 3axede
nbiib unu ucnapeHun.

8) MNp an. npefoTBpaTUTe AOCTYN AeTeil
] nocropouumx nvlq "Ecnu sac 6yoym 6ecnokoums, mo 8bl MO-
Xeme nomepame KOHMPOsIb HAo 8bINOIHAeMoU onepauuedi.

2) 3n.6e30nacHOCTb

2) ho 6 yCTpaHuTe BCe Hanaf0uHble NH-
CTPYMeHTbI un Kntoum. Hanadoukbii UHCMpyMeHmM unu Ko,
Komopeili 0ocmaHemca npukpensieHHsIM K pawarowedica ya-
cmu /1. 060pyd08aHUs, MOXem bbimb NPUYUHOU PaHeHuUs Uy,

0) Pa6oraiiTe nuwb Tam, FAe HaaexHo AocTaete. Becerpa co6nio-

paiite ¢ n Takum cnoco-

6om 6yoeme nque ynpasname 1. o6opyaoeaHueM 8 Henpeo-
8UOEHHBbIX CUMYAYUSX.

OpeBaiitech noaxoaAwuUM cnoco6om. He nonb3yiitech cBo6op-

HOW oieX A0l unu yKpateHnamu, Cnegute 3a Tem, 4to6bl Bawum

BOJIOCbI, OA@X/A 1 NepyaTKy 6bIn OCTaTOUHO AaNeKo oT ABU-

Kywuxca vacreit. C80600Has 00ex0a, ykpaweHus uu ONuHHole

80/10Cbl MO2ym GbIMb 3ax8ayeHbl 08UXYWUMUCA YACMAMU.

) Ecnn umeroTca cpepcTBa ANA Npuc
K CUCTeMe OTcacbiBaHUA 1 c6opa nbinu, Takue cpencrsa ROMK-
Hbl 6bIT npu-
MeHATbCA. ﬂpumeHeHue makux cucmem moxem 02paHu4umMe
0NAcHOCMb, 8bI3BAHHYIO 06PA3YIOUEUCA NbILIO.

4) Np an. py u3a6orta o Hem

a) He neperpyxaiite 3n. o6opy My iiTe np
Hoe oGopyfoBaHue, rogHoe ans n
MpasunbHoe 371. 06opydosaHue bydem BbINOAHAMb paéombl
0719 KOMOPbIX BbIIO CKOHCMPYUPOBAHO U NPEOHA3HAYEHO, JTyY-
we u 6onee Habe)KHo

6) He ny WTe an. Py KoTopoe BK/IO-

YNTb 1 BBIKNIOYNTD OT BbIKNlouaTens. Jio6oe 1. o6opydosa-

Hue, KOMOPbIM Heslb3A ynpassame om 8bIK/OYaMens, A8/aem-

€A ONACHBIM U OOIIKHO 6bIMb OMPEMOHMUPOBAHO.

[

pLR

a) Bunka cooTBeT- ! !
CTBOBaTb ce'resow poseTKe. BVI!le HUKOTAA HMKaKum cnoco- 6) Ho Havana nioGoit HacTp p nex-
6om He yiiTe. ¢ oc HoCcTel unu 0 3.

Auuunp YA
3aWUTHLIM coeAuHeaneM csemneu, HUKOrfa He Nonb3yinrecb otcoep Te an. Py nyTem oTcoefuHeHne BUNKU
HUKAKUMK npucTaBKamu. [T00/IUHHbIe 8UJIKU U COOM8emcmay- OT ceTeBOIl PO3ETKM AN OTcoeAnHeHnem batapeir. Smu npo-
fowjue pozemKu 02paHu4am onacHOCMe NOPAXKEHUS 3J1. MOKOM. unakmuveckue npasuna mexHuku 6esonacHocmu ozpaxuqu-

6) WsberaiiTe KOHTaKTa Tena c 3a KaK 8arm onacHocmMe cnywaur-:ozo nycKka 311. 060pyd08AHUA.

peameramm, N
Hanp. Tpy6onpoBoa, pagnaTopbl LeHTp 0 0 2k an. Py XpaHuTe BHe focAraemo-
AAUTBI 1 XONOAWIBHUKN. ONAcHOCMb NOPAXeHus 3J1. MOKOM cam Aereu U He paspewinTe NMULAM, He 03HAKOMJIEHHbIM C 3.
8bilue, K020d 8awe mesio COedUHeHo ¢ 3emsiedl. o6opyaoBaHnem unu ¢ Hactoawmmu lMpaBunamu, Nonb3oBarth-

8) He aiiTe an TBUIO ROXKAA, UK cA 3. o6opyaoBaHnem. 371. 060pydosaHue - onacHsiti npubop

~ . , -
BRaXHOCTN. EC/U 6 571, 060pyd0EaHUe NpOHUKHem 6004, pac- 6 pyKax Heonsimuelx nonvsosamened. .
mem onacmcmb nopa)KeHuﬂan MoKoM. 0) ute Texobcny an. Py Mpose-
2) He iite i ka6 ans mo- pAiiTe HaCTPOIIKY ABWKYLUXCA YacTeil n nx NOABIKHOCTb, 06-

b aTute Ha Tp YyacTtu 1 no6|
6bIX X enem. HuKkorga He Tauute 06opynoBaHue 3a P

4 " N He A “B:"MTe Hacm?!ﬂo BUNKY M3 Apyrue $akTbl, Korophle Morm 6bl NOCTaBUTL HOpManbHoe
posen(u. iite nop OT Xapbl, XuUpa, an. 6.- nop yrposy. Ecnu o60-
ocTpbIX n T0B. [l08pexdetbie pyn,osaume nospemneuo, obecneunTe ero pemMoHT 0 nocneny-
unu CprJEHHb,e KaGesu NOBLILUGIOM ONACHOCMb NOPAXeHUS I0LLEro ero npumeHeHns. MHo20 HeCYacmHeix C/1y4aes 8b138aHO
3/1. MOKOM. He0oCMamoyHbIM mexobC/1yusaHuem 3J1. 060py008aHUS.

d) Ecnaman A Ha o‘erbrroﬁ nnowag- e) Pexylmne MHCTPYMeHTbl co6GniofjaiiTe YNCTBIMM U OCTPbIMM.

Ke, b3yitTech YA ’ ) ro- [MpasusibHbIt yX00 U NPABULHAS 3AMOYKA PEXYUUX UHCMPY-
)y y 0 H -
HOli ANA NPUMEHEHUA HapYXKY. ﬂpumeHeHue YOMUHUMENbHOU MeHmoe no ecell seponmgocmu He nosneqﬁem 3a co6ou63314e
nodeodauieli NUHUU, 200HOL O/ NPUMeHeHUS He 30aHUSs, 02pa- n/eHue 3a Mamepuan unu 6710KUposKy, U paboma ¢ Humu byoem
Jlea4e NposepAMbCA.
HuYyusaem onacHOCMb NOPAXEHUSA /1. MOKOM.
e) Ecnu 3n. obopy TcA BO W cpepe, ) 3n. npuHa, ™ VHCTPYMeH-

noNb3yiTech CMCTEMOIA nuTaHus,
TenbHbIM Bbikniouatenem (RCD). pumeHerue RCD ozpaHuqu-
8aem onacHOCMb NOPAXEHUS 3/1. MOKOM.
3) BesonacHocTb nuy
a) M yAcb 311 06opy Te KaK pa3
BbINONIHAEMOI1 onepauuu, cocpenorouwrecb v pasaymbiBaiite
TpesBo. He pab6oraiite ¢ 351. 060pyAoBaHneM, ecnu Bbl ycTanu
VNN Noj BO3[EICTBMEM ONbAHAIOWNX CPeACTB, CMUPTHLIX
HanNUTKOB WK nekapcre. MomeHm paccesHHOCMU npu npume-
HeHuu 371. 060py008aHUA MOXem Nossieds 3a coboli cepbesHoe
paHeHue nuy.
Monb3yiTech 3aWUTHBIMK cpeacTBamu. Beerpa nonb3syitech
cpepcTBamMu 3aWMThI ras. 3awumHele cpedcmeaa, Kak Hanp. pe-
cnupamop, 3awWumHas NPoMUBOCKOb3AWAA 06ysb, meepooe
NOKpbImMue 2071081 UU 3aWUmMa c/iyxd, npuMmeHsemeble 8 coa/a-
Cuu CycnosuAMU mpyod, 02paHu4u8arom onacHoCMb paHeHUs
auy.
Ws6eraiitTe HeyMbilNeHHOro nycka. Y6eautecb, YTo Npm coe-
AVHEHNW BUIKW C PO3ETKOI UK NpM ycTaHoBKe 6aTapei unu
TpaHCnopTUpOBKe 060pyAOBaHUA BbIKNOYaTeNb AENCTBU-
TENbHO BbIKNIOYEH. TPaHCnopmuposka 060pydosaHus ¢ nasb-
yem Ha eblK/o4amerne usiu 8800 BUSKU 060pyOOBAHUSA 6 po-
3emKy cemu NUMAHUs C 8KJIIOYEHHbIM 8bIK/I0YaMenemM Mmoxem
CMame NPUYUHOU HECYACMHbIX C1y4yaes.

6,

Sl

<

8

14 P

Thbl, U T.14., NPUMeEHAIATE B cornacum ¢ Hactoawmmun Mpasunamu
1 cnoco6om, NpeAnuncaHHbIM ANA KOHKPETHOro 3. 060pyAoBa-
HUA C y4eTOM KOHKPETHbIX pabounx yc10BUil M BUAA BbINONHA-
eMbIX onepauii. [lpumeHeHue 3/1. 060pyd08aHUA 0718 8bINOSTHE-
HuA Opyaux HenpedycMOMPEHHbIX ONepayuli Moxxem noeseys 3a
cobou onacHele cumyayuu.

5) Cepsuc/Texo6cnyxusanue

a) PemoHTbI Baluero 1. o6opy Te Ha )

LUpPOBaHHOE NNLLO, KOTOpoe 6yne'r Nonb30BaTbCA NOASINHHBI-

MM 3anacHbIMK YacTamMu. Takum cnocobom 6ydem obecneyeH

mom e cambili yposeHb 6e30nacHocMu 371. 060py008aHuUS, YMO

u 00 8bINOJIHEHUA peMOHMA.

YKa3aHuA no TexHuKe 6e3onacHoOCT

&

<

ana Apeneﬁl

Al K3NEeKTPO-MHCTPYMEHTY Ao0-
I'IOHHI/ITeﬂbeIe pyKDS‘ITKIII I'Iomepﬂ KOHMPpO/Jia MOXem uMmemeo
c80UM C/1edcmeuem mesiecHble NOBPeXOeHUS.

- MNpw BbINONHEHUN pa6oT, NpN KOTOPbIX Pabounii MHCTPYMEHT
MOXeET 3ajleTb CKPbITYIO 3NeKTPONPOBOAKY, AepXuTe 3nek-
TPOMHCTPYMEHT 3a M30NMPOBaHHbIE PY4KU. KoHMakm ¢ Ha-
xo00Awelca Nod HanpsxeHuem nNpogoodKoU Moxem 3apAxame
Mema’iiudeckue 4acmu 31eKmpouUHCMpyMeHma u npugodume
K yoapy 3/1eKkmpuyeckum moKoM.
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MHcTpyKumun no 6esonacHocTy gns

3apAAHOro ycTpoicraa

- [anHell npubop He npedHasHayeH 0718 3KCNayamayuu 1uyamu

(8 M. 4. 0embmu), pusudecKue, CEeHCOpHble UMU YMCMBeHHbIe
CNOCcobHOCMU KOMopbiX U0 HeAOCMAMOK oN6IMa U 3HAHUl
npenamcmaytom 6e30nacHOMy NoJ1b308aHUIO NPUGOPOM, eciu
3a HUMU He obecnedeH NpuUCMOMp UU OHU He 6biIu NPOUH-
CMpYKMupo8aHsl UYOM, OMBemcmeeHHbIM 3a ux 6e3onac-
HOCMb, OMHOCUMEsTbHO UCNOJL308AHUA Npubopa.

- 3a demobmu cnedyem npucmMampusams, Ymobbl OHU He uepanu
c hpubopom.

NHdopmauums 06 ypoBHe wyma
1 BUGpaumax

3HaueHunA n3mepanucb B cornacum ¢ EH 60745.

B3BelueHHbI ypOBeHb aKyCTUYEeCKOro AaBNeHna LpA - meHee 75 gb(A).
HeTouHocTb n3mepennii K =3 gb (A).

KoadduuneHT smmuccun konebanmii a, (Cymma BEKTOPOB TPEX Hanpas-
neHnit) n norpelwHocTb K paccumTbiBalotca cornacHo EN 60745:
B3BelUeHHbIl ypoBeHb BUOpaLWii, Nepefalolyxca Ha PyKu - MeHee
2,5m/c.

HeTtouHocTb n3mepennii K= 1,5 m/c.

YKka3aHHble 3HaYeHVA YPOBHA LUYMa/BUOPaLMM U3MEepPeHbl B COOTBET-
CTBUM C YCNOBUAMM UCbITaHui no EN 60745 n cnyxaT ana cpaBHeHnA
VIHCTPYMEHTOB. 3TN 3HaUeHNA MOXHO TakXe 1CMofb3oBaTb ANA npef-
BapUTEsIbHOV OLIEHKN LIYMOBOW 11 BUOPALIMOHHON HarpysKn BO Bpems
paboTbl.

YKa3aHHble 3HaYeHNA YPOBHA LyMa/BUOpaLMm 0TO6paxaloT OCHOBHbIE
061acTn NpUMEHEHNA 3NeKTPOMHCTPpyMeHTa. [pn  ucnonb3osaHum
3NeKTPOVHCTPYMEHTa B pYrux Lensax, C ApYrumu cMeHHbIMK (pabo-
UMMM) MHCTPYMEHTaMU UAN B Cllyyae UX Hey[oBNeTBOPUTENIbHOTO 06-
CNYXKMBaHWA, LYMOBas 1 BUOPaLMOHHAA Harpy3K1 MOryT 3HaUNTeNIbHO
BO3pacTaTb Ha MPOTAXEHNN BCEro CPOKa KCryaTaLmnm.

JinA TOUHOI OLiEHKN Harpy30K B TeYeHMe yKa3aHHOro cpoka JKcrya-
TaLuu HeobxoaMMO TaKxe cobniofaTb NPUBOANMbIE B HACTOALLEM PY-
KOBOJCTBE 3HauYeHMA BpeMeHU paboTbl Ha XOIOCTOM XOfly U BpemeHu
NPOCTOA. 3TO MOMOXET 3HaUMTENbHO YMEHbLINTb Harpy3Ky B TeueHue
BCEro CpoKa IKCryaTaLny 3NeKTPONHCTPYMeHTa.

Ncnonb3oBaHune

AKKyMY/IATOPHbIE APeNib-LUypynoBepPTbl NpedHa3HaueHbl A 3aBUHYN-
BaHVA 1 CBEpJIEHVA B MeTanax, Aepese v naactmaccax.

JBonHas nso A

B Lienax makcumanbHoii 6€30MmacHOCTY NoNb30BaTeNA Hallu annaparbl
CKOHCTPYMPOBaHbl B COOTBETCTBUN  C JENCTBYIOWMMI  €BPOMENCKU-
MW cTaHpapTamu (Hopmamu EN). YcTpoidcTBa c iBOVHOI M3onAumeit
0603HaueHbl MeX/AyHapOAHbIM CUMBOJIOM ABOIHOTO KBajpata. Takne
YCTPOWCTBA He JOKHBI GbiTb 3a3eMieHbl, N ANA UX NOAKIIOYEHNA A0~
CTaTOYHO ABYXWIbHOTO Kabens. 3awuta annapaTos oT MOMEX BbiNos-
HeHa cornacto EN 55014.

WHcTpyKumn no 3apagke

AKKYMYNATOpPOB

1. Y6epnTtech, UTo CeTeBOE NUTaHME TaKoe Xe, Kak W HanpsKeHue.
yKa3aHHOe Ha 3aBO/ICKOM LLMTKe 3apAAHOro ycTpoicTsa. Moaknio-
unTe 3apagHoe yCTPOINCTBO (12) K UCTOUHMKY NuTaHuA. [omkHa
3aropeTtbcsA KpacHaa LED curHanbHas namna (11). 31o o3Hauvaer,
4TO 3apAfHOe YCTPOWCTBO roTOBO K 3apagke. Ecnu kpacHasa LED
CUrHalbHaA Nammna He 3aropuTcs, MpoBepbTe NPUCOeANHEHMe K
VCTOYHWKY MUTaHWA. ECM MCTOYHMK NTaHWA B NOpAAKe, Nepefai-
Te 3apAAHOE YCTPOICTBO B aBTOPU30BaHHYIO CEPBUCHYI0 MacTep-
ckyo!

2. BcraBbTe akkymynaTop (1) No pucyHKy B 3apaaHoe yCTPOICTBO A0
ynopa.

3. KpacHblit MHAMKATOp racHeT racHeT, a 3enéHblii (11) HaunHaeT Mu-
raTb, YTO O3HAYaeT Mepexof aKKyMyJATopa B PeXuM «ObicTpoi
3apAaKn».

4. TpumepHo yepe3 30-60 MUHYT aKKyMynATOP 3apsKeH, U 3eNéHbln
VIHAMKATOP FOPUT MOCTOAHHO.

5. Haxmnte Ha npuxumbl akkymynatopa (2) no obeum cTopoHam

1 BbICYHbTe aKKyMynaTop W3 3apAafHoro yctpoiictsa. Ecnn Bbl

6onblle He XOTUTe 3apAxaTb APYroi akKyMynAaTop, oTcoeanHNTe

3apAAHOe YCTPOICTBO OT UCTOUHMKA NUTaHNA.

MepeuyeHb curHanoB cBeTogunoznos (LED)

3apsapgHoro ycrporicrea (11):
3enéHblin KpacHbli
CMbIC KOMBUHALMM CUTHANOB
cBetoanon cBetoamnon u
ropuT NOCTO- | NOAKMIOYEHO K 3NeKTpuyecKomn
He roput AHHO cetn®
ropuT C nepe-
Boamn He roput AKKYMYJIATOP 3apsKaeTca
roput nNocTo-
P He roput AKKYMYNATOP 3apsiKeH
AHHO
ropuT C nepe- | ropuT C nepe- | Temnepartypa 3apAAHOro ycTpoii-
60aMM 60AMM CTBa MM aKKyMYNATOPa BblCOKaA
ropurt ¢ nepe- N
He roput Bosmn aaKyMynAaTop NoBpexaéH

* [pu akmusayuu 3apad0Ho20 ycmpolicmea nocie NoOK/I0YeHUS K cemu 8 me-
YeHue npumepHo 1 ¢ 6ydym 2opems ¢ nepe6oamMu 3enéHbili U KpAcHbili ceemo-

ouo«

0bl, a 3ameM HenpepbIBHO NPOAO/IKAeM 20pemb KpAcHbIL c8emoduod.

HoBbie AKKYMYNATOPbI:

B nepBbIX UMKNax 3apAaKN HOBbIX aKKyMy/IATOPOB X MOWHOCTb MO-
XeT BblTb HIKe, YeM NPUBOANMOE 3HaUeHIe, @ UMEHHO 13-3a TOro, 4TO
XMMUYeCKNIA COCTaB aKKyMyNATOPOB MOKa He bbb akTUBMPOBaH. ITO

coc
NCT

TOAHME HOCUT BPEMEHHON XapaKkTep 1 GyeT KOMMNEHCMPOBaHO Mo
€UEHNMN HECKONBKNX LIMKIOB 3apAAKN.

Mpumeyanue:

lopAwmit 3eNéHblii UHANKATOP CUTHANN3MPYET, YTO aKKyMynaTop
3apAMKEH WM HaXOAWTCA B pexiMe MefIeHHON 3apAaaKu, Korja
NoAAEePXKMBAETCA YPOBEHb ero 3apsafaa.

B 3aBUCMOCTY OT TemnepaTypbl OKpyXKalolleil cpefibl, CeTeBOro
NUTaHNA U CyL|eCTBYIOLLEMY YPOBHIO 3apAXeHWUA HauyanbHaa 3a-
pAfKa akkyMynaTopa MOXeT AnUTbCA fonblie yem 30-60 muHyT
(no TNy akkymynaTopa).

Ecnu Bbl He Nofb3yeTech 3apAAHbIM YCTPOCTBOM, OTKAIlOUNTE ero
OT UCTOYHMKA NUTaHUA.

BakHoe npepynpexapeHne oTHOCUTEJ/IbHO

3a
1

pAapkn:

. ﬂ,}'ll/lTe}'IbHOrO CpoKa CHy)KﬁbI n ]'IyLlLlJeIZ MOLLHOCTU MOXXHO ﬂOﬁI/ITb-

€A, KOT/1a aKKyMynATOpbl 3apAXaloT Npu TemnepaType oKpyXalo-
Lero Bo3gyxa B AnanasoHe ¢ 18 °C o 24 °C. HE JO3APAXKAUTE
aKKymynatopbl npu Temnepatype Huxe 0 °C nnm cabiwe 45 °C. 310
OUeHb BaxHO. TakMM CNOCOGOM MOXeTe MPefoTBPaTUTL Cepbes-
HOe NoBpeX/ieHne akkymynATopoB.
OcobeHHO B NIETHME MecALbl He 3apaXailTe akKymMynAatopbl Ha
npamMom conHue! Takum cnocobom npepoTBpaTUTE KX CePbe3HbIit
neperpes, KOTOPbI MO Bbl NOBMIEYb 3a CO6OI UX NoBpexaeHe!
3apAgHOe yCTPOICTBO OCHALLEHO CUCTEMOI BO3/YLLIHOTO OX1axAe-
HuAa AFCS (Air-Forced Cooling System), copelicTaytoLeit 6bicTpoit
3apAgke / nopsapagke akkymynATOPOB. 3TO, OfHAKO BO3MOXHO
JNLWLb B CIyYae, YTO BHYTPEHHAA TemnepaTypa akKymynaTopa e-
uT B gnana3soxe 0 °C go 45 °C.
Ecnn ToNbKo YTO BNIOKEHHbI aKKyMyNIATOP CILIKOM XONOAHbIN
(Hmxe 0 °C), 3apAAHOe YCTPOCTBO €ro He HauHeT MoA3apsAXaTb
HeMe/IeHHO, NIMLLb HAYMHAIOT MUraTb 3e/1eHan U KpacHasA CUrHasnb-
Hble namnbl. Nocne Toro, Kak akKyMynaTop ecTeCTBEeHHbIM nyTem
[IOCTUrHET TemnepaTypbl, YA0BAETBOPAIOLLEN CTaHAapTHOMY Ana-
Na3oHy, aBTOMATUYeCKN BKIUUTCA NpoLecc BbicTpoii noa3apaa-
Kn.
Ecnn TONbKO UTO BAOXKEHHbI aKKYMYNATOP CAULWIKOM HarpeTbiit
(cBblwe 45 °C), 3apAAHOe YCTPOICTBO €ro He HaYHeT NoA3apaxaTth
HeMe/IIeHHO, /IMLLb HaUMHAIOT MUraTh 3e/1eHan U KpacHas CUrHasnb-
Hble NlaMribl. B TOT e MOMEHT aBTOMaTU4eCK BKIIOUNTCA BEHTUNA-
TOp BHYTPY 3apAAHOrO YCTPOCTBA, NP MOMOLLM KOTOPOro Yepe3
BEHTUNALMOHHbIE 0TBePCTUA (13) BHYTPYM HarpeToro akKyMynaTo-
pa HauyHeT LMpKynnpoBaTb bosee XoNnoAHbIN Bo3ayx. Mocne Toro,
KaK aKKyMynAaTop [OCTUTHET TemmnepaTypbl, YAOBNETBOPAIOLEN
CTaHAAPTHOMY [AWana3oHy, aBTOMaTUYEeCKN BKMIOYMTCA npouecc
6bICTPON NoA3apPAAKN.
Cnctema AFCS aBTOMaTMUeCKW BKNIOYAeTCA B TeueHWe Kaxaomn
3apAAKN 1 NpeoTBpaLLaeT neperpes akKymMynatopa 1 3apagHoro
yCTpoWcTBa.
Ecnn akkymynatopbl Henb3s TlaTeNbHO 3apAaUTb (KpacHasa cur-
Ha/bHaA namna ropuT NPepbIBUCTO):

« lpoBepbTe, YTO He 3arpA3HEeHbl KOHTaKTHbIe MOBEPXHOCTY ak-

KyMynATOPOB. B Cyyae He06XOANMOCTY UX BbIYMCTUTE XflONYa-
TbIM TAMMOHOM U CMIUPTOM.
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«Ecnm Bce ele akKyMynaTopbl Helb3A NPaBWIbHO 3apAfanTb,

HanpaBbTe UMM nepepalite 3apsAfHOe YCTPOICTBO (BKMOYas
aKKyMynATOpbI) B ONvXKaliLLyl0 aBTOPK30BaHHYI0 PEMOHTHYIO
MacTepcKyto.

4. Tpwn onpeaenéHHbIX yCnoBuAX, ecn 3apAaHOe YCTPONCTBO MOA-
KIIOYEHO K NCTOYHMKY MIUTaHWA, 3apAfHble KOHTaKTbl BHYTPU Hero
MOrYT 6bITb 3aMKHYTbl HAKOPOTKO NOCTOPOHHUM MaTepuanom. fo-
CTOPOHHME NPOBOJAALLME MaTepuanbl, Takue Kak, Hanp., CTanbHas
BaTa, a/lOMUHMNeBasA MNEHKa WAN HanéT MeTanNnyeckux 4actuu,
DOMXKHbI YCTPAHATLCA W3 3apAAHOro ycTpoiicTea. lepeps uncTkoit
3apAAHoOe YCTPOICTBO OTK/IOUNTE OT CETEBOTO NUTAHNA.

5. Ecan nocnepoBaTenbHO NPOBOAUTCA HECKObKO MOA3apAfoK, 3a-
pALHOE YCTPONCTBO MOXET HarpeTbcA. 3T0 HOPMaNbHO 1 He ABNA-
eTCA TEXHNYECKOI HeMnonaaKoii.

6. MpepoTBpaTiTe NPOHUKHOBEHME XMAKOCTW B 3apAfHOe YCTPOil-
CTBO, 4TO MOTJI0 bbl MOB/EYb 3a CObOIN MopaeHue 1. Tokom. Ecin
XOTUTe 06NerynTb OXNAXKAEHNE akKyMynATOPOB Moc/e MprMeHe-
HUSA, He XpaHNTe VX B TeN/Ioi cpepe.

7. AKKyMynATOpbl MOrYT OCTaTbCA BO BK/IIOYEHHOM 3apAfHOM
YCTpOiICTBE €3 MOBPEXACHNA X CaMbiX WIN 3apAAHOTO YCTPOiA-
CTBa. AKKYMYNATOPbl OCTaHYTCA B 3apAAHOM YCTPOIACTBE B Moni-
HOCTbIO 3apsxeHHOM cocTosHun. HE OCTABIIAVTE 3apsxeHHbIX
aKKyMyNIATOPOB B 3aPAAHOM YCTPONCTBE, OTCOEANHEHHOM OT
VCTOYHWKA NUTaHUA.

8. HE UCMONb3YUTE AKKYMYNIATOPDI, ecnv oHu noBpexaeHbl,
W KMAKOCTb BblTeKaeT W3 ux anemeHToB. [pu eé nonagaHuu Ha
KOXY HemeZneHHO 06MoiiTe nopaxéHHyto obnacTb 1 HabniogariTe
3a peakumen Koxu. Npu Heobxo[rmMocTn obpaTuTeCh 33 MeAULIMH-
CKOW NMOMOLLbHO.

9. Ecnn 3apsxaeTe He MOSHOCTbIO Pa3PAXKEHHbIN aKKyMynATOp Unn
eC/v npeKpaTiTe NPoLLece 3apAaKM akKyMynaTopa Ao JOCTUKeHUA
COCTOAIHNA MOJIHON €ro 3apAAKY, Kax bl TAKON LMK AOIMKEH CUi-
TaTbCA OAHUM KOMMIEKTHBIM LMKIIOM 3apAaKU.

MpumeyaHne K nutnesbim (Li-lon)
aKKymynaTopam

+ Y paHHOro Tmna akkymynAaTopoB OTCYTCTBYeT 3pdeKT namaTn. 31o
03HayaeT, YTo aKKyMysiATOPbl MOXHO 3apAXaTb B 1l06OM COCTOA-
HUM 3apaga. Ecnn BbIHYTb akkyMynATOPbI 13 3apAAHOTO YCTPON-
CTBa ao nonHom I'IO[ZBapﬂF[KI/I 3TO He I'IleBeFleT K MX MOBPeXAeHNI0.

° 3apAAHOM
yc‘rpovlcrne AN-UNI, N° 3aKa3a' 00648648 3apapgka BycTa-
penbiX TMNax 3apAAHbIX YCTPOICTB C HErOAHbIMU XapaKTe-
pucTukamu 3apaaku ana Li-lon akkymynaTopos nosneuer 3a
co60ii Heo6paTMoe NoBpexaeHNe akKkymynaTtopa!

« Li-lon akkymynatop ocHalleH 3awWuToii OT MOMHOWN Pa3pAAKM.
B cnyyae napgeHus HanpaXeHWA HUKe YCTAaHOBNEHHOTO npeaena
(13-3a neperpysku Unn paspazaKm), SNEKTPOHNKA OTCORANHIT aKKy-
mynaTopbl. MalumHa notom paboTaeT npepbIBUCTO UK BOOGLLE He
pa60TaeT. Hy)KHO OrpaHNYNTb Harpy3Ky MallnHbl U 03apAAUTD
aKKyMynaTop.

XpaHeHMne aKKyMynsaTopos

AKKyMyJ'IﬂTOpr XpaHuUTe B NONHOCTbIO 3apAMEHHOM COCTOAHUMN B cyxoﬁ
1 6ecnbiNbHOI Cpeaie Npu TemnepaType OKpyKatoLleil cpeabl Npe-
noyTuTenbHo B AnanasoHe 5 °C go 40 °C. Ecnu akkymynaTopbl He npu-
MeHseTe ANNTeNbHOE BPEMSA, PEKOMEHAYETCA UX MONHaA 3apafKka no
KpaiiHeil Mepe pa3 B Tpu MecaLal

Mpeaynpexpexne!!

CEpBVIC 3apagHoro yCTpOVICTBa CO CTOPOHbI Nonb3oBaTena He npea-
YCMOTpPEH. BHyTpVI 3apagHoro yCTpOVICTBa HET Kakux-nu6o /:LeTane|7|,
KOTOpble MoNb30BaTe/lb MO PEMOHTUPOBATb CaMOCTOATENIbHO. Heo6-
XOAMMO NepefiaTb 3apAAHOe YCTPONCTBO B BNMXKaNLLMIA aBTOPU30BaH-
Hblii CEPBUC BO M36exaHne NOBPEXAEHNA BHYTPEHHWUX YacTel, 4yB-
CTBUTENBHbIX K CTAaTUYECKOMY N1eKTPUYECTBY.

Bcerga ucnonb3yite COOTBETCTBYIOWMIA  KOMMAEKT — aKKyMynAaTo-
pOB (KOMMNEKT, NOCTaBNEHHbI C MHCTPYMEHTOM, MW 3anacHoON KOom-
NneKT, peKomMeHAoBaHHbIN npomssogutenem Narex s.r.o.). He nonb-
3yI7ITer HUKaKUM ApYyrum KOMIMIEKTOM aKKYyMYNIATOPOB, TakK Kak 310
MOEeT BbIBECTU M3 CTPOA Ball NHCTPYMEHT U nNpusecTu ycrpoﬁcma
B OnacHoe COCToAHuKe.

BBop B aKcnnyartauuio

YcTaHoBKa n yCTpaHeHne akKymynAaTopa
AxkymynaTop (1) 3acyHbTe C 3afHeil CTOPOHbI Npubopa B HanpaenAio-
wwue Ao ynopa. Mbitasch nepemecTTb akkyMynatop Hasag, yoeautecs,
4TO aKKyMyNATOP NPaBUNbHO YCTaHOBIEH.
Yro6bl BbIHYTb akkymynaTtop (1) U3 npubopa, HAXMIUTE Ha 3aXNMbl ak-
KymynaTtopa (2) no o6enm CTopoHam 1 BbIHbTE akKyMyIATOp nyTem ero
nepemelyeHns Ha3ag.
HposepKa COCTOAHNA aKKYyMynATopa
Mpubop ocHallleH KOHTPONbHOW MaHeNblo COCTOAHUA aKKyMyNATo-
pa(9).
Korza akkymynaTop yctaHoB/eH B nprbope, HaXM1Te Ha KOHTPOJbHYI0
KHoMKy (10a) Ha naHenu cocToAHNA akkymynaTopa (9). 3aroputca yka-
3aTeslb COCTOAHNA akKymynaTopa(10b) B 3aBMCMMOCTU OT OCTaBLUeNCA
3apAAKK (MOLLHOCTH) akKymynaTopa.
Ecnn ykasatenb curHanusupyet LOW (paspseHHblii akkymynatop),
aKKyMynaTop BbiHbTe 13 Npubopa U AaliTe ero noa3apaauTh. Makc. 3a-
pAaaka curHanusmposaHa HIGH Ha ykasatene.
BknioueHne
HaxaTem KHOMKM BblIKNouaTensa (3) 1 NoCTeneHHbIM yBennyeHnem
CUNbl AaBNEHNA MOXHO MIaBHO perynnpoBaTb 060poTbl. [pu HaxaTum
Ha KHOMKy BblK/iouaTens (3) aBromaTnyeckn 3aroputca LED uHguka-
Top (7), KOTOpbIiA CIYXNT AN1A OCBeLLeHnA pabouero NpoCTpaHCTBa He-
NOCPeACTBEHHO Nepef 3axaTbiM B MaTPOHe MHCTPYMEHTOM.
BbiknioueHue
OTnyckaHuem KHoMKw BbiKlouatens (3). Boiber WnuHAens ¢ naTpoHoM
nocne BbIKNIOYEHA COKPaLlaeTca NocpeACcTBOM TOPMO3a.
MeHblaa CKOpPOCTb peKoMeHAyeTcA AnA BBefeHUA LWypyna/BuUHTa
B MaTepuman. bonee Bbicokas CKOPOCTb pekOMeHAyeTca AnA norpyxe-
HUA LWYypyna/B1HTa B MaTepuan uin cBeprierna maTepuana.
BHnmanue!
JinuTenbHoe NCMonb30BaHVe MEHAIOLLENCA CKOPOCTY BPaLLEHNA He pe-
KOMEHZyeTCA. 3TO MOXeT Bbl3BaTb MOBPEX/ieHe BbIKNIOYaTeNs.
N3meHeHne HamnpaB/eHNA BpaweHna
lMepeknioyatenem (4) MeHsAeTCA HanpaBneHVe BpaLleHus:

HaxaTtuem cnpaBa Haneso — NpaBblil X0,

HaxaTvem cneBa Hanpaso — NeBbli X0,

KHonKa B npomexyTO4HOM NOSIOXKEHUM — 3alLuTa OT BK/IIOUEHUS.

BHumaHue!

Ecnu Bbl )KenaeTe U3MeHNTb NOJOXKEHNe nepekiovatoLLeit KHOMKM, CHa-
yana ybeuTech, UTO KHOMKa nepekmioyatens oTnylleHa.
Mpumeyanue:

Mpy nepBOM MCMONb30BaHNM MHCTPYMEHTA NOC/e 3MEHEeHNsA Hanpas-
NeHVA BpaLLeHUA CHavana MOXeT ObiTb CrIbileH TPOMKIIA LLEenYoK. 3To
HOpMasibHoe ABNeHUe, He NpefcTaBnsiollee cobol HUKaKoil npobne-
Mbl.

nepeKnloqeume CKopocTn

nepekoyeHe CKOPOCTH BbINONHAETCA NepefBMKHON KHOMKOW (5).

1. HM3KaA CKOPOCTb:  KHOMKY NepemMecTuTh K NaTPoHy
- OTKpbIBaeTcA bykBa «L»

2. BbICOKasA CKOPOCTb:KHOMKY NepemMecTUTb OT MaTpoHa
- OTKpbIBaeTcA bykBa «H»
Hacrpoﬁu(a KpyTALlero MOMeHTa
MoBOPOTOM perynupoBOYHOrO Kosblia (6) K COOTBETCTBYIOLIEMY CUM-
BOJTY MOXHO HaCTPOUTb TPebyeMmblii KpyTALMIA MOMEHT.
3aBuHYMBaHNe
Cumson 1
Cumson 20

= MUHUMAbHbI KPYTALUI MOMEHT

= MaKCUManbHbIi KPyTALLMIA MOMEHT ANA 3aBUHYM-

BaHUA

CBepnenune
Cuveon &N

3aernneHme n ocsoﬁomneuue WHCTPYMEHTOB
[oBopoTom BTYnKM (8) Bbl packpblBaeTe U 3aKpbiBaeTe 3aKUMHble
ry6bl, B KOTOPble BCTaBAETCA Paboumnit MHCTPYMEHT (CBepno, fepxa-
Tenb 6UT 1 T.N.). ANNapaTbl CHabXeHbl aBTOMATUYeCKOl 6N1oKNpOBKON
wnuHaensa, Kotopas obneryaet 3aMeHy MHCTPYMEHTa 1 BbIMONHAETCA
JNINLWb O[HVM ABUXKEHNEM PYKWN B Tpe6yeMOM HanpasneHuwn.

= MaKC. KpyTALLMI A MOMEHT
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Yxop n Texo6cnyxumBaHme

MHCprKI.lIIIIII no YncTKe annaparta

|-|pVI BKNKOYEHHOM ABUratene Bbl}:LyI?ITE N3 BEHTUNALUMOHHbBIX OTBEpCTMI;I
WHCTPYMEHTA 3arpA3HeHnA 1 nbiib. ﬂﬂﬂ BbINOSIHEHUA 3TON pa601b|
BOCMOJIb3yNTECH 3alLMTHBIMU OYKamu. HapyxHble nnacTmaccosble fe-
Tasnu MOXHO YMCTUTb C MOMOLLbIO BNaXHON TPAMKM 1 cnaboro pacTBopa
uncTalero cpeacTsa. HecMoTpA Ha To, UTO 3TV A€Tanu U3roTOB/EHDI 13
maTepuanoB, YCTONYMBbIX K pactBoputenam, nocnegHne HUKOIAA
He ucnonb3ymre.

MHCprKl.lllllll no YNUCTKe 3apAfHoOro yc1'po|7|cha
BHumaHue! OnacHocTb ywmn6ba 31. Tokom. [lo Hayana nio-
& 6011 paGoTbl C 3apAAHbIM YCTPOIICTBOM OTCOEAMNHUTE Ce-
TeBOW WITencenb OT poseTkn!
C Hapy»HbIX MOBEPXHOCTEl Kopryca 3apAHOrO YCTPOIICTBa 3arpA3He-
HUA W Mblb MOXHO YAANUTh C MOMOLLbIO TPAMKI NN HEMETaNMYecKoi
LWETKM. He ncnonb3yiiTe Bofy 1 YncTALLMe CpeacTBa.
B ! C yeTom p
& KOM 1 cOXpaHeHMA Knacca 3aluTbl Bce paboTb Texobeny-
KUBaHUA U YXOAa, HYXKAAKOWMECA B AeMOHTaXe KOXyXa

6bITb NUWb aBTOPU30BaH-
HOW CepBUCHOI MacTepcKoi!

JleficTBYIOLWMIA CNCOK aBTOPU30BaHHBIX CEPBUCHBIX MACTEPCKIX MOX-
HO HaliTI Ha HalleMm caliTe Www.narex.cz B yactu «Cervice centers».

n PVHaQNEeXXHOCTN

anIHaFU'Ie)KHOCTVI, pexkomeHayemble OnA NPUMEHEHUA C 3TUM I'IpVI60-
POM - CTaHAAPTHble NMPUHAANEXKHOCTU, KOTOPblE MOXHO npmoﬁpecm
B MarasnHax no npojae py4yHoro 3/1eKTpOMHCTPYMEHTa.

CKknagupoBaHue

YNakoBaHHbI/ annapart MOXHO XPaHUTb Ha CyXOM HeoTarMBaeMom
CKnage, rae Temneparypa He onyckaetca Hike -5 °C.

HeynakoBaHHbIi1 annapar XxpaaHuTe TosbKO Ha CyXOM CKage, rae Tem-
nepartypa He ornyckaetca Huke +5 °C 1 UCKNIYeHb! pe3kue nepenagbl
Temneparypbi.

YTunusauna

NeKTPOUHCTPYMEHTbI, OCHALLEeHME U YNiaKoBKa AOKHbI MOABEPraTbCA
MOBTOPHOMY MCMOMb30BaHMIO, He HaHOCALLEMY yilepba oKpyKatoLueit
cpefe.

Tonbko ana crpaH EC.

He BbiGpacbiBaiiTe 3N1eKTPOMHCTPYMEHTbI B KOMMYHasbHble OTX0AbI!

B cooTBeTCTBNN C eBponelickoit AnpekTuBoii 2002/96/ES 06 oTcnyxus-
LUeM 3/1eKTPUYECKOM 1 3NIeKTPOHHOM 060PYAOBaHNN 11 €€ OTpaXeHnem
B HaLMOHaMbHbIX 3aKOHaX HEMPUrofHble /1A UCMOb30BaHNA JeMOHTH-
POBaHHbIE 3N1EKTPONHCTPYMEHTbI AOMKHbI ObITb COBpaHbl AN Nepepa-
60TKW, He HaHoCALLeN Yilepba OKpyXatoLeli cpeae.

FapaHTua

lMpepfocTaBnAem rapaHTUiO Ha KayecTBO MaTepuanoBu OTCYTCTBUE
NPON3BOACTBEHHbIX  1epeKTOB HalKMX  annapaTos B COOTBETCTBUN
CNONOMKEHVAMM 3aKOHOB [JAHHON CTPaHbl, HO He MeHee 12 MecALeB.
B ctpaHax Esponeiickoro Coto3a Cpok rapaHTuu cocTaBnseT 24 mecaua
NPV CNONb30BaHUM UCKMTIIOYNTENBHO B YaCTHbIX Liensax (NoATBEPKAEHO
baKTypoit UNK HaKNaaHoik).

Ha akkyMynATopHble 3neMeHTbl NPeAoCTaBAACTCA rapaHTUA 6 MecALies.
Ha nospexaeHus, cBA3aHHble C eCTECTBEHHBIM U3HaLIMBaHWEM, NOBbI-
LWeHHOI Harpy3Koii, HenpaeubHbLIM obpallieHrem, npouclieawe no
BMHe Monb3oBaTeNsl 6O B pesynbTate HapylleHUA MpaBui KCrny-
aTaumuu, a TaKxe MOBPEX/eHUA, U3BECTHbIe NPU NOKYMKe, rapaHTUA
He pacnpoCTpaHAeTCA.

Peknamauuu MoryT 6bITb NPU3HaHbI TONIbKO TOM Cilyyae, ecu annapar
B Hepa306paHHOM COCTOAHUM NPUCAAH NOCTaBLYMKY WU aBTOPU30BaH-
Homy cepBucHomy LieHTpy NAREX. TiaTenbHO XpaHuTe pyKoBOACTBO Mo
3KCMyaTaLnn 1 JOKYMEHTOB O NOKyNKe. B ocTanbHbIx Cyyasx Bcersja
[NefiCTBYIOT aKTyaNbHble rapaHTUitHble YCIOBUA NPOU3BOAUTENA.

Mpumeyanne
B cBA3M C NOCTOAHHBIMU nccnenoBaHUAMKM N HOBbIMU TEXHUYECKNMIA

paspaboTkamu $prpma ocTaBnAeT 3a coboi NPaBo Ha BHECEHMe U3Me-
HEHMNI B TEXHUYECKNE XapaKTePUCTUKY.

HOCTU OT 3N. T0-

CeptnduKar COOTBETIOTBUA

ASV 14-2A; ASV 18-2A:

3aABNAEM, UTO STOT CTaHOK YAOBNETBOPAET TPeGOBaHUA HUXKENpUBe-
[IeHHDBIX CTAaHAAPTOB W AVPEKTUB.

BesonacHocTb:

EH60745-1; EH60745-2-1

[unpektnea 2006/42/EC

IneKTpoMarHuTHas COBMeCTUMOCTb:

EH55014-1; EH55014-2

[vpekTtnea 2004/108/EC

c €2013

Narex s.r.o.
Chelcického 1932
(Antonin Pomeisl)
KOMMaHnn
47001 Ceské Lipa

AHTOHUH Momeiicn
MoBepeHHbI BAenax

01.08.2013r.

AN-UNIC:

3aABnAEM, UTO 3TOT CTaHOK YAOBNETBOPAET TPeGOoBaHMA HUXKENpuBe-
[NleHHbIX CTaHAAPTOB W AUPEKTUB.

besonacHocTb:

EN 60745-1; EN 60745-2-2

[vpexTtnea 2006/95/EC

dneKTpoMarHuTHaA COBMeCTUMOCTb:

EN 55014-1; EN 55014-2;EN 61000-3-2; EN 61000-3-3

[LinpekTnsa 2004/108/EC @\’v
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Akumulatorowa wiertarko-wkretarka ASV 14-2A; ASV 18-2A

Opis urzqdzenia:

Pierwotna instrukcja obstugi (PL)

Spistredci il Opis urzadzenia:

30

Dane techniczne.

30

Ogdlne instrukcje bezpieczeristwa

Wskazéwki dotyczqce bezpieczeristwa pracy z wiertarkami.....32

1.....Akumulator

Uchwyt akumulatora

3......Przycisk wiacznika z regulacja obrotéw
4......Przetacznik kierunku obrotow

Przetacznik biegodw

6......Pierscien regulacyjny do ustawienia momentu dokrecania

7......LED o$wietlenie strefy roboczej

Zasady bezpieczeristwa dla adaptera do tadowania.................. 32
Informacje o gtosnosci i wibracjach 32
Przeznaczenie 32
Podwdjna izolacja 32
Zalecenia dotyczqce tadowania akumulatoréw.......................... 32
Uruchomienie 33
Konserwacja i serwis 34
Akcesoria 34
Sktadowanie 34
Recykling 34
Gwarancja 34
Deklaracja zgodnosci 34

8......Tuleja mocujaca uchwytu

9......Panel kontrolny stanu akumulatora

10a...Przycisk kontrolny
10b ..Wskaznik stanu akumulatora

11....Kontrolki LED

12....Adapter do tadowania
13....0twory wentylacyjne systemu chtodzenia akumulatora

powietrzem

*) Wyobrazone lub opisane akcesoria nie musza by¢ czescia

dostawy.

Dane techniczne

ASV 18-2A
18,0V=
0-460 min™
0-1 600 min™

Typ
Napiecie
Obroty bez obciazenia:

Maks. moment dokrecania
Uchwyt - zakres mocowania
Wkrety do drewna - @ maks.:

Wiercenie - @ maks.:

Wrzeciono z gwintem na uchwyt

Ciezar bez akumulatoréw
Adapter do tadowania:
Typ

Napiecie wejsciowe
Czestotliwosc

Moc

Napiecie wyjsciowe
Prad tadowania

Czas tadowania

Ciezar

Klasa ochrony
Akumulator:

Typ

Napiecie

Typ ogniw

Pojemnos¢
Temperatura tadowania
Czas tadowania
Monitorowanie
temperatury tadowania
Ciezar

1.bieg
2.bieg

w metalu
w drewnie

AP 14 LI
14,4 V=
Li-lon

2,0 Ah
0-45°C
ok. 30 min

termistorem
0,43 kg

* W zaleznosci od rodzaju i pojemnosci fadowanego akumulatora!

ASV 14-2A
14,4\V=
0-460 min’
0-1 600 min™
54 Nm
1,5-13 mm
7 mm

13 mm

35 mm
1/2"-20 UNF
1,25 kg

AN-UNI C
110-240V
50-60 Hz
80-100 W
16,6-20,7 V==
4A

60 Nm

1,5-13 mm

8 mm

13 mm
40 mm
1/2"-20 UNF

1,4 kg

ok. 30-60 min*

0,7 kg
Il/@E

AP 14 LU
14,4 V=
Li-lon

4,0 Ah
0-45°C
ok. 60 min

termistorem
0,67 kg

AP 18LI
18,0V=
Li-lon

2,0 Ah
0-45°C
ok. 30 min

termistorem
0,52 kg

AP 18 LU
18,0V=
Li-lon

4,0 Ah
0-45°C
ok. 60 min

termistorem
0,80 kg
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Ogolne instrukcje bezpieczenstwa

UWAGA! Przeczytajcie wszystkie instrukcje bezpie-
czenstwa i instrukcje obstugi. Nie dotrzymanie wszel-
kich nastepujqcych instrukcji moze prowadzi¢ do po-
razenia prqgdem elektrycznym, do powstania pozaru i/

lub do powaznego obrazenia 0s6b.

Zachowajcie wszelkie instrukcje do przyszlego uzycia.

La denominacion «herramienta eléctrica», utilizada EN las pre-

sentes iPrzez wyraz ,narzedzia elektryczne” we wszystkich dalej

podanych instrukcjach bezpieczeristwa rozumiane sg narzedzia
elektryczne zasilane (ruchomym przewodem) z sieci lub narzedzia
zasilane z baterii (bez ruchomego przewodu).

1) Bezpieczenstwo srodowiska pracy

a) Utrzymywac stanowisko pracy w czystosci i dobrze oswie-
tlone. Batagan i ciemne miejsca na stanowisku pracy sq przy-
czynami wypadkdw.

b) Nie uzywac narzedzi elektrycznych w srodowisku z niebez-
pieczenistwem wybuchu, gdzie znajduja sie ciecze palne,
gazy lub proch. W narzedziach elektrycznych powstajq iskry,
ktére mogq zapali¢ proch lub wypary.

c) Podczas uzywania narzedzi elektrycznych ograniczy¢ do-
step dzieci i pozostatych oséb. Jezeli ktos wam przeszkodzi,
mozecie stracic¢ kontrole nad przeprowadzanq czynnosciq.

2) Bezpieczenstwo elektryczne

a) Wtyczka ruchomego przewodu narzedzi elektrycznych
musi odpowiada¢ gniazdku sieciowemu. Nigdy w jakikol-
wiek sposéb nie zmieniac wtyczki. Do narzedzi, ktére maja
uziemnienie ochronne, nigdy nie uzywajcie zadnych ada-
pterow gniazka. Wtyczki, ktdre nie sq zniszczone zmianami
oraz odpowiadajqce gniazdka ograniczq niebezpieczeristwo
porazenia prqdem elektrycznym.

b) Strzezcie sie dotyku ciata z uziemnionymi przedmiotami,
jak np. rury, grzejniki ogrzewania centralnego, kuchenki
ilodowki. Niebezpieczeristwo porazenia prqgdem elektrycz-
nym jest wieksze, jezeli wasze ciato jest potqczone z ziemigq.

¢) Nie naraza¢ narzadzia elektryczne na deszcz, wilgotnos¢
lub mokro. Jezeli do narzedzia elektrycznego przedostanie
sie woda, zwieksza sie niebezpieczeristwo porazenia prgdem
elektrycznym.

d) Nie uzywac ruchomego przewodu do innych celéw. Nigdy
nie nosic i nie ciagna¢ narzedzia elektryczne za przewod
ani nie wyszarpywac wtyczki z gniazdka przez ciaggniecie
za przewod. Chroni¢ przewéd przed cieptem, zattuszcze-
niem, ostrymi krawedziami i ruchomymi czesciami. Uszko-
dzone lub zaplgtane przewody zwiekszajq niebezpieczer-
stwo porazenia prqdem elektrycznym.

e) Jezeli narzedzia elektryczne sa uzywane na dworze, nalezy

uzy¢ przediuzacza przeznaczonego do uzycia na zewnatrz.

Uzycie przedtuzacza przeznaczonego na zewnqtrz ogranicza

niebezpieczeristwo porazenia prqdem elektrycznym.

Jezeli narzedzia elektryczne sq uzywane w wilgotnych

miejscach, uzywajcie zasilanie chronione wytacznikiem

réznicopradowym (RCD). Uzycie RCD ogranicza niebezpie-
czeristwo porazenia prqdem elektrycznym.

3) Bezpieczenstwo oséb

a) Podczas uzywania narzedzi elektrycznych badzcie uwazni,
nastawcie si¢ na to, co aktualnie robicie, koncentrujcie sie
i myslcie trzezwo. Nie pracujcie z urzadzeniami elektrycz-
nymi, jezeli jestescie zmeczeni lub pod wplywem narko-
tykow, alkoholu lub lekéw. Chwilowa nieuwaga podczas
uzywania narzedzi elektrycznych moze prowadzi¢ do powaz-
nych obrazeri 0s6b.

b) Uzywajcie srodki ochronne. Zawsze uzywajcie srodkéw

ochrony oczu. Srodki ochronne jak np. respirator, obuwie

ochronne przeciwposlizgowe, sztywne nakrycie gfowy lub
ochrona stuchu, uzywane zgodnie z warunkami pracy, obni-
zajq niebezpieczeristwo urazéw oséb.

Strzezcie sie¢ nieumyslnego wiaczenia. Sprawdzajcie czy

wylacznik podczas wtykania wtyczki do gniazdka i/lub

podczas wkiadania baterii lub podczas przenoszenia na-
rzedzia jest wylaczony. Przenoszenie narzedzia z palcem
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na wytqczniku lub wtykanie wtyczki narzedzia z wtqczonym
wytqcznikiem moze by¢ przyczynq wypadkow.

d) Przed zataczeniem narzedzia zdjac wszystkie narzedzia re-

gulacyjne lub klucze. Narzedzie regulacyjne lub klucz, ktéry

zostawicie zamocowany do obracajqcej sie czesci narzedzia
elektrycznego, moze byc przyczynqg urazu oséb.

Pracujcie tylko tam, gdzie bezpiecznie dosiagniecie. Za-

wsze utrzymujcie stabilng postawe iré ge. Bedzie-

cie wtEN sposob lepiej kierowali narzedziem elektrycznym

w nieprzewidzianych sytuacjach.

Ubierajcie si¢ stosownie. Nie uzywajcie luznych ubran ani

bizuterii. Dbajcie o to, aby wasze wtosy, ubranie i rekawice

byty dostatecznie daleko od poruszajacych sie czesci. Luz-
ne ubrania, bizuteria i dtugie wiosy mogq zosta¢ uchwycone
przez poruszajqce sie czesci.

g) Jezeli do dyspozycji sq srodki do podigczenia urzadzenia
do odsysania i gromadzenia pylu, zapewnijcie, aby takie
urzadzenia byly podtaczone istosownie uzywane. Uzycie
tych urzqdzen moze ograniczyc¢ niebezpieczerstwo stworzo-
ne przez powstajqcy pyt.

4) Uzywanie narzedzi elektrycznych i troska o nie

a) Nie przeciazajcie narzedzi elektrycznych. Uzywajcie wia-
Sciwych narzedzi, ktére sa przeznaczone do przeprowa-
dzanej pracy. Wtasciwe narzedzie elektryczne bedzie lepiej
i bezpieczniej wykonywac prace, do ktdrej byto skonstruowa-
ne.

b) Nie uzywajcie narzedzi elektrycznych, ktére nie mozna
wiaczyc lub wytaczy¢ wytacznikiem. Jakiekolwiek narzedzie
elektryczne, ktdre nie mozna sterowac wytqcznikiem, jest nie-
bezpieczne i musi by¢ naprawione.
Wylaczajcie narzedzie poprzez wyciagniecie wtyczki
zgniazdka sieci i/lub poprzez odiaczenie baterii przed
jakimkolwiek ustawianiem, zmiang akcesoriow lub przed
sprzatnieciem nieuzywanego narzedzia elektrycznego. Te
prewencyjne instrukcje bezpieczeristwa ograniczajq niebez-
pieczenistwo przypadkowego wiqczenia narzedzia elektrycz-
nego.
d) Nie uzywane narzedzia elektryczne przechowujcie poza
dostepem dzieci i nie pozwolcie osobom, ktére nie byly
zaznajomione z narzedziem elektrycznym lub z niniejsza
instrukcja, by uzywaty narzedzia. Narzedzia elektryczne sq
niebezpieczne w rekach niedoswiadczonych uzytkownikow.
Utrzymujcie narzedzia elektryczne. Sprawdzajcie regula-
cje poruszajacych sie czesci i ich ruchliwos¢, koncentrujcie
sie na pekniecia, elementy ztamane i jakiekolwiek pozo-
state okolicznosci, ktore moga zagrozic funkcje narzedzia
elektrycznego. Jezeli narzedzie jest uszkodzone, zapewnij-
cie jego naprawe przed dalszym uzyciem. Duzo wypadkéw
spowodowanych jest przez niewystarczajgco utrzymywane
narzedzia elektryczne.

Narzedzia do ciecia utrzymujcie ostre i czyste. Wiasciwie

utrzymywane i naostrzone narzedzia do ciecia zmniejszym

prawdopodobieristwem zahaczq o materiat lub zablokujq
sie, a prace z nimi mozna fatwiej kontrolowac.

g) Narzedzia elektryczne, akcesoria, narzedzia robocze itd.
uzywajcie zgodnie zniniejsza instrukcja w taki sposéb,
jaki byt podany dla konkretnego narzedzia elektrycznego,
oraz ze wzgledu na dane warunki pracy i rodzaj przepro-
wadzanej pracy. Uzywanie narzedzi elektrycznych do prze-
prowadzania innnych czynnosci, niz do jakich sq przeznaczo-
ne, moze prowadzi¢ do niebezpiecznych sytuacji.

5) Serwis

a) Naprawy waszych narzedzi elektrycznych powierzy¢ oso-
bie wykwalifikowanej, ktéra bedzie uzywac identycznych
czesci zamiennych. Wtaki sposéb zostanie zapewniony
tEN sam poziom bezpieczeristwa narzedzia elektrycznego
jak przed naprawq.

e,
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Wskazowki dotyczace bezpieczenstwa
pracy z wiertarkami

- Narzedzia uzywac z dodatkowymi rekojesciami dostarczo-
nymi z narzedziem. Utrata kontroli moze spowodowac oso-
biste obrazenia operatora.

Podczas wykonywania prac, przy ktorych narzedzie ro-
bocze mogloby natrafi¢ na ukryte przewody elektryczne
lub na wiasny przewéd zasilajacy, elektronarzedzie nale-
zy trzymac za izolowane powierzchnie rekojesci. Kontakt
z przewodem sieci zasilajqcej moze spowodowac przekaza-
nie napiecia na czesci metalowe elektronarzedzia, co mogto-
by spowodowac porazenie prqdem elektrycznym.

Zasady bezpieczenstwa dla adaptera
do tadowania

To urzqdzenie nie jest przeznaczone do uzycia przez osoby
(dzieci nie wytqczajqc), ktérych fizyczna, zmystowa lub psy-
chiczna niezdolnos¢ albo brak doswiadczenia iwiedzy nie
pozwalajq na bezpieczne uzytkowanie urzqdzenia, jezeli nie
sq nadzorowane lub nie zostaly poinstruowane na temat
uzytkowania urzqdzenia przez osobe odpowiedzialnq za ich
bezpieczeristwo.

Aby zapewnic, ze dzieci nie bedq bawily sie z urzqdzeniem,
nalezy je pilnowac.

Informacje o glosnosci i wibracjach

Wartosci byly zmierzone zgodnie z EN 60745.

Wazony poziom ci$nienia akustycznego LpA jest mniejszy, niz
75 dB(A).

Niedoktadnos¢ pomiaru K = 3 dB (A).

Wartos¢ emisji wibracji a, (suma wektorowa w trzech kierunkach)
oraz nieoznaczono$¢ K ustalone wg normy EN 60745:

Wazony poziom wibracji dziatajacej na rece jest mniejszy, niz
2,5m/s%

Niedoktadnos¢ pomiaru K= 1,5 m/s2

Podane parametry emisji (wibracja, hatas) zostaty pomierzo-
ne zgodnie z warunkami pomiarowymi okreslonymi w normie
EN 60745 i stuzg do poréwnywania urzadzen. Nadaja sie one réw-
niez do tymczasowej oceny obciazenia wibracjami i hatasem pod-
czas uzytkowania.

Podane parametry emisji dotycza gtdwnych zastosowar elektro-
narzedzia. Jedli jednak narzedzie elektryczne zostanie uzyte do in-
nych zastosowan, z innymi narzedziami mocowanymi lub bedzie
nieodpowiednio konserwowane, moze to znacznie zwiekszyc
obciazenie wibracjami i hatasem catej czasoprzestrzeni robocze;j.
W celu doktadnej oceny dla danej czasoprzestrzeni roboczej trzeba
uwzgledni¢ réwniez zawarte w niej czasy biegu jatowego i czasy
przestoju urzadzenia. Moze to znacznie zmniejszy¢ obcigzenie
w catym okresie czasu pracy.

Przeznaczenie

Akumulatorowe wkretarko-wiertarki sa przeznaczone do wkreca-
nia i wiercenia w metalu, drewnie i tworzywach sztucznych.

Podwadjna izolacja

Dla maksymalnego bezpieczeristwa uzytkownika nasze narzedzia
sg konstruowane tak, aby spetniaty obowiazujace europejskie
przepisy (normy EN). Narzedzia z podwaéjng izolacjg sa oznaczone
miedzynarodowym symbolem podwdjnego kwadratu. Takie na-
rzedzia nie moga by¢ uziemione a do ich zasilania wystarczy kabel
z dwoma zytami. Narzedzia posiadaja ochrone przeciwzaktécenio-
wa wedtug normy EN 55014.

Zalecenia dotyczace fadowania
akumulatorow

1. Sprawdzi¢, czy napiecie w sieci jest takie samo, jak podane na
tabliczce znamionowej tadowarki. Podfaczy¢ tadowarke (12)
do Zrédta zasilania. Zapali sie czerwona kontrolka LED (11).
Oznacza to, ze tadowarka jest gotowy do tadowania. Jezeli
czerwona kontrolka LED sig nie zapali, sprawdzi¢ podtaczenie

do Zrédta zasilania. Jezeli zrodto zasilania jest w porzadku, do-
starczyc¢ tadowarke do autoryzowanego serwisu!

. Zasuna¢ akumulator (1) wedtug rysunku do adaptera do opo-

ru.

. Czerwona kontrolka zgasnie a zielona kontrolka zacznie $wie-

ci¢ ciagle, co oznacza, ze akumulator jest w trybie ,szybkiego
fadowania”.

. Po okoto 30-60 minutach akumulator jest natadowany a zielo-

na kontrolka zacznie $wiecic ciagle.

. Nacisna¢ przycisk odblokowujacy akumulator (2) po obu stro-

nach i wyja¢ akumulator z tadowarki. Jezeli juz nie chcemy
fadowac nastepny akumulator, odtaczy¢ tadowarke od zrédta
zasilania.

Wykaz sygnatéw kontrolek LED tadowarki (11):

. znaczenie kombinagji
zielona LED czerwona LED sygnatow
Lo PR podtaczone do sieci
nie $wieci Swieci ciagle elektrycznej*
$wieci przerywanie | nie $wieci akumulator taduje sie
P S akumulator jest
Swieci ciagle nie $wieci natadowany
temperatura adap-
P .| Swieci przery- tera do fadowania
swiecl przerywanie | anie lub akumulatora jest
wysoka
e Swieci przery- akumulator jest
nie swiecl wanie uszkodzony

*Podczas aktywacji adaptera do tadowania po podtqczeniu do sieci bedzie przez
czas ok. 1's przerywanie Swiecic zielona i czerwona LED, nastepnie bedzie Swieci¢
ciqgle czerwona LED.

Nowe akumulatory:

W pierwszych cyklach tadowania nowych akumulatoréw moze sie
okazac, ze ich pojemnosc jest nizsza, niz warto$c jaka jest podawa-
na. Przyczyna tego jest to, ze kompozycja chemiczna akumulatora
nie zostata dotad aktywowana. Stan ten jest tymczasowy i wyréw-
na sie po kilku cyklach tadowania.

Uwaga:

Swiecaca zielona kontrolka sygnalizuje, ze akumulator jest na-
fadowany lub Ze jest w trybie wolnego tadowania, kiedy jest
utrzymywany poziom natadowania akumulatora.

W zaleznosci od temperatury otoczenia, zasilania sieciowego
oraz dotychczasowego poziomu natadowania, tadowanie
wstepne akumulatoréw moze trwac dtuzej anizeli 30-60 mi-
nut (wedtug typu akumulatora).

Nie uzywany adapter odtaczyc¢ od zrodta zasilania.

Wazne uwagi dotyczace tadowania:

1.

Najdtuzsza zywotnos¢ i najlepsza wydajnos¢ mozna osig-
gna¢, jezeli akumulatory taduja sie w temperaturze powietrza
w granicach od 18 °C do 24 °C. NIE tADOWAC akumulatoréw
w temperaturze ponizej 0 °C ani ponad 45 °C. Jest to bardzo
wazne. Uniknie sie w ten sposéb powaznemu uszkodzeniu
akumulatoréw.

Przede wszystkich w miesigcach letnich nie tadowa¢ akumu-
latoréw bezposrednio na storicu! Zapobiegnie sie ich nadzwy-
czajnemu przegrzaniu, co mogtoby prowadzi¢ do ich uszko-
dzenia!

. tadowarka wyposazona jest w system chtodzenia powietrzem

AFCS (Air-Forced Cooling System), ktory pomaga szybkiemu
fadowaniu / dotadowaniu akumulatoréw. Jest to mozliwe, tyl-
ko jezeli akumulator ma temperature wewnetrzng w granicach
od0°Cdo45°C.

Jezeli do tadowarki zostanie wtozony zbyt zimny akumulator
(ponizej 0 °C) fadowarka nie rozpocznie natychmiast tadowa-
nia, bedzie tylko przerywanie zapala¢ sie zielona i czerwona
kontrolka. Po tym, jak akumulator naturalng droga osiagnie
temperature, ktéra odpowiada standardowej granicy tempe-
ratur, wiaczy sie automatycznie proces szybkiego tadowania.
Jezeli do fadowarki zostanie wtozony zbyt rozgrzany akumula-
tor (ponad 45 °C) tadowarka nie rozpocznie natychmiast fado-
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wania, bedzie tylko na zmiane zapalac sie zielona i czerwona
kontrolka. W tym samym momencie wiaczy sie automatycznie
wentylator wewnatrz tadowarki, za pomoca ktérego przez
otwory wentylacyjne (13) bedzie wewnatrz rozgrzanego aku-
mulatora cyrkulowac chtodniejsze powietrze. Po tym, jak tem-
peratura akumulatora spadnie do warto$ci, odpowiadajacej
standardowej granicy temperatur, wiaczy sie automatycznie
proces szybkiego tadowania.

« System AFCS wiaczy sie automatycznie w czasie kazdego tado-
wania, dziata zapobiegawczo przed przegrzaniem akumulato-
ra i tadowarki.

3. Jezeli nie mozna dotadowac regularnie akumulatora (czerwo-
na kontrolka $wieci przerywanie):

+Nalezy skontrolowac¢, czy nie sg zanieczyszczone po-
wierzchnie kontaktowe akumulatoréw. W razie potrzeby
nalezy je wyczysci¢ tamponem bawetnianym i alkoholem.
«Jezeli nadal nie udaje sie natadowa¢ wiasciwie akumula-
tora, nalezy przesta¢ lub przekazac tadowarke (wiacznie
zakumulatorem) do najblizszego serwisu autoryzowanego.

4. W okreslonych warunkach, jezeli adapter jest podtgczony do
Zrédia zasilania, styki wewnatrz adaptera moga by¢ zwarte
obcym przedmiotem. Obce materiaty takie, jak np. wata me-
talowa, folia aluminiowa lub warstwa pytu metalowego musza
by¢ usuwane z adaptera. Przed czyszczeniem adapter do tado-
wania odfaczy¢ od sieci zasilajace).

5. Jezeli kolejno przeprowadza sie kilka operacji dotadowywania,
adapter moze si¢ nagrzac. To jest normalne i nie oznacza wady
technicznej.

6. Nie wolno dopusci¢ aby wnikata ciecz do fadowarki, mogtoby
dojs¢ do urazu pradem elektrycznym. Jezeli chcecie utatwi¢
chfodzenie akumulatoréw po pracy, nie umieszczajcie ich do
ogrzewanego pomieszczenia.

7. Akumulatory moga zosta¢ witaczone w tadowarce, bez nie-
bezpieczenstwa uszkodzenia akumulatoréw lub tadowarki.
Akumulatory zostang w fadowarce zupetnie natadowane.
NIE NALEZY POZOSTAWIAC natadowanych akumulatoréw w
fadowarce, ktdra jest odfaczona od zasilania.

8. NIE UZYWAC AKUMULATOROW, jezeli s3 uszkodzone i ciecz
wycieka z ich ogniw. Zanieczyszczong nig skdre natychmiast
umyc i $ledzi¢ reakcje skory. W razie potrzeby zwrécic sie o po-
moc do lekarza.

9. Jezeli tadujecie akumulator nie zupetnie wytadowany, lub je-
zeli dokoniczycie tadowanie akumulatora wczesniej, zanim jest
zupetnie natadowany, trzeba zaliczy¢ kazdy taki cykl za jeden
caly cykl fadowania.

Uwaga dotyczaca akumulatoréw litowych (Li-lon)

« Ten typ akumulatoréw nie ma efektu pamieciowego, to zna-
czy, ze akumulatory mozna dotadowywa¢ w jakimkolwiek
stanie roztadowania. Wyjecie akumulatoréw z adaptera jesz-
cze przed ich catkowitym natadowaniem nie spowoduje ich
uszkodzenia.

+ Nalezy tadowac wytacznie w uniwersalnej tadowarce AN-
-UNI, nr zam.: 00648648. tadowanie w starszych typach
tadowarek, ktore maja dla Li-lon akumulatoréw nie odpo-
wiednie charakterystyki tad ia, wyrzadzi nieodwra-
calne uszkodzenie ak latora!

«  Li-lon akumulator jest wyposazony w ochrone przeciwko gte-
bokiemu wytadowaniu. W przypadku spadku napiecia pod
nastawiona granice (przeciagzeniem lub wytadowaniem) elek-
tronika odfaczy ogniwa. Urzadzenie potem pracuje w sposéb
przerywany lub stoi. Nalezy obnizy¢ obcigzenie urzadzenia,
lub akumulator ponownie dofadowac.

Przechowywanie akumulatoréw

Akumulatory nalezy przechowywac w stanie zupetnie natadowa-
nym w pomieszczeniu suchym i nie bez kurzu w temperaturze w
granicach od 5 °C do 40 °C. W przypadku, ze nie korzystacie z aku-
mulatoréw dtuzszy czas, zaleca sie ich zupetne natadowanie przy-
najmniej raz za trzy miesigce!

Ostrzezenie!!

Nie zaktada sie napraw przeprowadzanych przez uzytkownika. We-
wnatrz adaptera nie ma zadnych czesci, ktére by uzytkownik mogt

naprawia¢ sam. Konieczne jest oddanie adaptera do najblizszego
autoryzowanego warsztatu naprawczego, aby zapobiec uszkodze-
niu czesci wewnetrznych wrazliwych na tadunki elektrostatyczne.
Zawsze uzywac prawidtowego zestawu akumulatoréw (zestaw do-
starczony z narzedziem lub zapasowy zestaw zalecany przez pro-
ducenta Narex s.r.o.). Nigdy nie uzywac zadnego innego zestawu
akumulatoréw, poniewaz mdgtby zniszczy¢ narzedzie i wywotac
niebezpieczny stan urzadzenia.

Uruchomienie

Wtozenie i wyciagniecie akumulatora

Akumulator (1) wtozy¢ od tylnej strony urzadzenia do ptéz az do
oporu. Pociaggnieciem za akumulator w kierunku do tytu sprawdz
czy akumulator jest odpowiednio osadzony.

Do wyjecia akumulatora (1) z urzadzenia nacisna¢ przyciski odblo-
kowujace akumulatora (2) po obu stronach i pociggajac w kierunku
do tytu akumulator wyjac.
Kontrola stanu akumulatora
Urzadzenie wyposazone jest w panel kontrolny stanu akumulato-
ra (9)
Kiedy akumulator jest wiozony w urzadzenie, nacisna¢ przycisk
kontrolny (10a) na panelu stanu akumulatora (9). Nastepnie zapali
sie wskaznik stanu akumulatora (10b) wedtug stanu natadowania
(pojemnosci) akumulatora.
Jezeli stan wskaznika jest LOW (akumulator jest roztadowany),
akumulator wyjac z urzadzenia i natadowa¢. Maksymalne natado-
wanie sygnalizowane jest stanem wskaznika HIGH.
Wiaczenie
Naciskajac przycisk wtacznika (3) i stopniowo zwigkszajac site naci-
skania mozna ptynnie regulowac obroty. Przy nacisnieciu przycisku
wylacznika (3) automatycznie rozswieci sie LED (7), ktdra stuzy do
oswietlenia strefy roboczej bezposrednio przed przymocowanym
narzedziem w uchwycie zaciskowym.
Wytaczenie
Zwolnienie przycisku wiacznika (3). Dobieg wrzeciona z uchwytem
skraca hamulec.
Nizsza predkosc jest wskazana do naprowadzenia wkreta/sruby do
materiatu Wyzsza predkos¢ jest wskazana do wkrecenia wkreta/
$ruby do materiatu lub do wiercenia w materiale.
Uwaga!
Nie zaleca si¢ dtugotrwatego uzywania zmiennej predkosci. Moze
to prowadzi¢ do uszkodzenia wiacznika.
Zmiana kierunku obrotéw
Przetacznikiem kierunku obrotéw (4) zmienia si¢ kierunek obro-
tow:

Naci$niecie w prawo — prawe obroty.

Nacisniecie do oporu w lewo — lewe obroty.

Pozycja posrednia — zabezpieczenie przeciwko wigczeniu.
Uwaga!
Chcac zmieni¢ pozycje przycisku przefaczania obrotéw nalezy
skontrolowac, czy przycisk wiacznika jest zwolniony.
Uwaga:
Przy pierwszym uzyciu narzedzia po zmianie kierunku obrotéw
moze by¢ z poczatku styszalne gtosne pstrykniecie. Jest to normal-
ne zjawisko i nie oznacza zadnego problemu.
Przetaczanie biegow
Przetaczanie biegéw przeprowadza sie suwakiem (5).

1. niski bieg: suwak posunac¢ do uchwytu
- odkryje sie litera, L”
2. szybki bieg suwak posuna¢ od uchwytu

- odkryje sie litera,,H"

Nastawienie momentu dokrecania
Obracajac pierscieniem regulacyjnym (6) na odpowiedni symbol
mozna nastawi¢ zadany moment dokrecania.
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Polski

Wkrecanie
Symbol 1 =najnizszy moment dokrecania
Symbol 20 = maksymalny moment dokrecania
Wiercenie

Symbol &~ = maks. moment dokrecania

Mocowanie i zwalnianie narzedzi

Obracajac tuleje mocujaca uchwytu (8) rozwiera i zwiera sie szcze-
ki mocujace, do ktérych wktada sie narzedzie robocze (wiertto,
uchwyt bitéw itp.) Narzedzia posiadaja automatyczna blokade
wrzeciona, ktéra utatwia wymiane narzedzia jedna reka obracajac
w odpowiednim kierunku.

Konserwacja i serwis

Zalecenia dotyczace czyszczenia narzedzia
Wydmuchac z wtaczonym silnikiem z otworédw wentylacyjnych na-
rzedzie zanieczyszczenia i pyt. Do tej czynnosci uzywaé okularéw
ochronnych. Zewnetrzne czesci z tworzywa mozna czyscic¢ za po-
moca wilgotnej szmatki i stabego srodka czyszczacego. Pomimo, ze
te czesci s3 wykonane z materiatéw odpornych na rozpuszczalniki,
NIGDY nie uzywac rozpuszczalnikéw.

Zalecenia dotyczace czyszczenia adaptera do
tadowania
Uwaga! Niebezpieczenstwo porazenia pradem elek-
& trycznym. Przed jakakolwiek manipulacja z tadowar-
ka wyciagnac wtyczke sieciowa z gniazdka!
Z zewnetrznych powierzchni obudowy adaptera do fadowania
mozna zanieczyszczenia i pyt usuwa¢ za pomocg szmatki lub
szczotki niemetalowej. Nie uzywac wody ani roztworéw czyszcza-
cych.
Uwaga! Ze wzgledu na bezpieczenstwo przed poraze-
& niem pradem elektrycznym i zachowania klasy
ochronnosci, wszystkie prace konserwacyjne i serwi-
iad

sowe, ktore wy ja tazu obudowy maszyny, musza
by¢ przeprowadzane tylko w uprawnionych warsztatach!

Aktualng liste uprawnionych warsztatéw mozna znalez¢ na naszej
stronie internetowej www.narex.cz w sekgji ,Service centers”.

Akcesoria

Osprzet zalecany do stosowania razem z tym narzedziem to ogol-
nie dostepny osprzet eksploatacyjny oferowany w sklepach z elek-
tronarzedziami recznymi.

Y ELITEN

Zapakowane narzedzie mozna sktadowa¢ w suchym miejscu bez
ogrzewania, gdzie temperatura nie obnizy sie ponizej -5 °C.

Nie zapakowane narzedzie nalezy sktadowac tylko w suchym miej-
scu, gdzie temperatura nie obnizy sie ponizej +5 °C i gdzie nie wy-
stepuja nagte zmiany temperatury.

Recykling

Narzedzia elektryczne, akcesoria i opakowania powinny by¢ odda-
ne do utylizacji nieszkodliwej dla srodowiska.

Tylko dla krajow UE:

Nie wyrzucac narzedzi elektrycznych do odpadu komunalnego!
Wedtug dyrektywy europejskiej 2002/96/WE o starych urzadze-
niach elektrycznych i elektronicznych i jej przepisow wykonaw-
czych w krajowej legislatywie skasowane rozebrane narzedzia
elektryczne musza by¢ gromadzone do ponownego wykorzystania
w sposdb przyjazny dla srodowiska.

Na nasze narzedzia udzielamy gwarancji na wady materiatowe lub
produkcyjne wedtug przepiséw prawnych danego kraju, ale mini-
malnie na okres 12 miesiecy. W parstwach Unii Europejskiej termin
gwarancji wynosi 24 miesigce w przypadku wyfacznie prywatnego
uzywania (potwierdzone fakturg lub kwitem dostawy).

Na ogniwa akumulatorowe jest gwarancja 6 miesiecy.

Szkody wynikajace z naturalnego zuzycia, przecigzania, nieprawi-
ditowego obchodzenia sie, ew. szkody z winy uzytkownika lub w
wyniku uzywania niezgodnie z instrukcja obstugi lub szkody, ktore
byly znane w chwili zakupu, nie s3 objete gwarancja.

Reklamacje moga zosta¢ uznane wytacznie wtedy, jezeli narzedzie
zostanie w nie rozebranym stanie zastane z powrotem do auto-
ryzowanego serwisu NAREX. Nalezy dobrze schowac instrukcje
obstugi, oraz dowdd kupna. Zawsze obowigzujg dane aktualne
warunki gwarancji producenta.

Uwaga

Ze wzgledu na state prace badawcze i rozwojowe zastrzega sie
mozliwos¢ zmian zamieszczonych tu danych technicznych.

Deklaracja zgodnosci
ASV 14-2A; ASV 18-2A:
Oswiadczamy, ze urzadzenie to spetnia wymagania nastepujacych
norm i dyrektyw.
Bezpieczenstwo:
EN 60745-1; EN 60745-2-1
Dyrektywa 2006/42/EC
Kompatybilnos¢ elektromagnetyczna:
EN 55014-1; EN 55014-2

Dyrektywa 2004/108/EC
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Oswiadczamy, ze urzadzenie to spetnia wymagania nastepujacych
norm i dyrektyw.
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Akkumulatoros flir-csavarozo ASV 14-2A; ASV 18-2A
Eredeti hasznalati utmutatoé (HU)

A késziilék leirésa:

A késziilék leirdsa: 35
Mldiszaki adatok 35
Altaldnos biztonsdgi utasitdsok
Kiilonleges biztonsdgi szabdlyok.
Akkumuldtortolté biztonsdgi utasitdsok ...
Zajszintre és rezgésre vonatkozo informdciok.
Haszndlat
Kettds szigetelés 37
Az akkumuldtor toltésére vonatkozo utasitdsok ..................... 37
Uzembe helyezés 38
Karbantartds és szerviz 39
Tartozékok 39
Raktdrozds 39
Ujrahasznositds 39
Garancia 39
Megfeleldsségi nyilatkozat 39

1......Akkumuldtor
Akkumulator rogzité
3......Fordulatszam-szabalyozos kapcsold
4......Forgasiranyvalté kapcsolo
Fordulatszam fokozatkapcsold
6......Forgatényomaték bedllitd gydri
7 .....Munkateriiletet megvilagité LED-lampa
... TOkmMany
9......Akkumulator allapot-kijelz6 panel
10a...Ellenérz6 gomb
10b ..Akkumulator toltottség kijelz6
11....LED kijelzé
12....Akkumulatortélté
13.....Akkumulator leveg6-h(it6 nyildsok
*) Az dbrazolt vagy leirt tartozékok nem minden esetben rés-
zei a gépnek.

Miiszaki adatok

Tipus

Tapfesziltség

Uresjarati fordulatszam: 1. fokozat
2. fokozat
Max. forgatonyomaték
Tokmany — befogasi tartomany
Csavarozas faba- @ max.

Faras- @ max.: fémbe
faba
Tokmanybefogé menet az orsén
Suly, akkumulator nélkl
Akkumulatortolto:

Tipus

Bemeneti fesziltség

Frekvencia

Teljesitmény

Kimeneti feszlltség

Tolt6 aram

Toltés ideje

Suly

Védelmi osztaly

Akkumulator:

Tipos

Tapfesziltség

Cellak tipusa

Kapacitas

Toltési hdmérséklet

Toltés ideje kb. 30 min
Toltési hdmérséklet figyelése termisztorral
Suly 0,43 kg

* A toltott akkumuldtor tipusdtdl és kapacitdsatol fiiggden!

AP 14LI
14,4V=
Li-lon
2,0 Ah
0-45 °C

ASV 14-2A
144V=
0-460 min’
0-1 600 min™
54 Nm
1,5-13 mm
7 mm

13 mm
35mm
1/2"-20 UNF
1,25 kg

ASV 18-2A
18,0 V=
0-460 min”
0-1 600 min
60 Nm
1,5-13 mm
8 mm

13 mm

40 mm
1/2"-20 UNF
1,4 kg

AN-UNIC
110-240V
50-60 Hz
80-100 W
16,6-20,7 V==
4A

kb. 30-60 min*
0,7 kg

Il /@

AP 14 LU
14,4V=
Li-lon

4,0 Ah
0-45°C

kb. 60 min
termisztorral
0,67 kg

AP 18LI
18,0V=
Li-lon

2,0 Ah
0-45°C

kb. 30 min
termisztorral
0,52 kg

AP 18 LU
18,0V=
Li-lon

4,0 Ah
0-45°C

kb. 60 min
termisztorral
0,80 kg
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Altalanos biztonsagi utasitasok

VESZELY! Figyelmesen olvassa el a teljes hasznalati
utmutatot és a biztonsagi eléirasokat. Az aldbbi biz-
tonsdgi és haszndlati utasitdsok be nem tartdsa dra-

miitéshez, tlizh6z és/vagy sulyos személyi sériiléshez
vezethet.

A hasznalati ut

meg.

A kovetkezé figyelmeztet6 utasitésokban szerepld ,elektromos ké-

ziszerszam” kifejezés alatt halozati vezetéken keresztiil az elektro-

mos hélézatrdl vagy akkumulatorrdl taplalt (elektromos halézattol
fliggetlen) elektromos kéziszerszamot kell érteni.

1) Biztonsagos munkakdrnyezet

a) A munkahelyet tartsa tisztdn és biztositsa a megfelelé
vilagitast. A rendetlen és rosszul megvildgitott munkahely
baleset forrdsa lehet.

b) Az elektromos kéziszerszammal ne dolgozzon robbana-

sveszélyes helyen (gyulékony folyadékok és gazok koze-

lében, vagy poros levegdjii helyen). Az elektromos szers-
zdmban keletkez6 szikrdk a port vagy a robbandsveszélyes
anyagokat berobbanthatjdk.

Az elektromos kéziszerszam hasznalata kozben a gyere-

keket és az illetéktelen személyeket tartsa tavol a munka-

helytél. Ha megzavarjdk a munkdjdban, akkor elvesztheti az
uralmdt az elektromos kéziszerszam felett.

2) Elektromos biztonsag

a) A csatlakozédugét csak a dugé g 5 hélézati alj-
zathoz csatlakoztassa. A csatlakozédugot atalakitani és
megbontani tilos. A foldelé t csak ko-
zvetleniil a foldeléses aljzathoz szabad csatlakoztatni (ela-
gazo hasznalata tilos). Az dramiitések elkertilése érdekében
csak sértetlen csatlakozédugéval, és a dugonak megfelelé
aljzatrél tizemeltesse a kéziszerszdmot.

b) Ugyeljen arra, hogy a teste ne érjen hozza foldelt targyak-
hoz (fiitéscsdvekhez, radiatorhoz, tiizhelyhez, hiitészekré-
nyhez stb.). Amennyiben a teste le van foldelve, nagyobb az
dramiités kockdzata.

c) Az elektromos kéziszerszamot ne tegye ki esé vagy ned-
vesség hatasanak. Az elektromos kéziszerszdmba kertilé viz
néveli az dramiités kockdzatdt.

d) A halézati vezetéket ne hasznalja mas célokra. A csatla-

kozédugét tilos a vezetéknél fogva kihtzni az aljzatbél

a miivelethez fogja meg a csatlakozédugot. A késziiléket

ne hizza és ne mozgassa a halézati vezetéknél megfogva.

A haélozati vezetéket tartsa kell6 tavolsagra a forré alka-

trészektol, olajos targyaktol és éles sarkoktol, valamint

a gép mozga részeitél. A sérilt vagy dsszetekeredett hdlozati

vezeték balesetet okozhat.

A szabadban végzett munkakhoz csak hibatlan, és a sza-

badban valé munkakra alkalmas hosszabbitét hasznaljon

az elektromos kéziszerszamhoz. A szabadtéri haszndlatra
késziilt hosszabbité alkalmazdsdval cs6kkentheti az dramii-
tés kockdzatdt.

f) Amennyiben az elektromos késziiléket nedves, vizes he-
lyen hasznalja, akkor azt aram-védékapcsoléval (RCD) vé-
dett halozati aljzathoz csatlakoztassa. Az dram-védékapc-
s0l6 (RCD) haszndlata csékkenti az dramiités kockdzatdt.

3) Személyi biztonsag

a) Az elektromos kéziszerszam haszndlata kozben legyen
figyelmes, jol gondolja at mit fog csmalm, koncentraljon
a munkara, a cselekedeteit pedig jozan gf

6bbi felh alasokhoz is orizze
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sisak, fiilvédé stb.) elSirdsszerli haszndlatdval cs6kkentheti
a baleseti kockdzatokat.
Elézze meg a véletlen gépinditasokat. Az elektromos ké-
ziszerszam mozgatasa soran a haldézati vezetéket huzza
ki az aljzatbdl, az ujjat pedig vegye le a fokapcsol6rdl. Ha
az elektromos kéziszerszam mozgatdsakor az ujja a fékapc-
solén marad, akkor a hdlézathoz térténé csatlakoztatdskor
véletlentil elindulhat a gép, ami stlyos sériilést is okozhat.

d) Az elektromos kéziszerszam bekapcsolasa elétt abbol ta-

volitsa el a beadllitashoz sziikséges szerszamokat és kulcso-

kat. A forgo géprészben maradt kulcs vagy mds tdrgy sulyos
balesetet okozhat.

Csak biztonsagosan elérheté tavolsagban dolgozzon

a géppel. Munka kézben élljon stabilan és biztonsagosan.

Igy jobban oda tud figyelni a kéziszerszdmmal végzett mun-

kdra a vdratlan helyzetekben is.

f) Viseljen megfelelé munkaruhat. Forgé gépek hasznalata
esetén ékszereket, laza ruhat viselni tilos. Ugyeljen arra,
hogy a haja, a ruhdja, vagy a kesztyiije ne keriilhessen
a forgo alkatrészek kozelébe. A laza ruhdt, a 16g6 ékszere-
ket, vagy a hosszu hajat a gép forgé alkatrészei elkaphatjdk.

g) Amennyiben a géphez lehet forgacsgyiijtét, vagy por- és
forgacselszivot csatlakoztatni, akkor ezt megfeleléen
csatlakoztassa az elektromos kéziszerszamhoz. Az elszivo
és forgdcsgylijté alkalmazdsdval védekezhet a por okozta
kockdzatokkal szemben.

4) A elektromos kéziszerszam hasznalata és karbantartasa

a) Az elektromos kéziszerszamot ne terhelje til. A mun-
ka jellegének megfelelé elektromos kéziszerszamot
hasznaljon. A megfeleléen kivdlasztott elektromos kéziszer-
szdm biztositja a rendeltetésének megfelelé biztonsdgot és
hatékonysdgot.

b) Ameghibasodott fokapcsoldju elektromos kéziszerszamot
ne hasznalja. A hibds fékapcsoldval rendelkezé elektromos
kéziszerszdm haszndlata veszélyes, a késziiléket meg kell ja-
vitatni.

c) Bedllitas, tartozékcsere, karbantartas, vagy a kéziszers-
zam lehelyezése el6tt a gép csatlakozédugojat huzza ki az
aljzatbol (illetve vegye ki az akkumulatort). Ezzel megaka-
ddlyozhatja a véletlen gépinditdst az ilyen jellegii munkdk
végrehajtdsa kézben.

d) A hasznalaton kiviili elektromos kéziszerszamot gyerekek-
t6l, valamint a hasznalati utasitast nem ismerd személyek-
tdl elzarva térolja, és ezeknek ne engedje a gép kezelését
sem. Az elektromos kéziszerszdm hozzd nem érté kezekben
veszélyes lehet.
Az elektromos kéziszerszamot tartsa karban. Az elek-
tromos kenszerszamot a mukodteto és mozgo részeit,
a burkol tésa i ket a hasznalatba vétel
elétt ellendrizze le. Sériilt, repedt, vagy rosszul beallitott
és a szabalyszerli mikodést zavaré hibakkal rendelkezé
géppel dolgozni tilos. A sériilt és hibas kéziszerszamot az
ujboli hasznalatba vétele el6tt javitassa meg. A karbantar-
tdsok elmulasztdsa és elhanyagoldsa balesetet okozhat.

f) Tartsa tisztan és éles allapotban a vagdszerszamokat
A megfelel6en karbantartott és élezett vdgoészerszamokkal
jobb a megmunkdlds hatékonysdga, és kisebb a kockdzata
avdgészerszam leblokkoldsdnak.

g) Az elektromos kéziszerszamot, a tartozékokat és vagos-
zerszamokat csak a hasznalatl utasnas eléirasai szerint,

teté 6don, tovabba
az adott munkakorulmenyeket és a munka tlpusat is figy-
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vezéreljék. Az elektromos kéziszerszamot ne hasznalja ha
faradt, alkoholt vagy kabitészert fogyasztott, vagy gyégy-
szerek hatasa alatt all. Az elektromos kéziszerszdm hasznd-
lata kézbeni pillanatnyi figyelmetlenség komoly balesetek
forrdsa lehet.

b) Munka kdzben hasznalja a munkavedelml eszkozoket.
Munka kézb u t. Az elek-
tromos kéziszerszam jellegeto/ fliggé munkavedelml eszko-
206k (példdul légsziiré maszk, cstszdsgatlo védécipd, fejvédé

lembe véve h . A rendeltetéstél eltéré géphaszndlat
veszélyes és vdratlan helyzereket hozhat létre.
5) Szerviz
a) Az eIektromos kezlszerszam javitasat bizza marka- vagy
vizre, a gép javit csak eredeti alkatrészeket
szabad felhasznalni. Csak igy biztosithaté az elektromos ké-
ziszerszdm biztonsdgdnak az eredeti médon valé helyredilli-
tdsa.
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Kiilonleges biztonsagi szabalyok

a) Az iitvefurégépekkel végzett munka soran hasznaljon fiil-
védot. A zaj halldskdrosoddst okozhat.

b) Hasznalja a szerszamhoz mellékelt kiegészité markolatot.
A szerszam feletti uralom elvesztése sériilést okozhat.

Akkumulatortolté biztonsagi utasitasok

- A késziiléket nem haszndlhatjdk olyan testi, értelmi, érzéks-
zervi fogyatékos, vagy tapasztalatlan személyek (gyermeke-
ket is beleértve), akik nem képesek a késziilék biztonsdgos
haszndlatdra, kivéve azon eseteket, amikor a késziiléket
mds felel6s személy utasitdsai szerint és felligyelete mellett
haszndljdk.

- Akésziilék nem jaték, ne engedje, hogy a gyerekek a késziilék-
kel jatszanak.

Zajszintre és rezgésre vonatk
nformaciok

Az értékeket a EN 60745 szabvény szerint mértiik meg.
A stlyozott zajszint LpA értéke kisebb. mint 75 dB(A).
Mérési pontatlansag K= 3 dB (A).

Az a, rezgésérték (harom irdnyban mért vektorok ereddje) és
a Kméréspontatlanség az EN 60745 szerint:

A sulyozott rezgésérték ami a csuklora hat kisebb, mint 2,5 m/s2.

A mérési pontatlansag K = 1,5 m/s.

A feltiintetett rezgés és zajszint értékeket az EN 60745 szabva-
nyban megadott feltételek szerint mértiik, és az elektromos ké-
ziszerszamok Osszehasonlitésahoz hasznalhatok fel. Ezen kiviil
felhasznalhatdk az elektromos kéziszerszam okozta rezgés- és za-
jterhelések el6zetes kiértékeléséhez.

A feltiintetett rezgés és zajszint értékek az elektromos kéziszers-
zam f6 felhasznalasara vonatkoznak. Mas felhasznalds, vagy egyéb
szerszam befogasa, illetve a karbantartasok elhanyagoldsa esetén,
a gép okozta rezgés- és zajterhelések jelentés mértékben meg-
néhetnek a munkaidé alatt.

A munkaidé alatt a dolgozot érintd zaj- és rezgésterhelések pontos
megallapitaséhoz figyelembe kell venni a gép Uresjarati idejét és
a gép kikapcsoldsanak az id6tartamat is. Ez a munkaid6 alatti teljes
terhelés jelentds csokkenését eredményezheti.

Az akkumulatoros csavarozét faba, fémekbe és miianyagokba valé
csavarozashoz, valamint furashoz lehet felhasznalni.

Kettos szigetelés

A felhaszndlé maximalis biztonsédga érdekében szerszdmainkat
ugyterveztiik meg, hogy megfeleljenek az érvényben levé euré-
pai el6irasoknak (EN szabvanyoknak). A dupla szigeteléssel ren-
delkezé szerszamok a dupla négyzet alaki nemzetkozi jelzéssel
vannak megjel6lve. Az ilyen szerszamokat nem szabad foldelni és
aramellatdsukhoz elég a két eres kabel. A szerszamok a EN 50114
szabvany szerint arnyékoltak.

Az akkumulator toltésére vonatkozo
utasitasok

1. Az akkumulatortoltét csak a cimkéjén feltlintetett tapfesziilt-
ségnek megfelelé halézathoz szabad csatlakoztatni. Az akku-
mulatortoltd (12) csatlakozédugdjat dugja a hélézati aljzatba.
A piros LED (11) bekapcsol. Ez jelzi, hogy az akkumulétortélté
kész az akkumuldtor toltésére. Amennyiben a piros LED did-
da nem vildgit, akkor ellenérizze le a halézati csatlakozast. Ha
halézati fesziltség rendben van, akkor az akkumulatortol-
tében van a hiba. A tolt6t kiildje markaszervizbe!

2. Az akkumulatort (1) az abra szerint dugja be Utkozésig az akk-
umulatortéltébe.

3. Amikor a piros LED kikapcsol és a zold LED (11) villogni kezd, ez

azt jelenti, hogy az akkumuldtor ,gyorstéltési tzemmaddban”

van.

4.

Koriilbeliil 30+60 perc alatt (az akkumuldtor tipusatél fu-
ggden) teljesen feltoltédik, a zéld LED pedig folyamatosan
vilagit.

. Nyomja meg az akkumuldtor mindkét oldalan a rogzité (2)

gombot és az akkumuldtort vegye ki az akkumulatortoltébdl.
Amennyiben mar nem kivan tobb akkumulétort feltlteni, ak-
kor az akkumuldtort6ltét hiizza ki a haldzati aljzatbol.

Az akkumulatortolté LED kijelz6i (11):

a jelek kombindciéjanak

z6ld LED piros LED ajelentése

o e elektromos halézathoz
nem vilagit folyamatosan vilagit csatlakoztatva®
villog nem vildgit az akkumulator toltése

folyamatban van

folyamatosan vilagit | nem vildgit

az akkumulator fel van
toltve

villog villog vagy az akkumulator

az akkumulatortoltd

hémérséklete magas

nem vilagit villog az akkumulator hibas

* Az akkumuldtortdlté bekapcsoldsakor (hdlézathoz csatlakoztatdsa utdn) kériil-
beliil 1 mdsodpercig a piros és a zéld LED villog, majd a piros LED folyamatosan
vildgit.

Uj akkumulatorok:

Az els6 néhany toltési ciklusban az akkumulator kapacitasa még
nem éri el a mUszaki adatok kézott megadott kapacitdsi értéket.
Ennek az oka, hogy az akkumuldtor anyagat ad6 vegyi anyagok
még nem lettek teljes mértékben aktivélva. Ez az allapot azonban
csak atmeneti, néhany toltési ciklus utan az akkumulator teljes ka-
pacitassal hasznalhatd.

Megjegyzés:

A folyamatosan vilagit6 zold LED jelzi, hogy az akkumulator fel
van toltve, illetve, hogy lassu toltési izemmaodban van, amikor
a tolté folyamatosan feltdlttt dllapotban tartja az akkumula-
tort.

A kornyezeti hémérséklettdl, a haldzati fesziltség stabilita-
satdl, a toltéttség szinttdl, valamint az akkumulator tipuséatol
fliggen az akkumulator 3060 perc alatt toltédik fel.
Amennyiben az akkumuldtortoltét nem hasznalja, akkor azt
a hélozatrol valassza le.

Fontos figyelmeztetések a toltéshez:

1.

Az akkumuldtor akkor lesz a leghosszabb élettartamu, va-
lamint akkor adja le a legjobb teljesitményt, ha azt 18 °C és
24 °C kozotti kornyezeti hémérsékleten tolti fel. NE TOLTSE az
akkumuldtorokat, ha a kornyezeti hémérséklet 0 °C alatti, vagy
45 °C feletti. Ez nagyon fontos el6iras. Ezzel megelézheti az ak-
kumuldtorok meghibasodasat.

Kulénosen a nyari honapokban érvényes: ne téltse az akku-
mulatort kozvetlen napsiitésben! A napsiités tovabb fiiti az
akkumuldtort, amely a magas hémérséklet kovetkeztében
meghibasodhat!

. Az akkumulatortolté AFCS (Air-Forced Cooling System) lé-

ghtité rendszerrel is el van latva, amely tdmogatja a gyors fel-
toltést vagy utantoltést. A gyors feltoltés csak akkor lép miiko-
désbe, ha az akkumuldtor belsé hémérséklete 0 és 45 °C kozott
van.

Ha az akkumulatortéltébe helyezett akkumulator tul hideg
(hémérséklete 0°C alatti), akkor toltés nem kezdédik meg
azonnal, amit a piros és a zold LED villogasa jelez ki. Amikor
az akkumulator természetes Uton eléri a fent emlitett standard
toltési hémérséklet, akkor a gyorstdltés automatikusan elin-
dul.

Ha az akkumuldtortltébe helyezett akkumuldtor tul meleg
(hémérséklete 45 °C feletti), akkor t6ltés nem kezdédik meg
azonnal, amit a piros és a zold LED villogésa jelez ki. Az akku-
mulatortdltébe épitett hiité ventilator bekapcsol és a hiit6-ny-
ilasokon (13) keresztil hideg levegét nyom az akkumulatorba.
Amikor az akkumuldtor a hités kovetkeztében eléri a fent
emlitett standard toltési hémérséklet, akkor a gyorstdltés au-
tomatikusan elindul.
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+ Az AFCS rendszer (Iéghtités) automatikusan bekapcsol minden
toltés soran és gondoskodik az akkumuldtor valamint a t6It6
folyamatos hiitésérél.

3. Amennyiben az akkumulatort nem lehet feltdlteni (a piros LED
villog):

« Ellendrizze le az akkumulator érintkezbinek a tisztasagat. Ha
sziikséges, akkor alkohollal és pamut tamponnal tisztitsa meg
az érintkez6ket.

« Amennyiben az akkumulatort ezek utan sem tudja feltélteni,
akkor az akkumulatortélt6t és az akkumulatort kildje meg
(vagy vigye be) a legkdzelebbi markaszervizbe.

4. Eléfordulhat, hogy a halézathoz csatlakoztatott akkumulator-
tolt foglalataban talalhato érintkezdket idegen anyag révidre
zarja. Ezért tigyeljen arra, hogy az akkumulatort6lté foglalata-
ba ne keriilienek fémes anyagok, pl. fémforgécs, drét, alumi-
nium félia stb. Az akkumulatortélté tisztitasa elétt a halozati
vezetéket hizza ki a konnektorbol.

5. Az egymas utani akkumulatortoltés az akkumulatortolté fel-
melegedését okozhatja. Ez normalis allapot és nem jelez hibat.

6. Ugyeljen arra, hogy az akkumulatortdltébe folyadék ne
keriiljon, mert ez dramiitést okozhat. A tdltés soran az akku-
mulator felmelegszik, ezért az ne helyezze meleg helyre.

7. Az akkumulatorokat az akkumuldtortéltében lehet hagyni,
ez nem okoz meghibdsodast sem az akkumulatorban, sem az
akkumulatortoltben. Az akkumulatorok az akkumulétortol-
tében hagyva teljesen toltott éllapotban maradnak. NE HAGY-
JA azonban a hélézatrdl levélasztott akkumuldtortdltében az
akkumulatorokat!

8. NE HASZNALJA AZOKAT AZ AKKUMULATOROKAT, amelyek
megsériiltek, vagy amelyekbdl folyadék folyt ki. Amennyiben
a kifolyt folyadék a bérére keriil, akkor azt azonnal mossa le bé
vizzel. Panaszok esetén azonnal forduljon orvoshoz.

9. Amennyiben nem teljesen lemerilt akkumulatort tolt fel, vagy
a toltést a teljes feltoltés elétt megszakitja, akkor ezt is egy
teljes toltési ciklusnak kell szamolni.

Megjegyzés a litium (Li-lon) akkumulatorokhoz

«+ Ennek az akkumulator tipusnak nincs memoria-effektusa, ezt
az akkumulatort barmilyen toltéttségi allapotban ujra lehet
tolteni. Amennyiben az akkumulatort a teljes felt6ltése el6tt
kiveszi az akkumuldtortoltébdl, akkor az emiatt nem fog me-
ghibésodni.

« A Li-lon akkumuldtor védett a mélylemeriilés ellen. Az ak-
kumulétor bels6 fesziiltségének a bedllitott hatarérték ald
stillyedése esetén (tulterhelés vagy lemeriilés) az elektronika
lekapcsolja a celldkat. A késziilék ledll, vagy szaggatottan Uize-
mel. Csokkentse a késziilék terhelését, vagy toltse fel az akku-
mulétort.

Az akkumulatorok tarolasa

Az akkumulatorokat teljesen feltoltott allapotban, széraz és por-
mentes helyen, lehetbleg 5°C és 40 °C kozotti hémérsékleten
térolja. Amennyiben az akkumuldtorokat hosszabb ideig nem
hasznalja, akkor javasoljuk, hogy azokat hdromhavonta egyszer
toltse fel teljesen!

Figyelmeztetés!!

Az akkumulatortolté az tizemeltetd részérél nem igényel semmi-
lyen beavatkozast sem. Az akkumulatortdltében nincsenek olyan
alkatrészek, amelyeknek a javitasat az lizemeltetd is elvégezhetné.
A meghibésodott akkumulatort6ltét adja at javitasra a legkdzele-
bbi markaszervizbe, csak itt tudjék biztositani a belsé alkatrészek
és a statikus fesziiltségre érzékeny elektronika sériilésmentes javi-
tasat.

A késziilékben kizérolag csak a mellékelt, vagy a gyartd, a Narex
s.r.o. altal ajanlott akkumuldtorokat hasznalja. A késziilékbe ne te-
gyen idegen gyartoktol szarmazo, vagy mas tipusi akkumulatoro-
kat, mert azok a késziilék meghibasodasat okozhatjak.

Uzembe helyezés

Az akkumulator behelyezése és kivétele

z akkumulatort (1) hatulrdl, egészen (itkzésig dugja be a gépen
talalhatd sinekre. Az akkumulator rogzitését ellenérizze le az akku-
mulator hatrafelé huzéséaval.

Az akkumuldtor (1) kivétele el6tt nyomja meg a két oldalon talalha-
6 rogzitdt (2), majd az akkumulatort hatrafelé hiizza ki a gépbdl.
Az akkumulator toltottségének az ellendrzése
A gépen akkumuldtor t6lt6ttség ellendrzé panel (9) is talélhato.
Ha az akkumulator a gépben van, akkor nyomja meg az ellenérzé
gombot (10a) az ellendrzé panelen (9). Az akkumulator toltottsé-

gét jelz6 (10b) LED-ek mutatjak az akkumuldtor pillanatnyi éllapo-
tat.

Ha a kijelz6 a LOW (lemeriilt akkumulator) feliratnal vilagit, akkor
az akkumulatort vegye ki és toltse fel. Az akkumulator teljes feltol-
tottségét a HIGH felirat jelzi.

Bekapcsolas

A fékapcsold (3) megnyomaséval kapcsolja be a gépet, a kapcsold
benyomésaval pedig fokozatmentesen szabalyozhatja a fordulats-
zamot. A fékapcsolo (3) megnyomaséval automatikusan bekapcsol
amunkateriiletet megvilagitd (a tokményba fogott szerszam végé-
re irdnyuld) LED ldampa (7).

Kikapcsolas

Engedje fel a fékapcsolot (3). Az ors6 (tokmany) forgésat fék allitja
le a kikapcsolds utan.

A csavarok/facsavarok becsavarasanak a kezdetén hasznaljon kise-
bb fordulatszamot. A csavarok/facsavarok gyorsabb behajtasédhoz
és furashoz hasznaljon magasabb fordulatszdmot.

. Figyelem! A fordulatszamok folyamatos valtoztatasat

& csavarozas kozben nem ajanljuk. Ez a kapcsolé meghi-

basodasat okozhatja.

A forgasirany kapcsolasa

A fékapcsold feletti kapcsoldval (4) tudja megvaltoztatni az orsé

forgasirdnyat:

+ Akapcsolé balra nyomasaval — jobbos forgasirany.

+ Akapcsol6 jobbra nyomasaval - balos forgasirany.

+ Kapcsol6 kozéphelyzetben — bekapcsolas elleni védelem.

Figyelem!

Amennyiben forgésiranyt kivan véltani, akkor a fékapcsoldt elébb

engedje fel, és varja meg az orso leallasat.

Megjegyzés:

A kéziszerszam hasznalatanak a kezdetén, forgasirany valtas utan,

kattanast lehet hallani. Ez normalis jelenség (nem hiba).

Sebességfokozat megvalasztasa

A sebességfokozatot a tolokapcsoldval (5) kapcsolja ét.

1. alacsony fordulatszdm tartomany:  a toldkapcsoldt tolja
atokmany irdnyaba - az“L” bet( lesz lathato

2. magas fordulatszam tartomany: a tolokapcsoldt hiizza
hatra - a“H" beti lesz lathato

NA forgatonyomaték beallitasa

A bedllitd gydird (6) megfeleld jelre torténd elforgatasaval lehet
beallitani a kivant forgatonyomatékot.

Csavarozas

Jel 1 =legkisebb forgatonyomaték

Jel 20 =legnagyobb csavarozo forgatényomaték
Furas

Jel & = max. forgatényomaték

A szerszamok befogasa és kivétele

A tokmany paldstjanak (8) az elforgatasaval lehet nyitva vagy zarni
a tokménypofakat, amelyek a szerszam szarat (furd, bittarto) fogjak
meg. A furé-csavarozé automatikus orsérdgzitével van elldtva, igy
a szerszamokat a tokmanyban egy kézzel ki lehet cserélni.
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Karbantartas és szerviz

A késziilék tisztitasa

A motor felporgetésével fuvassa ki a kéziszerszam szell6zényila-
saibol a szennyez6déseket és a port. E miivelet sordn hasznaljon
véddszemiiveget. A kéziszerszam kiilsé miianyag részeit mosoga-
tészeres vizbe martott és jol kicsavart puha ruhéval torélje meg.
Annak ellenére, hogy a késziilék burkolata olddszereknek ellenélld
anyagokbdl késziilt, a tisztitdshoz NE hasznéljon olddszereket.

Az akkumulatortolté tisztitasa
Figyelem! Aramiités veszélye! Az akkumulatortolton
& végzett barmilyen munka elétt hizza ki a vezetéket
a halozati aljzatbol.
Az akkumulatortolté kilsé feliletérél a szennyezédéseket és

a port, puha ruhaval, vagy fém szalakat nem tartalmazo kefe se-
gitségével lehet eltavolitani. Ne hasznaljon vizet és tisztitdszereket!

Figyelem! Az aramiitések elkeriilése, valamint
& a kettds szigetelés megfelel6 miikodésének a megor-
zése érdekében a késziilék burkolatanak a megbonta-

saval jaro karbantartasi és szerelési munkakat a gépen csak
markaszerviz végezheti el!

A markaszervizek aktudlis jegyzékét a www.narex.cz honlapon
a,Szervizek” hivatkozas alatt talalja meg.

A kéziszerszamba (a tartozék szerszamokon kiviil) a kéziszersza-
mokat drusité szakiizletekben megvésarolhaté szerszamokat lehet
befogni és hasznalni.

A becsomagolt gép olyan fiités nélkiili szaraz raktarban tarolhato,
ahol a hémérséklet nem siillyed -5 °C ala.

A becsomagolatlan gépet csak olyan széraz raktérban tarolja, ahol
a hémérséklet nem siillyed +5 °C ald és amely nincs kitéve hirtelen
hémérsékletvéltozasoknak.

Ujrahasznositas

Az elektromos szerszamokat, azok tartozékait és csomagolasat
a kérnyezetkimél6 djrahasznositasra kell atadni.

Csak az EU tagallamaira vonatkozéan:

Az elektromos szerszamokat ne dobja a haztartasi hulladékbal

A 2002/96/EK eurdpai rendelet szerint, mely az elektromos és
elektronikus berendezések hulladékairdl, valamint annak nemzeti
jogszabélyokba valo atiiltetésérdl szél, a nem hasznosithaté elek-
tromos berendezéseket szét kell szedni és 6ssze kell gydjteni a kor-
nyezetkiméld tjrahasznosités céljabol.

Gépeink esetében az adott orszag jogszabélyainak megfelel,
azonban legkevesebb 12 hdnapos garanciat nydjtunk az any-
aghibdkra vagy gyartasi hibakra. Az Eurépai Unié tagéllamaiban
a garancidlis id6 a kifejezetten maganjellegl hasznalat esetében
(szamlaval vagy szallitolevéllel bizonyitva) 24 hénap.

A garancia nem vonatkozik a természetes elhasznalodasbdl, tulter-
helésbdl, helytelen hasznalatbdl eredé hibakra, ill. a felhasznald al-
tal okozott vagy a hasznélati Gitmutatotol eltéré hasznalatbdl eredd
kérokra, vagy olyan karokra, amelyek a vésarlaskor ismertek voltak.
Reklamécié csak akkor ismerhet6 el, ha a gép Osszeszerelt alla-
potban keriil vissza a forgalmazohoz vagy a NAREX markaszerviz
kozponthoz. JOl 6rizze meg a hasznadlati utasitast, a biztonsagi
utasitdsokat, a potalkatrészek jegyzékét és a vasarlast igazolé do-
kumentumot. Egyébként mindig a gyart6 adott aktualis garancialis
feltételei érvényesek.

Megjegyzés
A folyamatos gépmodernizélas és a technoldgia fejlesztések miatt

a fenti miszaki adatokat elézetes bejelentés nélkil is megvaltoz-
tathatjuk.

Megfelel6sségi nyilatkozat
ASV 14-2A; ASV 18-2A:
Kijelentjiik, hogy ez a berendezés megfelel a kdvetkezd szabva-

nyoknak és irdnyelveknek.

Biztonsag:

EN 60745-1; EN 60745-2-1
2006/42/EK iranyelv
Elektromagneses kompatibilitas:
EN 55014-1; EN 55014-2
2004/108/EK iranyelv

c €2013

Narex s.r.o.

Chelcického 1932 Antonin Pomeis|

47001 Ceska Lipa Ugyvezeté
2013.08.01.

AN-UNI C:

Kijelentjiik, hogy ez a berendezés megfelel a kdvetkez6 szabva-
nyoknak és irdnyelveknek.

Biztonsag:

EN 60335-1; EN 60335-2-29

2006/95/EK irdnyelv

Elektromagneses kompatibilitas:

EN 55014-1; EN 55014-2; EN 61000-3-2; EN 61000-3-3

2004/108/EK iranyelv @w

c €2013

Narex s.r.o.

Chelcického 1932 Antonin Pomeis|

47001 Ceska Lipa Ugyvezeté
2013.08.01.
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AktudIni seznam autorizovanych servisti naleznete na nasich webovych strankdch www.narex.cz v sekci ,Servisni mista”.

Aktudlny zoznam autorizovanych servisov najdete na nasich webovych strankach www.narex.cz v sekcii ,Servisné miesta”.

The current list of authorized service centres can be found at our website www.narex.cz, section “Service Centres”.

La lista actual de los centros de servicio autorizados se puede encontrar en nuestro sitio web www.narex.cz en la seccion «Puntos de
servicio».

[leiCTBYIOWMIN CMMCOK aBTOPU30BAHHbIX CEPBUCHBIX MAaCTEPCKIX MOXHO HAlTU Ha HaLLEeM caiiTe WWw.narex.cz B YacTn «CepBucHbie
MacTepcKme».

Aktualna liste uprawnionych warsztatéw mozna znalez¢ na naszej stronie internetowej www.narex.cz w sekgji ,Miejsca serwisowe”.
A mérkaszervizek aktudlis jegyzékét www.narex.cz honlapon a ,Szervizek” hivatkozas alatt taldlja meg.

ZARUCNI LIST

Vyrobni ¢islo Datum vyroby Kontroloval

Dne Razitko a podpis

Prodéano
spotrebiteli

ZARUCNI OPRAVY
Datum Razitko a podpis
Prevzeti Predani
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